

Новости не было, если о ней не написали

СЛАВА

Краснодону

ЛУГАНЬ МЕДИА

Среда, 4 сентября 2024 года, № 35 (65)

ЗА ПАРТЫ СЕЛИ БОЛЕЕ 7 ТЫСЯЧ КРАСНОДОНСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

Праздником для всей Краснодонщины стал День знаний.

2 сентября в образовательных учреждениях

муниципального округа прошли торжественные линейки,

посвященные началу нового учебного года.



Фото: Инна СОПОВА

За парты сели более 7,4 тысячи мальчишек и девчонок. Более 600 из них впервые переступили школьный порог. Более чем 400 ребят в этом учебном году станут выпускниками.

Для всех школьников в праздничный день звучали искренние слова поздравлений и добрые пожелания. Радость события с учениками, их педагогами и родителями разделили первый заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций ЛНР Юрий Симонов, глава Краснодонского муниципального округа Сергей Козенко, депутат Народного Совета Луганской Народной Республики Иван Санаев, начальник управления

образования по муниципальным образованиям Краснодонского муниципального округа и Лутугинского муниципального округа Министерства образования и науки Луганской Народной Республики Елена Чигридова, начальники управления и отделов по жизнеобеспечению территорий и другие почетные гости мероприятий.

К началу нового учебного года был проделан колоссальный объем подготовительных работ, чтобы открыть каждому ребенку возможности для получения прочных знаний и всестороннего развития. На федеральном и региональном уровнях был приложен максимум усилий,

чтобы дети Донбасса учились в условиях, соответствующих высоким стандартам российского образовательного пространства. Уютные классы, новые учебники и пособия, функциональная мебель и оснащение кабинетов убеждают в том, что все задуманное получилось.

Кроме того, в путешествие по Стране знаний ребята отправляются с набором канцелярских принадлежностей от Главы Луганской Народной Республики Леонида Пасечника. Также каждый ученик получил уникальный дневник, специально разработанный для школьников региона. Ждем от ребят отличных отметок в нем! В добрый путь!

■ ЦИТАТА

Владимир Путин о значимости русского языка



Фото: kremlin.ru

Во время общения со школьниками в День знаний Президент России Владимир Путин подчеркнул, что русский язык является самой важной школьной дисциплиной.

«...Это язык еще и межнационального общения для нашей многонациональной страны, потому что он объединяет все народы России в единый общий организм, в общий единый народ. Поэтому знание русского языка – одна из самых важных задач для преподавателя в школе», – отметил Владимир Путин.

■ ПРИОРИТЕТ

Школы ЛНР оснащены по высшему разряду

Регионы-шефы помогли отремонтировать в ЛНР более 400 образовательных учреждений. Об этом сообщил Глава республики Леонид Пасечник.

Он подчеркнул, что масштабная работа по восстановлению системы образования ведется не только в ЛНР, но и во всех исторических субъектах России. По его словам, за счет федерального бюджета отремонтировано более 1 300 образовательных учреждений на территориях Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей.

«Благодаря помощи и активной работе регионов-шефов за счет федерального бюджета на территории республики в частности отремонтировано 414 образовательных учреждений и более 1 300 – на территории всех новых субъектов Российской Федерации», – сказал он.

Леонид Пасечник также отметил, что регионы-шефы не только финансируют ремонт школ, но и закупают для них новую мебель, оборудование, школьные автобусы, музыкальные инструменты и спортивное оборудование. Все школы ЛНР оснащены новыми пищеблоками, а учащиеся начальных классов получают горячее питание.

«На сегодняшний день все наши школы переоборудуются и оснащаются новыми пищеблоками, в результате чего учащиеся первых и четвертых классов будут получать горячее питание. Абсолютно все школы оснащены на 100 % новыми учебниками», – сообщил Глава республики.

■ МАСШТАБНО

Фонд развития территорий профинансирует капремонт в многоквартирных домах

Капремонты в многоквартирных домах жителей Луганской Народной Республики профинансирует Фонд развития территорий (ФРТ). В течение нескольких лет условия проживания граждан в нашем регионе значительно улучшатся. Финансовая государственная поддержка в республике распространится на все округа.



Подробно о порядке предоставления финансовой помощи новым регионам в своих комментариях рассказал генеральный директор Фонда развития территорий Ильшат Шагиахметов:



– Решением Правительства России утверждены правила и порядок предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда бюджетам новых регионов на проведение капремонта многоквартирных домов (МКД). На эти цели выделены 16,3 млрд рублей. Они будут распределены в пределах установленного для каждого субъекта лимита и на основании региональных адресных программ капремонта.

Он также подчеркивает, что сегодня новые регионы определяют перечень домов, которые будут включены в адресную программу после проведенной инвентаризации МКД.

– После осмотра региональных адресных программ капремонта в ФРТ на предмет соответствия правилам и требованиям, а затем их согласования Минстроем России будет

подаваться заявка на финансирование, – говорит Ильшат Шагиахметов.

О результатах претворения в жизнь важной для республики инициативы уже можно говорить на примере Кировска и Краснодона. Жители этих и других городов с нетерпением ждут капитальные ремонты в своих домах.

лю чинили и убирают только придомовую территорию, ну и когда просим что-то отремонтировать, но это очень долго. Фасад уже давно требует капитального ремонта. Мы прекрасно понимаем, что в городе очень много домов, в которых не делался капремонт. Поэтому очень хочется, чтобы наш Кировск преобразился, стал красивым, уютным, чтоб поменяли внешний вид домов и можно было с удовольствием гулять с внуками и наслаждаться красотой родного города, – отмечает кировчанка.

Кировск постепенно расцветает, и с этим утверждением уже давно сложно не согласиться. Да, работы по восстановлению города еще предстоит немало, но жители города верят, что все задуманные планы – это совсем не далекие мечты, а вполне реальные идеи и замыслы.

– Хотелось бы, чтобы дома в нашем городе стали яркими и красивыми. Например, фасад

нашего дома тоже заслуживает уже капитальный ремонт. Хотелось бы, чтоб были отремонтированы балконы, которые уже в плачевном состоянии и представляют опасность, – выразила свои надежды молодая мама двоих детей Кристина Бук.

Состояние пятиэтажки, в которой живет молодая семья, оставляет желать лучшего. Заделка межпанельных швов, капитальный ремонт кровли, подвалов, подъездов не входят в тариф квартплаты, поэтому и состояние дома с каждым годом становится все хуже и хуже.

– Мы видим работу коммунальных служб: они делают все, что в их силах, производят текущие ремонты. Я думаю, в таком состоянии, в каком наши многоквартирные дома сейчас, нужны большие финансы. Мы дождалась, что мы уже – Россия, думаю, что скоро наш город преобразится и у нас только начало перемен в лучшую сторону, – уверена кировчанка.

В ЖИЛОМ ФОНДЕ КРАСНОДОНЩИНЫ ОПРЕДЕЛИЛИ СЛАБЫЕ МЕСТА

В Краснодоне дела обстоят не лучше. Несмотря на глобальные перемены, происходящие в округе благодаря регионам-шефам, восстанавливающим социальную инфраструктуру, по-прежнему среди существенных выделяются проблемы жилого фонда. В городе остро стоит вопрос капитального ремонта многоэтажных многоквартирных домов сразу по нескольким адресам. Об этом рассказал директор краснодонского муниципального унитарного предприятия «Жилищно-эксплуатационное управление» Сергей Кондрашенко в ходе обследования подъездов многоквартирных домов по адресам: ул. Артема, 10, 11.

Сергей Викторович обратил внимание на общее состояние подъездов – стен, потолков, полов, окон, оценил действующие системы освещения, состояние лифтов, подвалов и кровли, а также сделал акцент на плохом состоянии канализационных колодцев. Он указал в том числе и на частично разрушенные лестницы и фундаменты, капитальный ремонт которых сильно затруднен отсутствием необходимых условий для работ такой сложности.

– Проводимые нами мероприятия необходимы для улучшения условий проживания и обеспечения безопасности жителей. Сегодня мы определили приоритетные участки для будущего ремонта, который будет проведен в этих домах благодаря Фонду развития территорий, – сказал Сергей Кондрашенко, отметив, что жильцы многоквартирных домов часто обращаются к нему с просьбой решить различные коммунальные проблемы, среди которых в приоритете вопросы ремонта кровель, вентиляционных систем и замены инженерных коммуникаций.

– Силами специалистов коммунального предприятия в подъездах проводится ремонт входных групп и косметические работы. Но этого недостаточно. Очень рады, что вскоре получим необходимую помощь от го-

сударства, которая будет направлена в нужное русло, – говорит Сергей Кондрашенко. А пока его сотрудники продолжают регулярно производить замену систем холодного водоснабжения, электросетей, проводят откачку воды из затопленных подвалов многоквартирных домов.

Жительница одного из подъездов дома по адресу: ул. Артема, 11, Ирина Маляренко, узнав о предстоящих переменах, поделилась своими переживаниями по поводу плохого состояния подвального помещения. Женщина проживает в этом доме с 1986 года. В этом ее поддерживает сосед с 8-го этажа. Пенсионеры озабочены имеющимися проблемами комфорта и безопасности.

– Обратите внимание на наш подъезд, – говорит Николай Курносов. – С момента нашего заселения не могу вспомнить, чтобы в нем проводился капитальный ремонт. Но самая большая проблема для нас – постоянное затопление подвала, которое чревато разрушением фундамента. Ничего плохого в адрес коммунальных служб сказать не могу, их работа очевидна, но мы ждем более масштабных преобразований, таких, например, как ремонт канализации, кровли, замена лифтового оборудования.

– Объем работ для нас предстоит немалый. Капитальный ремонт во многих домах не выполнялся долгие годы. Дома на улице Артема № 10 и № 11 были сданы в эксплуатацию в середине 80-х годов. В них капитальный ремонт не производился совсем, только частичный ремонт, который выполнялся силами ЖЭУ. При поддержке Фонда развития территорий большинство проблем исчезнет.

Уже вскоре жители всех городов ЛНР будут делиться своими впечатлениями об улучшении условий проживания благодаря капитальным ремонтам, выполненным за счет средств ФРТ.

Инна СОПОВА, фото автора

■ ЖКХ

В части краснодонских многоэтажек завершена установка лифтов

30 августа в рамках рабочего визита на восстанавливаемые объекты социально значимой жилищно-коммунальной инфраструктуры глава Краснодонского муниципального округа Сергей Козенко посетил многоквартирные дома по адресу: Микроцентр, 17, 18 и 19, в которых уже завершили установку новых лифтов.



Руководитель округа встретился с представителем тюменского подрядчика ООО «Лифтмодерн» Михаилом Флотским. Вместе они проверили готовность лифтов к сдаче в эксплуатацию. Установка лифтового оборудования была произведена в рамках Соглашения о сотрудничестве, заключенного между Правительством Тюменской области и

Краснодонским муниципальным округом.

Кабины из нержавеющей стали оснащены зеркалами, качественным освещением и соединены системами связи с диспетчерским пунктом. Кнопки с подсветкой. Под каждой цифрой расположены символы из азбуки Брайля. Двери лифтовой кабины имеют датчики, а для того чтобы лифт

сдвинулся с места, необходимо нажать простую комбинацию кнопок. Из встроенных динамиков вас оповестят о прибытии на нужный этаж.

В машинном отделении установлена и уже работает лифтовая станция. По словам представителей подрядчика и предприятия, которое в будущем будет проводить техобслуживание лифтов, все выполненные работы соответствуют действующим стандартам безопасности.

— Отрадно отметить, что на 13-й этаж 14-этажного дома мы уже поднялись на новом лифте. Важно, что жители этого дома дождались такого события. Теперь у них есть новый, современный и безопасный лифт. Спасибо нашему шеф-региону – Тюменской области – за работу, выполненную в короткие сроки, – сказал Сергей Козенко, а также добавил, что работы по установке новых лифтов еще продолжатся по другим адресам.

Инна СОПОВА,
фото автора

■ ПРОЕКТ

Петь и танцевать в ДК «Юность» будет теплее



В рамках специального инфраструктурного проекта специалисты подрядной организации ООО «РЕМИСТР» из Тюменской области работают над улучшением системы отопления Молодогвардейского дворца культуры «Юность».

В учреждении культуры будет выполнено устройство наружной теплосети, установка модульной газовой котельной и модернизация внутренней системы отопления здания.

На данный момент выполнены работы по установке модульной газовой котельной, которая значительно повысит эффективность отопления и снизит эксплуатационные расходы. Для обеспечения бесперебойной работы учреждения установлен дизель-гене-

ратор, что гарантирует надежное теплоснабжение даже при возможных перебоях с электричеством.

Специалистами ООО «РЕМИСТР» произведены земляные работы и смонтированы железобетонные лотки, которые будут служить основой для прокладки наружной теплосети.

Также запланированы работы по замене внутренней системы отопления, которые включают демонтаж изношенных отопи-

тельных приборов и замену их на новые, более эффективные и современные аналоги. Это позволит обеспечить равномерное и комфортное отопление всех помещений Дворца культуры «Юность».

Общая площадь отапливаемых помещений составляет порядка 4 316 кв. м. После завершения всех работ модернизированная система отопления обеспечит комфортные условия для посетителей и сотрудников учреждения независимо от погодных условий.

■ АКТУАЛЬНО

Чтобы медицинская помощь была доступна в глубинке

В августе в комитете Народного Совета Луганской Народной Республики по вопросам здравоохранения, образования, науки, культуры, труда и социальной политики, семьи, молодежи, спорта и туризма состоялся круглый стол на тему «Об обеспечении лекарственными препаратами жителей отдаленных территорий Луганской Народной Республики».

Прозвучавшая на нем информация стала для Администрации Краснодонского муниципального округа руководством к действию. Муниципалитетом территории было проведено совещание с главными врачами лечебных учреждений Краснодонского муниципального округа.

На встрече заместитель главы Администрации Краснодонского муниципального округа Татьяна Галушкина вместе с приглашенными рассмотрели ключевые вопросы, касающиеся обеспечения медикаментами жителей отдаленных населенных пунктов. Также обсудили работу фельдшерско-акушерских пунктов и сельских амбулаторий, вопросы кадрового обеспечения, обозначили проблемные аспекты и возможные пути их решения.

Одним из примеров действенности внедряемых мер стало проведение в поселке Поречье осмотра местных жителей выездной бригадой врачей из Новосветловкой участковой больницы.

Граждан принимали хирург, терапевт, окулист, гинеколог. Жители также смогли сделать кардиограмму и флюорографию.

Помимо этого выездная бригада врачей посетила на дому почетного гражданина Краснодонского района Виктора Дмитриевича Чумакова. Его осмотрел терапевт и сделал мужчине кардиограмму.

Жители поселка поблагодарили врачей за квалифицированную медицинскую помощь.

— Важно, чтобы медицинская помощь была доступна не только жителям городов, но и тем, кто проживает в отдаленных населенных пунктах. Здесь на помощь жителям приходят передвижные медицинские комплексы. Эти мобильные установки позволяют проводить диагностику и лечение на месте, обеспечивая своевременное выявление заболеваний и проведение диспансеризации. Благодаря этому жители даже самых отдаленных территорий получают необходимую медицинскую помощь, что способствует улучшению их здоровья и качества жизни, – отметили в Администрации Краснодонского муниципального округа.

■ ПИЩЕПРОМ

Семейкинская птицефабрика готовится к запуску

Хорошие новости поступают с производственных площадок Краснодонщины. На этот раз радует птицепром. АО «Семейкинское» планирует в текущем году начать производственную деятельность. Предприятие, специализирующееся на разведении сельскохозяйственной птицы, посетил глава Краснодонского муниципального округа Сергей Козенко. Во время рабочего визита Сергей Павлович уточнил все детали запуска производства.

Руководитель предприятия Александр Богач ознакомил руководителя территории с ходом проведения ремонтных и восстановительных работ. На сегодняшний день окончены ремонтные работы в шести корпусах, где будут размещаться бройлеры. Проведен ремонт убойного цеха и прочих помещений.

При возобновлении производственной деятельности будет создано около 80 рабочих мест. При запуске полного производственного цикла планируется трудоустроить до 200 человек. В перспективах предприятия – восстановление инкубационного цеха.

СПРАВКА

Общая площадь производства – 120,8 га, из которых 90 га – это хозяйственные постройки: 7 изолированных площадок, 38 птичников, 2 инкубатория, в которых единоразово можно выращивать 120 тысяч голов птицы.

■ В КОМПЛЕКСЕ

Суходольск готовится ко Дню города

В Суходольске продолжается реализация комплекса работ по благоустройству территории. В частности выполняются вывоз мусора, ликвидация стихийных свалок, покос травы, благоустройство территории детских игровых площадок, облагораживание памятных мест. В канун предстоящего Дня города решение этих задач приобрело особую актуальность.

На прошлой неделе в городе провели общественный субботник. Его организовали специалисты отдела по жизнеобеспечению г. Суходольска и неравнодушные жители города. В ходе выполнения работ была убрана территория братской могилы советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Там скосили траву и убрали сухостой.

Помимо этого в Суходольске проводились работы по ликвидации стихийных свалок с территорий, прилегающих к точкам сбора твердых бытовых отходов.

От мусора была очищена территория четырех точек сбора ТБО по улицам Ленина, Бородина, Станиславского и Комарова.

■ АДРЕСНО

Детская площадка стала краше и уютнее

Детская площадка является местом, где дети проводят время, играют и развиваются. Однако чтобы обеспечить долговечность игровых элементов, необходимо регулярно ремонтировать их и проводить профилактические работы.

Такой позиции придерживаются в ОПЖ г. Молодогвардейска, с. Самсоновка. Под организационным началом отдела на прошлой неделе были произведены благоустроительные работы на детской площадке по адресу: кв. Кошевого, район дома № 25/26. Так, была осуществлена покраска и замена брусков на всех лавочках, покраска урн и опор освещения.

– Выражаю огромную благодарность индивидуальному предпринимателю Дмитрию Шилину за организацию и проведение вышеуказанных работ на детской площадке, – прокомментировала ход работ начальник управления по жизнеобеспечению г. Молодогвардейска, с. Самсоновка Ирина Михайлева.

■ РЕЗУЛЬТАТ

Суходольской многоэтажке дадут вторую жизнь

В Суходольске продолжается капитальный ремонт многоквартирного дома по адресу: ул. Станиславского, 28. Тюменским подрядчиком, компанией ООО «Апромэнерго», уже выполнен значительный объем работ.

На первом этапе специалисты демонтировали старую стропильную систему и шиферное покрытие, которые пришли в негодность за долгие годы эксплуатации.

В настоящее время строители занимаются устройством мауэрлата – опорного элемента стропильной системы, а также монтажом непосредственно стропильной конструкции. Особое внимание уделяется обработке новых деревянных элементов специальными составами, обеспечивающими огнестойкость и защиту от вредителей.

В ближайшее время планируется начать монтаж деревянной обрешетки и укладку нового кровельного покрытия – профилированного оцинкованного листа. Общая площадь ремонтируемой кровли составляет 913 кв. м.

■ ИНФРАСТРУКТУРА

Капремонт на АПП Донецк (Изварино) повысит комфорт пересечения админграницы



Основная цель проводимых мероприятий – повысить комфорт граждан при пересечении административной границы Ростовской области с Луганской Народной Республикой.

– На данном пункте пропуска будут произведены полная замена дорожного основания, его усиление и замена коммуникаций. Мы искренне верим, что три слоя асфальта позволят длительное время эксплуатировать новое дорожное полотно, – подчеркнул Максим Иванов, а также добавил, что на объекте шесть дней в неделю работают бригады численностью 25–30 человек и задействованы до 15 единиц спецтехники.

Решение о необходимости капитального ремонта дороги на АПП Донецк (Изварино) было принято

в ФГКУ «Росгранстрой» вследствие полного износа дорожного полотна. Ремонтные работы на данном участке стартовали 8 августа. По предварительной оценке специалистов они будут закончены в этом году.

Перед укладкой нового трехслойного асфальтобетонного покрытия рабочие бригады проведут мероприятия по замене инженерных коммуникаций. Реорганизация досмотровых ям повысит безопасность движения по территории АПП. Одновременно в пункте пропуска реализуется ряд мероприятий по переоснащению специализированным оборудованием и полной модернизации комплексной системы безопасности для государственных контрольных органов, что необходимо для оптимизации их работы и сокращения

На автомобильном пункте пропуска Донецк (Изварино) ведутся полномасштабные работы по капитальному ремонту дорожного полотна и развитию инфраструктуры. Об этом 31 августа во время рабочего визита на восстанавливаемый объект рассказал директор Ростовского филиала ФГКУ «Росгранстрой» Максим Иванов.

времени проведения контрольных мероприятий.

На сегодняшний день на пункте пропуска Донецк (Изварино) в дневное время суток отмечено временное и непродолжительное скопление автомобильного транспорта. Здесь же налажена работа пешеходной зоны, которую за сутки пересекают от 12 до 15 тысяч человек.

Контрольные органы прилагают максимальные усилия для разгрузки транспортного потока. Так, например, движение грузового транспорта уже перенаправлено через АПП Донецк (Северный), а водители легковых автомобилей могут использовать альтернативные маршруты пересечения границы через АПП, расположенные в Гуково и Новошахтинске.

**Инна СОПОВА,
фото автора**

■ ПРИОРИТЕТ

В зиму – с новой котельной

В Молодогвардейске ведутся масштабные работы по устройству теплотрассы для здания средней школы № 7 имени Героя Советского Союза О. В. Кошевого.

Пока в заводских условиях продолжается изготовление будущей газовой котельной, подрядная организация ООО «ТюменьБурСтрой» активно проводит подготовительные мероприятия. Эта компания имеет большой опыт в реализации подобных проектов и необходимые ресурсы для их выполнения в установленные сроки. Все работы ведутся с соблюдением строительных норм и стандартов.

На данный момент на объект уже доставлена первая партия железобетонных лотков, предназначенных для создания подземной теплотрассы. Специалисты приступили к их монтажу, а в ближайшее время ожидается поставка оставшихся строительных материалов.

Перед началом монтажа были успешно проведены земляные работы: вырыта траншея длиной более 220 метров и подготовлено ее дно для укладки железобетонных лотков. В этих лотках будут располагаться изолированные металлические трубы, предназначенные для подачи теплоносителя в здание школы.

Замена теплотрассы и установка новой котельной позволят существенно улучшить качество теплоснабжения школы.

Фото: УЖКХ



■ ФОТОФАКТ

Краснодон – Великий Суходол – Огульчанск: идет ремонт дороги

В Луганской Народной Республике продолжается масштабная кампания по ремонту участков трасс за счет средств Дорожного фонда.

На данный момент на территории Краснодонского муниципального округа выполняется восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения 43 ОП МЗ 43Н-023, которая соединяет Краснодон, Великий Суходол и Огульчанск. Протяженность участка составляет 24 км. Работы выполняются на территории Краснодонского муниципального округа подрядной организацией ООО «ПроектСтрой». В мероприятии задействованы 37 человек и 32 единицы техники.

■ КАЛЕНДАРЬ

С трелей первого звонка начался отсчет уроков, оценок, четвертей

ВОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ УЧЕНИКОВ, РОДИТЕЛЕЙ И ПЕДАГОГОВ

Первый звонок нового учебного года прозвенел для школьников Молодогвардейска.

Праздничная линейка, посвященная Дню знаний, прошла в Молодогвардейской школе № 7 имени Героя Советского Союза Олега Кошевого. Виновники торжества под звуки гимнов Российской Федерации и Луганской Народной Республики, а также дружные аплодисменты почетных гостей, администрации школы и города, родителей и учителей открыли новый учебный год.

Первый заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций ЛНР Юрий Симонов обратился к первоклассникам и ученикам 11-го класса и пожелал им успехов в учебе, крепкого здоровья, новых ярких впечатлений.

Много увлекательных событий, хороших друзей и исполнения мечты пожелала школьникам начальник УПЖ города Молодогвардейска и села Самсоновка Ирина Михайлева. Она выполнила почетную миссию, вручив ученикам школы Дмитрию и Кириллу Кириллюкам грамоты за помощь в тушении пожара на территории города Молодогвардейска. К чествованию юных героев присоединилась и директор школы Татьяна Руденко. Она вручила братьям и их родителям благодарности от управления образования и подарки.

В своей приветственной речи директор школы пожелала ученикам удачи и новых свершений, а также подчеркнула, что Россия вносит огромный вклад в развитие образования Луганской Народной Республики, о чем свидетельствуют капитальные ремонты и оснащение школ новым современным оборудованием.

Очередной День знаний для кого-то стал первым школьным праздником, для кого-то – последним, а у кого-то впереди их еще много. В этот день волнуются первоклассники и будущие выпускники, их учителя и родители. С этого дня начинается увлекательная и непростая дорога в Страну знаний. Предстоит по ней пройти и школьникам Краснодонского муниципального округа – для них, как и для ребят по всей стране, на торжественных линейках прозвенел первый в нынешнем учебном году звонок.



Фото: Илона СОЛОВА

ПУСТЬ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД БУДЕТ БОГАТ ОТКРЫТИЯМИ И ДОСТИЖЕНИЯМИ!

Двери Суходольской средней школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому 2024/25 учебному году. Традиционно прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний.

Ребята снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и учителями. Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами

цветов, учителя и родители заполнили школьный двор.

Все застыли на торжественной линейке под звуки гимнов России и Луганской Народной Республики. Все было наполнено торжеством и гордостью, каждый ощутил себя частичкой этого действия, этого великого праздника – Дня знаний.

По традиции первыми представили малышей-первоклассников, их в этом году – 28. Директор школы Любовь Василенко приветствовала учеников и пожелала им успехов в предстоящем

учебном году. Со словами поздравления и напутствия выступили гости: консультант управления образования по муниципальным образованиям Краснодонского муниципального округа и Луутинского муниципального округа Министерства образования и науки Луганской Народной Республики Татьяна Купреева и специалист I категории отдела по жизнеобеспечению г. Суходольска Наталья Клищенкова.

По сложившейся традиции первоклассники получили канцелярские наборы от Главы ЛНР Леонида Пасечника.

НА ЛИНЕЙКЕ ЗВУЧАЛИ ДОБРЫЕ НАПУТСТВИЯ И ПОЖЕЛАНИЯ

Долгожданный звонок, знаменующий начало нового учебного года, прозвенел в Краснодонской средней школе № 24 имени Героя Советского Союза И. В. Туркенича.

Торжественное мероприятие, посвященное Дню знаний, собрало не только школьников и учителей, но и почетных гостей. Среди них был глава Краснодонского муниципального округа Сергей Козенко, который поздравил ребят с началом учебного года и пожелал им успехов в учебе. Также на празднике присутствовал представитель компании шефа-региона ООО «ТюменьБурСтрой» Иван Рыбаков, который дал напутственные слова педагогам и ученикам.

Ярким моментом праздника стало вручение подарков. Каждому ученику были подарены папки с канцелярскими наборами от Главы Луганской Народной Республики, а также уникальные дневники, специально разработанные для школьников республики. Эти подарки стали символом поддержки и внимания к каждому ребенку, подчеркнув важность образования и стремления к знаниям.

Педагоги школы, в свою очередь, пожелали ребятам интересной учебы, неиссякаемой энергии и упорства. Родителям они желали мудрости и терпения.



Фото: пресс-центр СШ № 5

НОВЫЙ ПРЕДМЕТ БУДЕТ ИЗУЧАТЬСЯ В НОВОМ КЛАССЕ

В Молодогвардейской школе № 7 открыли профильный класс по изучению «Основ безопасности и защиты Родины». Почетным гостем первого проведенного здесь в новом учебном году урока стал первый заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Юрий Симонов. Он рассказал ребятам о важном для них событии, а также обозначил основные моменты, которые включает в себя программа ОБЗР.

– Новый предмет связан не только с обеспечением безопасности жизнедеятельности и военно-патриотическим воспитанием молодежи. Дети в рамках этого предмета будут изучать норматив-

но-правовые акты Российской Федерации, федеральные законы. В том числе для школьников будет проводиться первоначальная военная подготовка, – рассказал Юрий Симонов и подчеркнул, что, по его мнению, новый предмет важен для современной молодежи, потому что таким образом они смогут защитить себя и свою Родину в наше непростое время.

По словам Юрия Симонова, Россия делает огромный вклад в развитие образования. Так, например, в будущем такие профильные классы в республике будут оснащены необходимой современной вычислительной техникой с отечественным программным обеспечени-

ем. Также Юрий Симонов отметил, что ему понравилось, как оснащен кабинет ОБЗР в МСШ № 7, и сделал акцент на важности изучения киберугроз и информационной безопасности.

Светлый уютный кабинет имеет качественное оснащение. На стенах – информационные стенды, на стеллажах – наглядная документация и материальная база, которые позволят ребятам во время практических занятий максимально приблизиться к реальным условиям.

Уже на дебютном уроке ОБЗР они получили важные задания и с успехом их выполнили – оказали «раненому» товарищу первую медицинскую помощь, обработали раны и наложили жгут.

■ КАЛЕНДАРЬ

Ивановка: когда праздники – повод для гордости

Двумя знаменательными событиями был отмечен конец лета для жителей Ивановки. Каждое сопровождалось душевным общением и калейдоскопом положительных эмоций.

ТОРЖЕСТВО В КЛУБЕ

Добрый и искренним получился празднование Дня села. Торжественное мероприятие, наполненное теплом и радостью, прошло в гостеприимных стенах сельского клуба. С душевными поздравлениями к жителям обратилась Ирина Тарарина, начальник отдела по жизнеобеспечению пгт Северный, с. Давыдо-Никольское, с. Великий Суходол. Она пожелала всем мирного неба над головой, семейного благополучия и отличного настроения.

Особое внимание в этот день уделили именинникам, чьи дни рождения совпали с Днем села, и активным, неравнодушным жителям, которые своим трудом делают Ивановку краше и уютнее, участвуя в мероприятиях по благоустройству. Каждому были вручены подарки.

Настоящим украшением праздника стала концертная программа от артистов Суходольского ДК имени Олега Кошевого. Зажигательные номера никого не оставили равнодушными: зрители аплодировали, не жалея ладоней, и даже пустились в пляс!

Завершился праздник вкусным угощением: гостеприимные волонтеры пригласили всех желающих отведать знаменитый ивановский кулеш.

День рождения села прошел на одном дыхании, подарив всем участникам яркие эмоции и отличное настроение.

ЮБИЛЕЙ У ДОЛГОЖИТЕЛЬНОЙ

Личный праздник Екатерины Шульженко стал событием для всей Ивановки. И неслучайно. Землячку уважают, ценят, берут с нее пример. Потому в день 95-летия чествовали с особым настроением.

Поздравить именинницу и передать поздравительное письмо из Кремля от Президента РФ Владимира Путина приехали сотрудники отдела по жизнеобеспечению пгт Северный, с. Давыдо-Никольское, с. Великий Суходол. Вместе с виновницей торжества они пролистали страницы ее славной биографии.

Екатерина Мануиловна во время Великой Отечественной войны трудилась в тылу. Когда началась война, она проживала со своей семьей в селе Белоскелеватое, в 1941 году ей было всего 12 лет. Женщины заменили ушедших на фронт мужчин. Детям тоже приходилось выполнять непосильную работу, помогать своему колхозу, стране, фронту. До обеда учились, затем наравне со взрослыми трудились на колхозном поле. Каждый понимал, что судьба Отечества в их руках. После войны девушка окончила вечерние курсы бухгалтерского учета. В 1950 году вышла замуж и переехала жить в село Ивановку, вместе с мужем воспитали троих детей. Сейчас в семье долгожительницы 8 внуков и 7 правнуков. До выхода на пенсию много лет проработала секретарем сельского совета, затем бухгалтером. За многолетний и добросовестный труд имеет многочисленные почетные грамоты, награждена медалью «Ветеран труда».

Екатерина Мануиловна заслужила почет и уважение, которые ей оказал Президент, поздравив с юбилеем: «Мы гордимся Вашим поколением – поколением героев и победителей, которые с честью прошли через тяжелейшие испытания Великой Отечественной войны, и каждый внес свой поистине бесценный вклад в общую Победу. Этот беспримерный подвиг останется в веках и всегда будет служить высшим мерилем патриотизма, нравственности, верности долгу. Крепкого Вам здоровья, благополучия и всего самого доброго. Примите искренние поздравле-



Фото: ОПЖ пгт Северного

ния с юбилеем и наилучшие пожелания», – зачитала текст поздравления юбиляру от Президента России сотрудник ОПЖ Галина Шумейко.

Именинница была тронута таким поздравлением и поблагодарила за оказанное ей внимание. Вместе с письмом из Кремля Галина Шумейко передала юбиляру цветы и подарок от Администрации Краснодонского муниципального округа, а также продуктовый набор от «Единой России», после чего тепло поздравила долгожительницу с юбилеем.

Поздравления от дорогих гостей привнесли в праздник Екатерины Шульженко особую торжественность и радость, а у ее родственников вызвали глубокое чувство гордости за близкого человека.

■ ДОСУГ

Пореченцев пригласили на мероприятие для всей семьи

В селах и поселках Краснодонщины продолжаются концертные программы на базе передвижного многофункционального культурного центра «Автоклуб».

Он оснащен всем необходимым для проведения выездных культурных мероприятий, что позволяет организовать праздник на высоком уровне.

На прошлой неделе «Автоклуб» прибыл в Поречье, где состоялось культурно-развлекательное мероприятие для всей семьи «К нам в гости едет автоклуб».

В программе были акробатические номера народного цирка «Геликон», звучали песни, ростовые куклы развлекали детей.

Мероприятие надолго запомнится жителям п. Поречье. Они надеются, что артисты придут к ним в гости еще не один раз.

■ ДАТА

В Красном отметили День села

В клубе Красного в торжественной атмосфере и с приподнятым настроением отметили День села. В праздничный день состоялась концертная программа местной художественной самодеятельности под названием «Мое село – ты песня и легенда».

День села – это всегда доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан, позволяющее прекрасно провести время с друзьями, близкими.

Жителей Красного поздравили почетные гости праздника: начальник отдела по жизнеобеспечению пгт Новосветловка, с. Белоскелеватое, с. Пархомен-

ко, п. Хрящеватое Наталья Толошук и ее заместитель Владимир Хоружий.

По сложившейся традиции в этот день чествовали юбиляров-долгожителей, юбиляров семейной жизни, молодоженов, новорожденных, будущих первоклассников, работников угольной отрасли.

В программе прозвучали песни, которые исполняли воспитанники клуба, а также были показаны танцевальные и театральные номера. В ходе вечера артисты прославляли свой край.

После концерта для участников мероприятия был накрыт сладкий стол.

Сотрудники клуба благодарили спонсоров, с помощью которых праздник стал ярким и красивым.

«Благодарю всех, кто принял участие в подготовке и праздновании Дня села Красное. Желаю вам здоровья и успеха!

Поздравляю всех жителей и гостей с Днем села! Пусть в ваших домах всегда господствуют мир, любовь и достаток! Желаем, чтобы в нашем селе все были счастливы и жили дружно! Пусть наше село процветает и становится с каждым днем все краше и уютнее!», – сделала жизнеутверждающий акцент Наталья Толошук.



Фото: ОПЖ пгт Новосветловки

■ ПРИЗНАНИЕ

Нашим оркестрантам рукоплескали на Красной площади



Фото: МДШИ

В конце августа Образцовый духовой оркестр Молодогвардейской детской школы искусств выступил со своей программой на престижном фестивале «Спасская башня» на Красной площади в Москве.

своего города, и его выступления всегда вызывают восторг и уважение публики.

Коллектив Молодогвардейской детской школы искусств и родители ребят, которые всегда поддерживают своих детей, ни минуты не сомневались в успехе выступления оркестра в столице. И действительно, оно произвело настоящий фурор, оставив незабываемые впечатления у зрителей.

Каждый участник оркестра, от самого юного до более опытного музыканта, испытывал особое волнение и гордость. Ведь выступление на таком значимом фестивале – это не только возможность продемонстрировать свои навыки, но и честь, которая выпадает далеко не каждому коллективу.

Оркестр Молодогвардейской детской школы искусств давно стал визитной карточкой

Несомненно, огромная заслуга в существовании и успехах оркестра принадлежит его руководителю – заслуженному работнику культуры, заслуженному деятелю искусств Луганской Народной Республики, почетному гражданину г. Моло-

догвардейска и г. Краснодона Леониду Николаевичу Тимошенко. Под его руководством оркестр достиг таких высот, что о нем знают и говорят во многих городах России.

Прямо на Красной площади Леонид Николаевич был награжден медалью от Международного общественного фонда «Командарм» «Все для победы!», что явилось высочайшим признанием его заслуг и вклада в развитие культуры и искусства.

Награда стала достойной оценкой многолетнего труда и усилий, которые Леонид Николаевич вкладывает в воспитание молодого поколения музыкантов.

■ ЮБИЛЕИ

Поздравления стали признанием заслуг

На прошлой неделе исполнилось 95 лет уважаемой жительнице Краснодонщины, труженице и активистке множества общественных начинаний Нине Тарариной. Поздравления Нина Васильевна принимала на самом высоком уровне. Послание с добрыми пожеланиями нашей землячке адресовал Президент Российской Федерации Владимир Путин.



Фото: Администрация КМО

В своем персональном поздравлении глава государства обратился к юбиляру с самыми теплыми словами:

«Вы с честью прошли через тяжелейшие испытания Великой Отечественной войны, проявили стойкость и мужество. Из таких ратных и трудовых подвигов, из личного вклада каждого человека во все времена складывалась история нашей страны, ее побед и достижений. И сегодня Ваш жизненный путь по праву служит примером для подрастающих поколений. Желаю Вам здоровья, благополучия и всего самого доброго».

Официальное поздравление было торжественно вручено Нине Васильевне заместителем главы Администрации Краснодонского муниципального округа Татьяной Галушкиной. Татьяна Анатольевна пожелала юбиляру крепкого здоровья, долгих лет жизни и бодрости духа, а также выразила надежду, что Нина Васильевна будет еще долго радовать своим примером стойкости и позитивом.

В дополнение к поздравлению от Администрации Татьяна Анатольевна вручила имениннице цветы

и подарок, дополнив торжественное поздравление теплом и заботой.

Жизненный путь Нины Васильевны Тарариной – это история трудового подвига и преданности делу.

Она начала работать в возрасте всего 13 лет, и за свою долгую карьеру трудилась на различных предприятиях, связанных с угольной отраслью, внося свой значимый вклад в развитие этой ключевой индустрии.

Воспитала четверых детей, а сейчас помогает им воспитывать внуков и правнуков.

■ ВИЗИТЫ

В Краснодоне побывал Дмитрий Куликов

Краснодонский музей «Молодая гвардия» посетил российский политолог, публицист и политический консультант, эксперт Комитета Государственной Думы РФ по делам СНГ и связям с соотечественниками, кинопродюсер, журналист, теле- и радиоведущий Дмитрий Куликов.

По словам Дмитрия Евгеньевича, последний раз он был в музее «Молодая гвардия» в 80-х годах и, вернувшись в Донбасс спустя 40 лет, решил обязательно посетить музей вновь и прикоснуться к подвигу юных героев-молодогвардейцев.

Гость остался под большим впечатлением от экспозиции, поблагодарил сотрудников музея за сохранение памяти и оставил запись в книге отзывов.

Также Дмитрий Евгеньевич посетил знаковые места города Краснодона, связанные с «Молодой гвардией», – памятник «Клятва», стелу «Скорбящая мать» на могиле молодогвардейцев, мемориальный комплекс «Непокоренные».



Фото: музей «Молодая гвардия»

■ АКЦИЯ

Суходольские активисты поддержали марафон «Добрые дела»

На территории Краснодонского муниципального округа продолжается марафон «Добрые дела». Его участники оказывают помощь одиноким, маломобильным жителям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В Суходольске в рамках акции активисты помогли ветерану труда, ребенку войны Надежде Федоровне Ищук.

Специалисты отдела по жизнеобеспечению г. Суходольска, активисты «Единой России» оказали помощь женщине в уборке жилья и подарили минуты душевного общения.

«Выражаю искренние слова благодарности за оказанную помощь, которая так необходима нам, пожилым людям», – отметила Надежда Федоровна.

■ ПАМЯТЬ

Краснодонцы вспоминали о победе в Курской битве

Ко дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве в кинолекционном зале музея «Молодая гвардия» прошло тематическое мероприятие. Для юнармейцев, жителей и гостей города был показан документальный фильм «Колыбельная лету».

«Колыбельная лету» – это фильм-рассказ о Курской битве от тех людей, которые в 1943 году были еще детьми. Истории героев переплетаются с хроникой боев, снятых как нашими, так и немецкими фронтовыми операторами. Впервые на большом экране картину показали на фестивале документального кино в Курске.

В начале мероприятия к присутствующим в зале обратился председатель Совета муниципального округа, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Иосифович Шавлай, который в своем выступлении подчеркнул огромную значимость Курского сражения в Великой Отечественной войне.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
1.	Всего налогов, в том числе:												
1.1.	(расшифровать)												
2.	Пени и штрафы (расшифровать)												
3.	Страховые взносы												
4.	Арендная плата, всего, в том числе за:												
4.1.	недвижимое имущество												
4.2.	землю												
5.	Прочие, всего (расшифровать)												
6.	Всего платежей												

Раздел III. Целевое финансирование и поступления из бюджетов всех уровней

№ п/п	Наименование поступлений	Предыдущий финансовый 20__г. (факт), тыс. руб.		Текущий (отчетный) финансовый 20__г., тыс. руб.				Очередной финансовый 20__г., тыс. руб.	
		всего	в т. ч. из бюджета муниципального образования	план на год	ожидаемый факт (факт)	в т. ч. из бюджета муниципального образования	отклонение (гр. 5–гр. 4)	всего	в т. ч. из бюджета муниципального образования
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	Субсидии на возмещение затрат и недополученных доходов в связи с производством товаров, выполнением работ, оказанием услуг по регулируемым (фиксированным) тарифам (ценам)								
2.	Субсидии и субвенции на исполнение государственных целевых программ Луганской Народной Республики, всего:								
2.1.	в том числе: (расшифровать)								
3.	Средства, получаемые предприятием в связи с выполнением государственных программ, всего:								
3.1.	в том числе: (расшифровать)								
4.	Средства, получаемые предприятием на другие цели, всего:								
4.1.	в том числе: (расшифровать)								
5.	ВСЕГО								

Раздел IV. Сведения о затратах на производство и реализацию продукции (работ, услуг)

№ п/п	Статьи затрат	Предыдущий финансовый 20__г. (факт), тыс. руб.	Текущий (отчетный) финансовый 20__г., тыс. руб.		Очередной финансовый 20__г., тыс. руб.					
			план	ожидаемый факт (факт)	Отклонение (+>-)	I квартал	I полугодие	9 месяцев	год	темп роста к показателям текущего (отчетного) финансового года, % (гр. 9 / гр. 4 x 100 %)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1.	Затраты на производство и реализацию продукции (работ, услуг), всего, том числе:									
1.1.	затраты на оплату труда									
1.2.	сырье, материалы, покупные изделия для производства									
1.3.	топливо и горюче-смазочные материалы									
1.4.	амортизация									
1.5.	текущий ремонт и техническое обслуживание									
1.6.	аренда									
1.7.	коммунальные услуги									
1.8.	повышение квалификации кадров									

1.9.	услуги охраны												
1.10.	услуги связи												
1.11.	услуги сторонних организаций												
1.12.	налоги и сборы, входящие в себестоимость (расшифровать)												
1.13.	прочие расходы (расшифровать)												

Раздел V. План мероприятий по развитию предприятия

Код стр.	Мероприятие	Источник финансирования	Сумма затрат, тыс. руб.						
			Предыдущий финансовый 20__г. (факт)	Текущий (отчетный) финансовый 20__г.	Очередной финансовый 20__г.				
1	2	3	4	5	I квартал	I полугодие	9 месяцев	год	
1.	Производственная сфера:								
1.1.	развитие (обновление) материально-технической базы, всего, в том числе:								
1.1.1.	(расшифровать мероприятия по объектам затрат и источникам финансирования)								
1.2.	научно-исследовательские работы, проектно-исследовательские работы и информационное обеспечение, всего, в том числе:								
1.2.1.	(расшифровать мероприятия по объектам затрат и источникам финансирования)								
ИТОГО по подразделу 1:									
в том числе за счет:									
	амортизации								
	себестоимости								
	прибыли								
	целевого финансирования								
	прочих источников								
2.	Непроизводственная сфера, всего, в том числе:								
2.1.	(расшифровать мероприятия по объектам затрат и источникам финансирования)								
ИТОГО по подразделу 2:									
в том числе за счет:									
	амортизации								
	себестоимости								
	прибыли								
	целевого финансирования								
	прочих источников								
ИТОГО по всем мероприятиям:									
в том числе за счет:									
	амортизации								
	себестоимости								
	прибыли								
	целевого финансирования								
	прочих источников								

Раздел VI. План мероприятий по повышению эффективности управления организацией и оздоровлению финансово-хозяйственной деятельности предприятия

№ п/п	Наименование мероприятия	Срок реализации	Сумма затрат (при наличии), тыс. руб.	Источник финансирования (при наличии)	Планируемый финансовый результат (экономический эффект), тыс. руб.
1	2	3	4	5	6
1.	Мероприятия по повышению эффективности управления организацией, всего				
1.1.	(расшифровать мероприятия)				

Текст муниципального акта идентичен тексту акта, предоставленного редакции в электронном виде муниципальным образованием. Орфография и пунктуация текста документа сохранены.

■ ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Свидетельство выдадут повторно без пошлины

Межрайонная ИФНС России № 8 по Луганской Народной Республике сообщает об отмене госпошлины за повторную выдачу свидетельства о постановке на учет в налоговом органе.

Изменения вступили в силу с 8 августа текущего года согласно положениям Федерального закона от 08.08.2024 № 259-ФЗ.

Прежде в случае утраты свидетельства необходимо было уплатить госпошлину и приложить квитанцию об этом к заявлению о постановке на учет. В настоящее время достаточно в любой налоговый орган предоставить заявление о постановке на учет в налоговом органе по форме 2-2-Учет и документ, удостоверяющий личность с подтверждением регистрации по месту жительства или места пребывания.

Заявление можно либо подать лично или в МФЦ, либо направить по почте заказным письмом или оформить с помощью сервиса «Подача заявления налогоплательщика физического лица о постановке на учет».

Пользователи Личного кабинета налогоплательщика (<https://clck.ru/3Cqj3a>) могут получить свидетельство в электронном виде в формате pdf с визуализированной электронной подписью налогового органа.

■ ДЕТАЛИ

Как подтвердить стаж для пенсии жителям ЛНР, если документы утрачены?

Если документы о работе утрачены, подтвердить стаж помогут свидетельские показания двух и более бывших коллег. Свидетели могут жить в любом регионе страны. Найти таких сослуживцев или руководителей – задача самого гражданина, оформляющего пенсию.

Порядок действий следующий.

Заявитель ищет бывших коллег, которые имеют документы о работе у того же работодателя в тот же период и готовы дать показания. Затем он подает заявление и справку об утрате документов в ближайшее отделение Социального фонда России для установления периодов работы.

Свидетели обращаются в клиентскую службу отделения Соцфонда по месту жительства или назначения пенсии, дают показания и предоставляют документы. Если свидетель не может присутствовать лично, он может предоставить письменные показания, заверенные нотариусом.

Сотрудники СФР принимают показания свидетелей и направляют заявление, результаты опроса и документы в межведомственную комиссию региона, где жил и работал гражданин. Комиссия рассматривает материалы, делает заключение и отправляет в отделение СФР справку об установлении периодов работы, включаемых в страховой стаж, или отказ.

■ НАДО ЗНАТЬ

Как получить свидетельство пенсионера

Жители ЛНР, которым пенсия пересмотрена или назначена в соответствии с российским законодательством, могут получить свидетельство пенсионера.

За документом необходимо обратиться в клиентскую службу Социального фонда России по предварительной записи.

При себе иметь: паспорт; СНИЛС; одну портретную фотографию 21x30 мм в черно-белом или цветном варианте без светлого угла.

До возникновения права на российскую пенсию получателям пенсий по региональному законодательству выдается справка, содержащая необходимые сведения.

TV-программа

на неделю с 9 по 15 сентября



ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

9-15 СЕНТЯБРЯ

ОВЕН. В понедельник постарайтесь не ввязываться в авантюры, велик риск больших потерь. Вторник и среда могут оказаться самыми сложными днями недели, понаблюдайте быстро реагировать и менять курс. Пятница обнадешит приятной встречей. В субботу можно быстро и решительно разобраться со всеми возникающими вопросами. Обратите внимание на дела семейные. Постарайтесь не суетиться.

ТЕЛЕЦ. Наступает благоприятный момент для концентрации своих сил, возможностей и резкого, даже внезапного, скачка вперед. Лучше, если это произойдет в четверг. В начале недели к возникающим проблемам стоит относиться с юмором. В понедельник главные события могут ожидать вас на рабочем месте, а поездки, встречи и прочую суету лучше перенести на вторую половину недели. В выходные ваше молчание будет более чем золотым. Делайте выводы, но про себя, а не вслух.

БЛИЗНЕЦЫ. В вашей жизни явно грядут приятные перемены. Все желания исполнятся. И прежде всего это касается личной сферы. Любимый человек, наконец, осознает, насколько вы дороги ему и будет учитывать ваши пожелания. Да и сам начнет проявлять инициативу. Пятница может подарить вам праздник и хорошее настроение, поделитесь им с близкими.

РАК. Окружающие начнут понимать, чего вы на самом деле стоите, не разочаруйте их, проявите свои скрытые таланты. Чем более активный образ жизни вы для себя выберете, тем легче будут получаться всевозможные дела. Особенно напряженными могут оказаться понедельник и пятница. Слушайте свой внутренний голос, он не просто так предупреждает вас. Хорошо бы отправиться в путешествие.

ЛЕВ. Старайтесь не тратить драгоценное время на пустую болтовню. Все задуманное сможет исполниться, если вы спокойно и четко будете делать свое дело. Прежде чем составлять рабочий план, стоит проверить надежность партнеров, возможно, ваши интересы не совпадают. Во второй половине недели вы можете разочароваться в новом знакомом. Но выходные порадуют приятными событиями.

ДЕВА. Сосредоточьтесь на решении первоочередных задач, ведь со всеми делами сразу на этой неделе вы не справитесь, особенно без посторонней помощи. Будьте нетеропливы и внимательны, спешка лишь увеличит количество работы. Постарайтесь в этот период избегать открытого противостояния на работе, так как в конфликтном взаимодействии вы будете просто невыносимы. Не исключено, что в ближайшее время прервутся отношения с тем, кто вам дорог.

ВЕСЫ. Займитесь духовным развитием и самообразованием. Вы можете узнать весьма полезную информацию. Во вторник будут удачны встречи и переговоры. Вас могут заинтересовать деловые предложения. В пятницу вас ожидает приятная встреча со старыми друзьями. Неплохо было бы сделать им какие-нибудь подарки. Вы будете блистать остроумием и красноречием, легко и доходчиво выражать свои мысли, поэтому покорите всех своим талантом рассказчика.

СКОРПИОН. На этой неделе лучше заниматься повседневными делами, не замахиваясь на что-то новое или глобальное. Если вам хочется что-то сделать – делайте, проявите инициативу. Уделите больше времени личной жизни, любовь не мешает вам, а вдохновляет. Давно пора это понять.

В воскресенье ваши спокойствие и миролюбие сгладят все острые углы и помирят близких людей.

СТРЕЛЕЦ. В начале недели подведите итог вашей деятельности и постарайтесь устранить недочеты и промахи. Неделя располагает к налаживанию и обновлению партнерских отношений. Пришло время отправиться в отпуск и узнать что-то новое. Побольше уверенности в себе. В среду, используя обаяние и дипломатические способности, вы можете достичь своей цели и привлечь к делам помощников.

КОЗЕРОГ. На этой неделе, судя по всему, вы начнете упорно карабкаться на очередную карьерную вершину, откуда вам приветливо улыбается госпожа Фортуна. Посвящайте больше времени себе и своим близким, а еще лучше взять недельку отпуска и поехать куда-нибудь к морю. Отдых – великолепное средство, позволяющее накопить силы и сконцентрироваться на будущих свершениях. В воскресенье ваша работоспособность будет явно повышенной. Вы можете успеть практически все, что запланировали, и даже немного больше.

ВОДОЛЕЙ. На этой неделе просто необходимо проявить инициативу и смелость, а если при этом вы еще и приложите усилия, то в ближайшем будущем вас ждет большая выгода. В реализации идей вам потребуется поддержка коллег, друзей и близких людей. Вам стоит быть с ними открытее и обрисовать перспективы. В пятницу вам необходимо серьезно поработать над своим эмоциональным состоянием, так как хмурое настроение оттолкнет партнеров.

РЫБЫ. В понедельник на свете не найдется более целеустремленных людей, нежели представители вашего знака. Вы сможете справиться практически с любым делом, если будете иметь хотя бы минимальное представление о том, как это делается. В середине недели в личной жизни не избежать конфликтов и выяснения отношений. О решении накопившихся проблем говорить не приходится. Вы можете быть подвержены приступам гнева и раздражительности.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



9 сентября – преподобного Пимена Великого.

10 сентября – собор преподобных отцов Киево-Печерских; преподобномучеников Казанских; преподобного Саввы Крыпецкого, Псковского.

11 сентября – усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

12 сентября – перенесение мощей благоверного князя Александра Невского; преподобного Александра Свирского; обретение мощей благоверного князя Даниила Московского.

13 сентября – положение честного пояса Пресвятой Богородицы.

14 сентября – начало индикта – церковное новолетие.

15 сентября – преподобных Антония и Феодосия Печерских; святителя Иоанна Постника, патриарха Цареградского.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

9 сентября – растущая Луна в Стрельце (20:25), 7/8 лунный день.

10 сентября – растущая Луна в Стрельце, 8/9 лунный день.

11 сентября – первая четверть (9:05), Луна в Стрельце, 9/10 лунный день.

12 сентября – растущая Луна в Козероге (5:37), 10/11 лунный день.

13 сентября – растущая Луна в Козероге, 11/12 лунный день.

14 сентября – растущая Луна в Водолее (10:53), 12/13 лунный день.

15 сентября – растущая Луна в Водолее, 13/14 лунный день.

МАГНИТНЫЕ БУРИ 9 – 15 сентября мощностью 2 балла.

ПОНЕДЕЛЬНИК 9 сентября ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» (0+)
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости (12+)
09:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 14:00, 17:00, 18:30
«Информационный канал» (16+)
13:30 «АнтиФейк» (16+)
15:15 «Давай поженемся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
20:00 Т/с «Нинель» (16+)
21:00 Время (12+)
22:00 Т/с «Я не могу без тебя» (16+)
23:00 Торжественная церемония вручения международной премии мира имени Л.Н.Толстого (12+)
00:10 Подкаст.Лаб «Жизнь замечательных» (16+)
00:55 Подкаст.Лаб «Россия и Запад на качелях истории» (16+)
01:40 Подкаст.Лаб «Кот Шрёдингера» (16+)
02:25 Подкаст.Лаб «Триггеры» (16+)
03:05 Подкаст.Лаб «Произвольная программа» (16+)
03:50 Подкаст.Лаб «Анекдоты» (16+)

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России» (12+)
09:00, 14:35, 21:05 Вести. Местное время (12+)
09:55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести (12+)
11:30, 18:30 «60 Минут» Ток-шоу (12+)
13:00 «Наши» (12+)
15:00, 01:50 Т/с «Тайны следствия» (16+)
17:30 «Малахов» (16+)
21:20 Т/с «Дама с собачкой» (12+)
23:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
03:30 Т/с «Собачья работа» (16+)

РОССИЯ 24

05:00, 06:00, 07:00, 08:00, 10:00, 10:25, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 16:30, 15:00, 18:00, 20:00, 22:00, 23:00, 02:00
Новости (16+)
05:15 Зеленый переход (0+)
05:35, 06:40, 07:35, 08:55, 10:15, 12:25, 16:15
Погода 24 (12+)
06:30, 08:45, 12:10, 13:15, 14:15, 16:20, 16:40, 15:10, 18:15, 20:10, 22:15, 01:45, 04:20
Новая Россия (16+)
07:40 Городские технологии (12+)
10:30, 02:30 Взгляд из Петербурга (12+)

10:35, 18:35, 22:35 Деловое путешествие (12+)
11:10 Москва. Кремль. Путин. (12+)
12:40 В центре Азии (16+)
13:35, 20:35, 00:20, 03:30 Сделано в России (12+)
14:35 Типичная Новороссия (16+)
15:40 Специальный репортаж (12+)
15:45, 23:40 Стоп Фейк (12+)
01:35 День в истории (6+)

ЛУГАНСК-24

06:05 Актуальное интервью (12+)
06:25 Просто про финансы (12+)
06:30 Утро Донбасса (12+)
09:00 Итоги недели (16+)
10:10, 20:00 Т/с «Райский уголок» (12+)
11:00, 16:00 ЛуганскLive (12+)
13:00, 22:00 Т/с «Северное сияние» (16+)
14:45, 01:00 Д/с «А дома лучше» (12+)
15:30, 17:30, 19:30, 21:30 Новости (16+)
15:45, 17:40, 21:55 Деловые новости (12+)
17:45 Наука в лицах (12+)
18:00, 00:10 Есть Вопрос (12+)
18:30, 00:40 Местное время (12+)
19:00, 04:25 Д/с «Коллекция» (12+)
19:25 Страна 404 (16+)
23:45 Наука в лицах (12+)
01:45 Т/с «Анатомия сердца» (16+)

НТВ

04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35
Сегодня (12+)
08:25, 10:35 Т/с «Пёс» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «Тверская. Любуй ценой» (16+)
22:15, 00:00 Т/с «Невский. Охота на Ахитектора» (16+)
01:00 Т/с «Акула» (16+)
04:20 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+)

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» (16+)
05:25, 06:10, 04:45 Т/с «Морские дьяволы 4» (16+)
07:00, 07:45 Т/с «Крепкие орешки 4» (16+)
08:35, 09:30, 10:05, 11:05, 12:00 Т/с «Чужой район» (16+)
08:55 «Знание - сила» (0+)

13:30, 14:20, 15:10, 16:00, 16:50, 17:30, 18:05, 18:55, 19:45, 20:35, 02:45, 03:25, 04:05 Т/с «След» (16+)
21:25, 22:15, 23:10, 00:30, 01:20, 02:05 Т/с «Дом с ментами» (16+)
00:00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

КАРУСЕЛЬ

05:00 «Ранние пташки» (0+)
07:00 «С добрым утром, малыши!» (0+)
07:35 М/с «Беби Борн» (0+)
07:40 М/с «Школьный автобус Гордон» (0+)
07:55, 09:55, 11:35, 19:10 М/с «Геройчики» (0+)
08:50 М/с «Робокар Поли и его друзья» (0+)
09:25 М/с «Суперкрылья. Суперпомощники» (0+)
11:20 М/с «Приключения Мегащенок» (0+)
13:00 М/с «Династия» (6+)
13:30 М/с «Карбот» (6+)
14:00 М/с «Тобот. Герои Дэйдо» (6+)
14:30 «Навигатор. Новости» (0+)
14:45 М/с «Барбоскины» (0+)
16:00 Час «Союзмультфильма» (0+)
17:00 М/с «Край Бебис. Волшебные слёзки» (0+)
17:05 М/с «Лунтик» (0+)
21:00 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
21:20 М/с «Простоквашино» (0+)
22:05 М/с «Дикие скриачи» (6+)
22:35 М/с «Инфинити Надо» (6+)
23:00 М/с «Герои Эввелла» (6+)
00:10 «Ералаш» (0+)
01:40 М/с «Белка и Стрелка. Тайны космоса» (0+)
02:45 М/с «Четверо в кубе» (0+)
03:40 М/с «Малышарики» (0+)

ОТР

06:00 Х/ф «Хочу в тюрьму» (12+)
07:30, 20:10 «Календарь» (6+)
08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 20:00
Новости (12+)
08:05, 08:35 «Пёстрый мир» (12+)
09:05, 09:35, 10:05, 10:35, 12:05, 13:10, 14:05, 18:20 «ОТРажение» (12+)
11:00, 05:05 Т/с «Алиби» (16+)
11:50 «Первая помощь» (12+)
15:10 «Коллеги» (12+)
15:50 «Академики. Николай Касимов» (12+)
16:20 «За дело! Поговорим» (12+)
17:00 «Родительское собрание» (12+)
20:40, 02:50 Т/с «Адмирал» (16+)
22:25 Х/ф «Покаяние» (12+)
00:55 «Большая страна» (12+)
01:50 «ОТРажение. Главное» (12+)

02:30 Д/п «Отчий дом. Жизнь как праздник» (12+)
04:35 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки. Петербург Гончарова» (12+)

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» (12+)
08:10, 05:05 «Москва резиновая» (16+)
08:40 Х/ф «Таёжный детектив. Охота на мамонта» (12+)
10:35, 04:25 Д/с «Актерские судьбы. Восток - дело тонкое» (16+)
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
11:50 Т/с «Смерть в объективе. Капкан немезиды» (16+)
13:45, 05:25 «Мой герой. Эдуард Бояков» (12+)
14:55 «Город новостей» (16+)
15:10, 02:55 Т/с «Анатомия убийства. Смерть в стиле винтаж» (12+)
17:00 «Фактор без опасности» (12+)
17:40, 00:35 «Петровка, 38» (16+)
18:15 Х/ф «Вера больше не верит» (12+)
20:05 Х/ф «Вера больше не верит в романтику» (12+)
22:35 «Застраившие в сети». Специальный репортаж (16+)
23:05 «Знак качества» (16+)
00:00 События (16+)
00:55 Д/ф «Следствие ведёт КГБ. Дамы, деньги, два «Крота» (16+)
01:35 Д/ф «Венец безбрачия» (16+)
02:15 Д/ф «Брежнев против Косыгина. Ненужный премьер» (16+)

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» (0+)
07:00 М/с «Фиксики» (0+)
07:30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
07:50 М/с «Машинки страшилки» (0+)
08:00 «Семейные игры. Битва за Олимп» (16+)
09:40 Х/ф «Лена и львенок» (6+)
11:35 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
13:00 Шоу «Уральские пельмени» (16+)
19:00 Т/с «Костя - Вера» (16+)
20:10 Х/ф «Стражи Галактики» (12+)
22:45 Х/ф «Прияжение» (12+)
01:20 Х/ф «Джек Ричер 2: Никогда не возвращайся» (16+)
03:15 «Суперниндзя» (16+)
04:55 «Кадров» (16+)
05:05 М/ф (0+)

ДОМАШНИЙ

06:30, 06:00 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07:25 «Давай разведёмся!» (16+)
08:25 «Тест на отцовство» (16+)
10:40, 23:15 Д/с «Понять. Простить» (16+)

11:45, 00:25 Д/с «Порча» (16+)
12:55, 01:25 Д/с «Знахарка» (16+)
13:30, 01:55 Д/с «Верну любимого» (16+)
14:05, 02:20 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14:40 Х/ф «Счастье на десерт» (16+)
19:00 Т/с «Второй шанс на счастливую жизнь» (16+)
02:45 Т/с «За первого встречного» (16+)

ЗВЕЗДА

05:40 Д/ф «Герой 115» (16+)
07:00 «Сегодня утром» (12+)
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
09:15, 21:00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
01:50 Х/ф «Челюсти 3D» (16+)
03:10 Х/ф «Пирания - 3DD» (18+)
04:20 «Я тебе не верю» (16+)
05:15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

01:40 «Чемпионы Евразии» (12+)
01:50 «Сделано в Содружестве» (12+)
02:00 «Наше кино. История большой любви» (16+)
02:25 Т/с «Линия Марты» (12+)

ТНТ

07:00, 06:00 «Утро ТНТ» (16+)
08:00 Т/с «Однажды в России» (16+)
09:00 «Выжить в Дубае. Возвращение» (16+)
11:30 Т/с «СашаТаня» (16+)
18:30 Т/с «Просто Михалыч» (16+)
21:00 Т/с «Исправление и наказание» (16+)
23:00 Х/ф «Красавица и чудовище» дря (16+)
01:20 «Такое кино!» (16+)
01:50 Х/ф «Челюсти 3D» (16+)
03:10 Х/ф «Пирания - 3DD» (18+)
04:20 «Я тебе не верю» (16+)
05:15 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)

РОДНОЕ КИНО

00:00, 08:55, 15:05 Т/с «Бандитский Петербург 3: Крах антибиотика» (16+)
01:55 Х/ф «Президент и его внучка» (0+)
03:50 Х/ф «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» (0+)
05:30 Х/ф «Воспитание жестокости у женщин и собак» (12+)
07:15 Х/ф «Поздняя встреча» (12+)
10:50 Х/ф «Дачная поездка сержанта Цыбули» (12+)
12:25 Х/ф «Безымянная звезда» (0+)
17:00 Х/ф «Волкодав» (12+)
19:00 Х/ф «Ва-банк» (12+)
20:50 Х/ф «Тайна волчьей пасти» (0+)
22:45 Х/ф «Десять негрятя» (0+)

РУССКИЙ РОМАН

07:25 Х/ф «Карнавал по-нашему» (12+)
09:00 Х/ф «Крупногабаритные» (12+)
10:45 Х/ф «Каменное сердце» (12+)
14:20, 04:35 Х/ф «Один на всех» (12+)
17:45 Х/ф «Снова» (18+)
21:00 Х/ф «Там, где нас нет» (12+)
00:45 Х/ф «Последняя роль Риты» (12+)
02:35 Х/ф «Без Мендельсона» (12+)

ПЯТНИЦА!

05:00 «Гастротур» (16+)
05:50, 01:50, 04:30 «Пятница News» (16+)
06:30 «Секреты на кухне» (16+)
07:30 «Гость у порога» (16+)
09:00 «Четыре дачи» (16+)
12:20 «Битва шефов» (16+)

21:00 «Секретный артист» (16+)
00:00 Х/ф «Кинолюбитель» (16+)
02:10 Д/с «Спецназ животного мира» (16+)
03:00 «Инсайдеры» (16+)
03:50 «Черный список» (16+)

МАТЧ ТВ

06:00, 05:30 «Кто кого?» (12+)
06:30 «Всё о главном» (12+)
07:00, 10:00, 12:55, 15:25, 02:55
Новости (12+)
07:05, 18:50, 21:45, 00:15 Все на Матч! (12+)
10:05 «Лица страны. Егор Яковлев» (12+)
10:25 «Вопреки всему» (12+)
11:25 Профессиональный бокс. Олег Маскаев – Хасим Рахман (16+)
12:35 Специальный репортаж (12+)
13:00 «Есть тема!» (16+)
14:25 «Магия большого спорта. Хоккей» (12+)
14:55 «География спорта. Вологда» (12+)
15:30 «Громко» (12+)
16:55 Х/ф «Небесная команда» (12+)
19:15 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Локомотив» (Ярославль) - СКА (Санкт-Петербург) (12+)
22:30 Смешанные единоборства. UFC. Гилберт Бернс – Шон Брэди (16+)
01:05 «Наши иностранцы» (12+)
01:35 Д/с «Лошадиная сила» (12+)
03:00 Легкая атлетика. Мировой континентальный тур (6+)
05:00 «Что за спорт?» (12+)

РЕН-ТВ

05:00, 18:00, 02:10 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
06:00 «С бодрым утром!» (16+)
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00
Новости (16+)
09:00 «Военная тайна» (16+)
11:00 «Как устроен мир» (16+)
12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» (16+)
13:00 «Загадки человечества» (16+)
14:00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15:00 Д/п «Засекреченные списки» (16+)
17:00, 03:00 «Тайны Чапман» (16+)
20:00 Х/ф «Дочь болотного царя» (18+)
22:00 «Смотреть всем!» (16+)
23:30 Документальный спецпроект (16+)
00:30 Х/ф «Девять жизней» (16+)

ТВ-ПРОГРАММА

ВТОРНИК 10 сентября ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» (0+)
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости (12+)
09:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 14:00, 17:00, 18:30
«Информационный канал» (16+)
13:30, 00:00 «АнтиФейк» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
20:00 Т/с «Нинель» (16+)
21:00 Время (12+)
22:00 Т/с «Я не могу без тебя» (16+)
23:00 «Большая игра» (16+)
00:30 Подкаст.Лаб «Легкие деньги»
(16+)
01:15 Подкаст.Лаб «Футбол не
хоккей» (16+)
02:00 Подкаст.Лаб «Обман вещев»
(16+)
02:45, 03:05 Подкаст.Лаб «Неформат»
(16+)

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России» (12+)
09:00, 14:35, 21:05 Вести. Местное
время (12+)
09:55 «О самом главном» Ток-шоу
(12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести (12+)
11:30, 18:30 «60 Минут» Ток-шоу (12+)
13:00 «Наши» (12+)
15:00, 01:50 Т/с «Тайны следствия»
(16+)
17:30 «Малахов» (16+)
21:20 Т/с «Дама с собачкой» (12+)
23:20 «Вечер с Владимиром
Соловьёвым» (12+)

РОССИЯ 24

05:00, 07:50, 01:45 День в истории
(6+)
05:05 Парламентский час (16+)
06:30, 07:10, 08:00, 08:50, 10:45,
13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 23:00, 00:00
Новости (16+)
06:35, 07:30, 10:35, 12:20, 16:20
Погода 24 (12+)
07:45, 15:40, 01:50 Инструкция (12+)
08:30 Вести. Net (12+)
12:35, 15:55, 23:30 Вопрос науки (12+)
12:45, 14:45 Специальный репортаж
(12+)
13:40 Интервью (12+)
16:00, 15:35, 20:00 Факты (12+)
18:35, 20:30 Вести. Дежурная часть
(12+)

20:00, 22:00, 22:35 Вести с Алексеем
Казачковым (16+)
22:25 Научпол (0+)
02:10 Вечер с Владимиром
Соловьёвым (12+)

ЛУГАНСК-24

06:00, 09:00, 15:30, 17:30, 19:30, 21:30
Новости (16+)
06:30 Утро Донбасса (12+)
09:30, 20:05 Т/с «Райский уголок»
(12+)
11:00, 16:00 ЛуганскLive (12+)
13:00, 22:00 Т/с «Северное сияние»
(12+)
14:45, 01:00 Д/с «А дома лучше» (12+)
15:45, 17:40, 21:55 Деловые новости
(12+)
17:45, 23:45 Наука в лицах (12+)
18:00, 00:10 Круглый стол (12+)
18:30, 00:35 Время наших (12+)
18:45, 00:50 Важно знать (12+)
19:00, 04:25 Д/с «Коллекция» (12+)
19:25 Страна 404 (16+)
20:00 Свободный Донбасс (12+)
01:45 Т/с «Анатомия сердца» (16+)

НТВ

04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
(16+)
06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35
Сегодня (12+)
08:25, 10:35 Т/с «Пёс» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие»
(16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «Тверская. Любой ценой»
(16+)
22:15, 00:00 Т/с «Невский. Охота на
Ахитектора» (16+)
00:55 Т/с «Акула» (16+)

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия»
(16+)
05:25, 05:55, 04:30 Т/с «Морские
дьяволы 4» (16+)
06:45, 07:25 Т/с «Крепкие орешки
4» (16+)
08:20 «Страна советов» (16+)
08:55 «Знание - сила» (0+)
09:30, 10:20, 11:15, 12:05 Т/с
«Снайпер 2. Тунгус» (16+)
10:30, 14:20, 15:15, 16:00, 16:50,
17:30, 18:10, 18:55, 19:45, 20:35,
02:05, 02:40, 03:15, 03:55 Т/с «След»
(16+)
21:25 Т/с «Великолепная пятёрка
6» (16+)

ЛУГАНСК-24

06:00, 09:00, 15:30, 17:30, 19:30, 21:30
Новости (16+)
06:30 Утро Донбасса (12+)
09:30 Т/с «Райский уголок» (12+)
11:00, 16:00 ЛуганскLive (12+)
13:00, 22:00 Т/с «Северное сияние»
(12+)
14:45, 01:00 Д/с «А дома лучше» (12+)
15:45, 17:40, 21:55 Деловые новости
(12+)
17:45, 23:45 Наука в лицах (12+)
18:00, 00:10 Есть Вопрос (12+)
18:30, 00:40 Д/с «Я тебя знаю» (12+)
19:00, 04:25 Д/с «Коллекция» (12+)
19:25 Страна 404 (16+)
20:00 Т/с «Дом лилиями» (16+)
01:45 Т/с «Преступления страсти»
(16+)
02:30 Д/с «Прокуроры» (16+)
03:15 Д/с «Большие русские» (12+)
04:50 Русь изначальная (12+)
05:45 Первая чашка кофе (12+)

НТВ

04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
(16+)
06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35
Сегодня (12+)
08:25, 10:35 Т/с «Пёс» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие»
(16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «Тверская. Любой ценой»
(16+)
22:15, 00:00 Т/с «Невский. Охота на
Ахитектора» (16+)
00:55 Т/с «Акула» (16+)
04:20 Т/с «Агентство скрытых камер»
(16+)

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия»
(16+)
05:25, 05:40, 06:25, 04:30 Т/с
«Морские дьяволы 4» (16+)
07:20, 08:05 Т/с «Крепкие орешки
4» (16+)
09:30, 10:20, 11:15, 12:05 Т/с
«Снайпер. Оружие возмездия» (16+)
13:30, 14:20, 15:15, 16:00, 16:50,
17:30, 18:10, 18:55, 19:45, 20:35,
02:05, 02:40, 03:15, 03:55 Т/с «След»
(16+)
21:25 Т/с «Великолепная пятёрка
6» (16+)
22:20 Т/с «Великолепная пятёрка
5» (16+)
23:10 Т/с «Великолепная пятёрка
4» (16+)

22:20 Т/с «Великолепная пятёрка
5» (16+)
23:10 Т/с «Великолепная пятёрка
4» (16+)
00:00 «Известия. Итоговый выпуск»
(16+)
00:30, 01:15 Т/с «Дом с ментами»
(16+)

КАРУСЕЛЬ

05:00 «Ранние пташки» (0+)
07:00 «С добрым утром, малыши!»
(0+)
07:35 М/с «Беби Борн» (0+)
07:40 М/с «Школьный автобус
Гордон» (0+)
07:50 М/с «Лапозавры» (0+)
08:50 М/с «Робокар Поли и его
друзья» (0+)
09:25 М/с «Суперкрылья».
Суперпомощники (0+)
09:55 М/с «Фиксики. Дай пять!» (0+)
11:20 М/с «Приключения
Мегащенок» (0+)
11:35 М/с «Смешарики» (0+)
13:00 М/с «Диностер» (6+)
13:30 М/с «Карбот» (6+)
14:00 М/с «Тобот. Герои Дэйдо» (6+)
14:30 «Навигатор. Новости» (0+)
14:45 М/с «Барбоскины» (0+)
16:00 Час «Союзмультфильма» (0+)
17:00 М/с «Край Бебис. Волшебные
слёзки» (0+)
17:05 М/с «Кошечки-собачки» (0+)
19:10 М/с «Оранжевая корова» (0+)
21:00 «Спокойной ночи, малыши!»
(0+)
21:20 М/с «Простоквашино» (0+)
22:05 М/с «Дикие скричеры!» (6+)
22:35 М/с «Инфинити Надо» (6+)
23:00 М/с «Герои Энвелла» (6+)
00:10 «Ералаш» (0+)
01:40 М/с «Белка и Стрелка. Тайны
космоса» (0+)

ОТР

06:00, 00:55 «Большая страна» (12+)
06:50 «Очень личное с Виктором
Лошаком» (12+)
07:30, 20:10 «Календарь» (6+)
08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00,
10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00,
18:00, 20:00 Новости (12+)
08:05, 08:35 «Пёстрый мир» (12+)
09:05, 09:35, 10:05, 10:35, 12:05,
13:10, 14:05, 18:20 «ОТРажение» (12+)
11:00, 05:05 Т/с «Алиби» (16+)
11:50 «Первая помощь» (12+)
15:10 Х/ф «Когда деревья были
большими» (0+)
16:40 М/ф «Лиса и заяц» (0+)

00:00 «Известия. Итоговый выпуск»
(16+)
00:30, 01:20 Т/с «Дом с ментами»
(16+)

КАРУСЕЛЬ

05:00 «Ранние пташки» (0+)
07:00 «С добрым утром, малыши!»
(0+)
07:35 М/с «Беби Борн» (0+)
07:40 М/с «Школьный автобус
Гордон» (0+)
07:50 М/с «Лапозавры» (0+)
09:45 М/с «Робокар Поли и его
друзья» (0+)
10:20 М/с «Суперкрылья».
Суперпомощники (0+)
10:45 «Всё, что вы хотели знать, но
боялись спросить» (6+)
11:20 М/с «Приключения
Мегащенок» (0+)
11:35 М/с «Смешарики» (0+)
13:00 М/с «Диностер» (6+)
13:30 М/с «Карбот» (6+)
14:00 М/с «Тобот. Герои Дэйдо» (6+)
14:30 «Навигатор. Новости» (0+)
14:45 М/с «Барбоскины» (0+)
16:00 Час «Союзмультфильма» (0+)
17:00 М/с «Край Бебис. Волшебные
слёзки» (0+)
17:05 М/с «Кошечки-собачки» (0+)
19:10 М/с «Оранжевая корова» (0+)
21:00 «Спокойной ночи, малыши!»
(0+)
21:20 М/с «Простоквашино» (0+)
22:05 М/с «Дикие скричеры!» (6+)
22:35 М/с «Инфинити Надо» (6+)
23:00 М/с «Герои Энвелла» (6+)
00:10 «Ералаш» (0+)
01:40 М/с «Белка и Стрелка. Тайны
космоса» (0+)
00:55 Т/с «Акула» (16+)
02:45 М/с «Четверо в кубе» (0+)
03:40 М/с «Малышарики» (0+)

ОТР

06:00, 00:55 «Большая страна» (12+)
06:50 «За дело! Поговорим» (12+)
07:30, 20:10 «Календарь» (6+)
08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00,
10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00,
18:00, 20:00 Новости (12+)
08:05, 08:35 «Пёстрый мир» (12+)
09:05, 09:35, 10:05, 10:35, 12:05,
13:10, 14:05, 18:20 «ОТРажение» (12+)
11:00, 05:05 Т/с «Алиби» (16+)
11:50 «Первая помощь» (12+)
15:10 Х/ф «Осеня» (12+)
16:40 М/ф «Халиф-аист» (0+)
17:00 «Коллеги» (12+)
17:40 Д/п «Отчий дом. Жизнь как
праздник» (12+)
20:40, 02:50 Т/с «Империя. Начало.
Царская охота» (12+)

17:00 «Преодоление. Владимир
Шухов. Ажурный супромат» (12+)
17:40 «Поле возможностей» (16+)
Специальный репортаж (12+)
20:40, 02:50 Т/с «Империя. Начало.
Царевич Алексей» (12+)
22:25 Х/ф «Маленькая Вера» (18+)
00:35 «Песня остаётся с человеком»
(12+)
01:50 «ОТРажение. Главное» (12+)
02:30 Д/п «Конструкторы будущего.
Цифра в поле» (12+)

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» (12+)
08:15 «Доктор И...» (16+)
08:40 Х/ф «Тажный детектив. Охота
на мамонта» (12+)
10:35, 04:25 Д/с «Актёрские судьбы.
Великие скандалы!» (16+)
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События
(16+)
11:50 Т/с «Смерть в объективе. Запах
убийцы» (12+)
13:50, 05:25 «Мой герой. Алексей
Макаров» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 02:55 Т/с «Анатомия убийства.
Смерть в стиле винтаж» (12+)
16:55 «Прощание. Людмила Сенчина»
(16+)
18:15 Х/ф «Вера больше не верит в
приметы» (16+)
22:35 «Закон и порядок» (16+)
23:05 Д/ф «Звёздные браки. На те же
грабли» (16+)
00:00 События. (16+)
00:35 «Петровка, 38» (16+)
00:55 «Девяностые. Ликвидация
шайтанов» (16+)
01:35 «Хроники московского быта.
Столица аморалки» (12+)

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» (0+)
07:00 М/с «Фиксики» (0+)
07:30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
07:50 М/с «Машинки страшилки» (0+)
08:00, 17:25 Т/с «Костя - Вера» (16+)
09:35 Х/ф «Волк и лев» (6+)
11:40 Х/ф «Детектив «Табо» (12+)
13:40 М/ф «Большое маленькое
приключение» (6+)
15:25 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
16:00 Шоу «Уральские пельмени»
(16+)
20:00 Х/ф «Стражи Галактики 2» (16+)
22:50 Х/ф «Вторжение» (6+)
01:25 Х/ф «Между жизнью и
смертью» (16+)
03:00 «Суперниндзя» (16+)

22:25 Х/ф «Курьер» (16+)
23:50 Х/ф «Двое на скамейке» (12+)
00:40 «Песня остаётся с человеком»
(12+)
01:50 «ОТРажение. Главное» (12+)
02:30 Д/п «Отчий дом. Простая
история» (12+)
04:35 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса
и строки. Петербург Битова» (12+)

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» (12+)
08:10 «Доктор И...» (16+)
08:40 Х/ф «Тажный детектив. Живая
вода» (12+)
10:35, 04:25 Д/с «Актёрские судьбы.
Диогриалсы!» (16+)
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События
(16+)
11:50 Т/с «Смерть в объективе.
Ошибка кукловода» (12+)
13:50, 05:25 «Мой герой. Семен
Альтов» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 02:55 Т/с «Анатомия убийства.
Кровные узы» (12+)
16:55 «Прощание. Борис Невзоров»
(16+)
18:15 Х/ф «Вера больше не верит в
совпадения» (16+)
22:35 «Хватит слухов!» (16+)
23:05 «Прощание. Виктор Проскурин»
(16+)
00:00 События. (16+)
00:35 «Петровка, 38» (16+)
00:55 «Девяностые. Профессия -
киллер» (16+)
01:35 «Знак качества» (16+)
02:15 Д/ф «Свадьба и развод.
Анастасия Волочкова и Игорь
Вдовин» (16+)
05:05 «Москва резиновая» (16+)

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» (0+)
07:00 М/с «Фиксики» (0+)
07:30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
07:50 М/с «Машинки страшилки» (0+)
08:00, 17:55 Т/с «Костя - Вера» (16+)
09:00 Х/ф «Пёс под прикрытием» (6+)
10:45 Х/ф «Безумное королевство»
(16+)
13:00 Х/ф «Прыгучая братва» (6+)
14:55 «Уральские пельмени.
Смехbook» (16+)
15:00 Шоу «Уральские пельмени»
(16+)
20:00 Х/ф «Война миров: Вторжение»
(16+)
21:55 Х/ф «Битвы монстров» (16+)
23:40 Х/ф «Поезд в Пусан» (18+)
02:00 «Суперниндзя. Невошедшее»
(16+)

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 «По делам
несовершеннолетних» (16+)
07:25, 04:40 «Давай разведёмся!»
(16+)
08:25, 02:45 «Тест на отцовство» (16+)
10:40, 23:15 Д/с «Понять. Простить»
(16+)
11:45, 00:25 Д/с «Порча» (16+)
12:55, 01:25 Д/с «Знахарка» (16+)
13:30, 01:55 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14:05, 02:20 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14:40 Х/ф «С холодным сердцем»
(16+)
19:00 Х/ф «Фиктивный брак» (12+)
04:25 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

05:15 Т/с «СМЕРШ. Легенда для
предателя» (16+)
07:00 «Сегодня утром» (12+)
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости
дня (16+)
09:15, 21:00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11:00, 23:15 Т/с «Два капитана.
Татаринины» (12+)
12:50, 18:50 Специальный репортаж
(16+)
13:25, 15:05, 17:15, 03:40 Т/с «Ночные
ласточки» (16+)
15:00 Военные новости (16+)
18:00 Д/ф «Крым. Обратный отсчет»
(16+)
19:55 «По горячим следам» (16+)
20:10 «Улика из прошлого» (16+)
22:45 «Между тем» (12+)
00:50 Х/ф «За облаками - небо» (12+)
02:35 Д/с «ЦСКА. Спортивный щит
Родины» (12+)
03:15 Д/с «Хроника Победы» (16+)

МИР

05:00 Т/с «Линия Марты» (12+)
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30, 01:00
Новости (12+)
06:10 Д/ф «Вместе выгодно. Спорт»
(12+)
06:35 Х/ф «Зимнее утро» (0+)
08:20, 10:10 Т/с «Ладога» (12+)
13:15 «Мировое соглашение» (16+)
14:10 «Дела судебные. Битва за
будущее» (16+)
15:05 «Дела судебные. Новые
истории» (16+)
16:15 «Дела судебные. Яблоко
раздора» (16+)
17:15 «Дела судебные. Деньги
верните!» (16+)
18:50 «Игра в кино» (16+)

02:55 «Суперниндзя. Секреты сезона»
(16+)
23:50 Х/ф «Двое на скамейке» (12+)
00:40 «Песня остаётся с человеком»
(12+)
01:50 «ОТРажение. Главное» (12+)
02:30 Д/п «Отчий дом. Простая
история» (12+)
04:35 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса
и строки. Петербург Битова» (12+)

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:35 «По делам
несовершеннолетних» (16+)
07:20, 04:45 «Давай разведёмся!»
(16+)
08:20, 02:45 «Тест на отцовство» (16+)
10:30, 23:15 Д/с «Понять. Простить»
(16+)
11:45, 00:25 Д/с «Порча» (16+)
12:55, 01:25 Д/с «Знахарка» (16+)
13:30, 01:55 Д/с «Верну любимого»
(16+)
14:05, 02:20 Д/с «Голоса ушедших
душ» (16+)
14:40 Х/ф «Слезы осушит ветер» (16+)
19:00 Х/ф «Время прощать» (16+)
04:25 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

05:15, 13:25, 15:05, 17:15, 03:35 Т/с
«Ночные ласточки» (16+)
07:00 «Сегодня утром» (12+)
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости
дня (16+)
09:15, 21:00 «Открытый эфир» Ток-
шоу (16+)
11:00, 23:15 Т/с «Два капитана. Катин
отец» (12+)
15:00 Военные новости (16+)
18:00 Д/с «Щит и меч: легенды
госбезопасности» (16+)
18:50 Специальный репортаж (16+)
19:55 «По горячим следам» (16+)
20:10 Д/с «Секретные материалы»
(16+)
22:45 «Между тем» (12+)
01:00 Х/ф «Расследование» (12+)
02:15 Х/ф «Постарайся остаться
живым» (12+)

МИР

05:00, 03:20 Т/с «Школа выживания
от одинокой женщины с тремя
детьми в условиях кризиса» (12+)
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30, 01:00
Новости (12+)
06:15, 10:10 Т/с «Штрафник» (16+)
13:15 «Мировое соглашение» (16+)
14:10 «Дела судебные. Битва за
будущее» (16+)
15:05 «Дела судебные. Новые
истории» (16+)
16:15 «Дела судебные. Яблоко
раздора» (16+)
17:15 «Дела судебные. Деньги
верните!» (16+)
18:50 «Игра в кино» (16+)
21:45 «Миллион за 5 минут» (16+)

21:45 «Миллион за 5 минут» (16+)
22:30 Х/ф «Гусарская баллада» (12+)
00:30 «Наше кино. История большой
любви» (16+)
01:15 «Евразия. Дословно» (12+)
01:40 «Легенды Центральной Азии»
(12+)
01:50 «Наши иностранцы» (12+)
02:00 Х/ф «Вратарь» (0+)

ТНТ

07:00, 06:00 «Утро ТНТ» (16+)
08:00 Т/с «Однажды в России» (16+)
09:00 «Игры без границ» (16+)
11:30 Т/с «СашаТаня» (16+)
18:00 «Вызов» (16+)
21:30 Т/с «Просто Михалыч» (16+)
21:00 Т/с «Исправление и наказание»
(16+)
23:00 Х/ф «Из глубины» (16+)
01:05 Х/ф «Робо» (12+)
03:40 Х/ф «Робо 2.0» (12+)

РОДНОЕ КИНО

01:20, 10:10, 23:55 Т/с «Бандитский
Петербург 3: Крах антибиотика» (16+)
03:20 Х/ф «Поздняя встреча» (12+)
04:50 Х/ф «Команда 33» (16+)
06:30 Х/ф «Снайпер» (16+)
08:25 Х/ф «Криминальный квартет»
(12+)
12:10 Х/ф «Самолет летит в Россию»
(16+)
14:05 Х/ф «Тесты для настоящих
мужчин» (16+)
15:35 Х/ф «Воры в законе» (16+)
17:25 Х/ф «Если враг не сдается»
(12+)
19:00 Х/ф «Ва-банк II, или ответный
удар» (12+)
20:40 Х/ф «Сестры» (12+)
22:15 Х/ф «Первый троллейбус» (0+)

РУССКИЙ РОМАН

07:20 Х/ф «Снова» (18+)
10:40 Х/ф «Там, где нас нет» (12+)
14:20 Х/ф «Непредвиденные
обстоятельства» (12+)
17:45 Х/ф «Сводные судьбы» (12+)

■ СФЕРА

На педагогическом совещании определены основные задачи на новый учебный год

ПРОДОЛЖИТСЯ ФОРМИРОВАНИЕ ЕДИНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА

Участников совещания поприветствовал министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов. Поздравив педагогов с началом нового учебного года, он акцентировал внимание на том, что перед сферой образования стоит множество задач, которые предстоит решать совместными усилиями с родителями, учениками, общественными и патриотическими организациями.

Для унификации учебного процесса во всех образовательных учреждениях страны министерством разработаны единая федеральная программа и единые нормы планирования. Важной вехой стало появление единого учебника истории для 10-11-х классов. Долгие годы существовала рассинхронизация с точки зрения оценок тех или иных событий, так как школьники в регионах учились по разным учебникам. Теперь старшеклассники по всей стране изучают предмет по единому учебному пособию. В ближайшее время унификация затронет и учебники истории для 5-9-х классов.

Сергей Кравцов подробно остановился на вопросе ремонта образовательных учреждений и их материально-технической комплектации. За 2023 год в РФ отремонтировали более 1200 школ. С 2025 года в рамках программы Министерства просвещения Российской Федерации «Модернизация школьных систем образования» масштабные реконструкции продолжатся, затронут они дошкольные учреждения и профессиональные учебные заведения.

РЕГИОНЫ-ШЕФЫ ПОМОГАЮТ РАЗВИТИЮ

С началом нового учебного года педагогов поздравила исполняющая обязанности прокурора Краснодонского района Оксана Щербуняева. Она поблагодарила их за нелегкий труд, а также разъяснила нюансы взаимодействия с родительской и ученической общественностью в рамках правового поля Российской Федерации.

Тема капитальных ремонтов учреждений образования стала одной из приоритетных в выступлении главы муниципального округа Краснодонский муниципальный округ ЛНР Сергея Козенко. «С помощью регионов-шефов – Тюменской и Курганской областей – в 14 наших школах обновлена ин-

Ежегодно в преддверии нового учебного года педагоги Краснодонщины принимают участие в августовском совещании, в ходе которого подводят итоги минувшего учебного года и определяют приоритетные задачи нового. Августовское совещание можно назвать точкой отсчета очередного витка в образовании, знаменующего начало учебного марафона длиной год.



фраструктура, идет капитальный ремонт в СШ № 1 им. А. М. Горького. Существенно пополнилась и материально-техническая база: у наших ребят появились не только новые учебники и наглядные пособия, но и целые кванториумы, цифровые лаборатории, кабинеты робототехники», – сказал Сергей Козенко.

Подтверждением его слов стала выставка оборудования, пополнившего учебную базу краснодонских школ, с которой участники совещания ознакомились перед началом мероприятия. На стендах выставки представлены защитные костюмы и муляжи для оказания первой медицинской помощи, лабораторное оборудование для уроков биологии, информатики, физики, цифровая техника для проведения ЕГЭ и многое другое.

ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ

Начальник управления образования по муниципальным образованиям Краснодонского муниципального округа и Лутугинского муниципального округа Министерства образования и науки ЛНР Елена Чигридова, обращаясь к участникам педсовещания, определила приоритетные задачи на 2024-25 учебный год. Среди них – инновационный подход к образованию и качественная подготовка школьников к единому государственному экзамену. «В новом учебном году мы продолжим работу по формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи», – заверила Елена Афанасьевна. – Будут созданы все условия

для развития личности ребенка, его духовно-нравственного становления и подготовки к жизненному самоопределению. Наши обучающиеся будут максимально вовлечены в деятельность детских общественных организаций, продолжат работу клубы патриотического воспитания и кадетские классы».

ОБСУДИЛИ ПУТИ РЕШЕНИЯ КАДРОВЫХ ВОПРОСОВ

В своем обращении Елена Чигридова остановилась на вопросах дефицита педагогических кадров в школах муниципального образования. «У нас по-прежнему не хватает учителей английского, математики, русского языка и литературы, физвоспитания. Для популяризации профессии учителя, воспитания собственных кадров из наших обучающихся в трех школах города были созданы предклассы. Их выпускники уже поступили в Луганский педуниверситет, где продолжат обучение по выбранной специальности», – проинформировала Елена Афанасьевна.

Вопрос кадрового голода актуален не только для сферы образования. Специалистов не хватает в сельском хозяйстве, в промышленности, строительной и других отраслях. «Этот вопрос тоже нами решается. Приобщение детей к труду начинаем с раннего возраста», – проинформировала Елена Чигридова. – Для этого в дошкольных учреждениях реализуются социальные проекты «Город мастеров», «Трудолюбик». В школах для обучающихся регулярно проводят профориентационные уроки и мероприятия. В эту цепочку включены и учреждения

профессионально-технического образования».

В унисон прозвучало и выступление директора ГБОУ СПО ЛНР «Новосветловский аграрный колледж» Николая Резника. Он рассказал о сотрудничестве школ муниципального округа и колледжа, существующих наработках в подготовке школьников к профессиональному самоопределению, а также предложил меры по расширению дальнейшего сотрудничества.

ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ С КОЛЛЕГАМИ

В ходе совещания представители различных образовательных учреждений Краснодонского муниципального округа выступили с докладами. Они поделились своими наработками, успешными практиками и методиками, которые уже нашли применение в образовательном процессе.

Так, о федеральном проекте «Лица дружбы», который реализуется в Краснодонской городской гимназии, рассказала заместитель ее директора Галина Пшеничная. «Проект «Лица дружбы» стартовал в 2022 году и продолжает реализовываться по сей день. Благодаря ему ребята из разных уголков страны знакомятся, дружат, общаются, делятся со сверстниками планами на будущее», – проинформировала Галина Анатольевна.

В новом учебном году в школах появятся новые дисциплины. Среди них – «Труд», «Основы безопасности и защита Родины» (ОБЗР), «Луганский характер». ОБЗР стал своеобразным миксом из двух школьных дисциплин: к основам

безопасности жизнедеятельности добавилась программа начальной военной подготовки. С инициативой о разработке пилотной программы для школ «Луганский характер» выступил Глава республики Леонид Пасечник. Особенностью программы является включение в систему воспитания регионального компонента. Ребята будут изучать уникальный опыт выдающихся земляков и на их примерах учиться главным чертам луганского характера – честности, командному духу, патриотизму, взаимовыручке, взаимопониманию, трудолюбию, стойкости и мужеству. О том, как будет реализовываться новый проект, проинформировала специалист по организации работы в Краснодонском муниципальном округе регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» ЛНР Елена Кулакова.

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ ПЕДАГОГИ

Одним из самых душевных и трогательных моментов педсовещания стало награждение педагогов и родителей. Грамоты и благодарственные письма вручали глава Краснодонского муниципального округа Сергей Козенко, председатель Совета муниципального округа Владимир Шавлай и начальник управления образования Елена Чигридова. Благодарности Министерства образования и науки Луганской Народной Республики, Администрации Краснодонского муниципального округа и управления образования получили те, кто внес особый вклад в развитие образования Краснодонщины. Награждение стало признанием их заслуг и стимулом к дальнейшему профессиональному росту.

Председатель Краснодонского ТО Общероссийского профсоюза работников образования в ЛНР Ольга Илюхина вручила подарки представителям учительских династий.

Подводя итоги совещания, начальник управления образования Елена Чигридова поздравила коллег с началом нового учебного года и поблагодарила их за самоотверженный труд на ниве просвещения. «Давайте продолжать вместе двигаться вперед, развивая образование и создавая лучшие условия для нашего подрастающего поколения!» – резюмировала она.

Светлана СКЛЯРОВА,
фото автора

Республика: неожиданный ракурс

*Катись, Гайдарь, и пой водою
Брега счастливые тобою!
Твой век тебе не изменил...*

Эти замечательные стихотворные строки, написанные рукой выдающегося русского поэта Алексея Кольцова в августе 1830 года на берегах Айдара, стали своеобразным поэтическим гимном Новопсковского края, освоение которого началось в первые десятилетия теперь уже далекого XVII столетия.

С УВАЖЕНИЕМ К ПРОШЛОМУ, С ВЕРОЙ В БУДУЩЕЕ!

Новопсковский муниципальный округ расположен на северо-востоке республики. Его площадь – 1 623 кв. км, ориентировочное население на данный момент – 34 тыс. жителей. Профилирующая отрасль – сельское хозяйство: на территории района работают предприятия агропромышленного комплекса, преимущественно культивирующие растениеводство; также среди агроформирований есть те, в которых развивается животноводство. В райцентре расположено газотранспортное предприятие – крупнейшее в регионе.

Минувших лет волшебный мир – от казаков до кирасир

После ордынского нашествия огромные степные просторы на юго-западных окраинах Руси превратились в Дикое поле – кривоточащее подбрюшье Русского государства, вынужденного тогда защищаться от многочисленных врагов. Периодически в него болезненными и острыми, словно татарские ятаганы, выпадами вторгались кочевники, оставляя болезненные следы на нашей земле.

В свое время в пределах Новопсковщины археологами было выявлено более 300 древних курганов и курганных групп разных периодов, начиная со скифо-сарматских могильников и заканчивая половецкими захоронениями.

Но постепенно складывалась система обороны приграничных территорий – в Подоновье и Приайдарье направлялись отряды стрельцов и казацкие станицы, курсировавшие вдоль степных рубежей. Вскоре в здешних местах появились пограничные сторожи, среди которых была и Айдарская. А после возведения в начале XVII века грандиозной 800-километровой Белгородской

черты здесь возникают первые укрепленные пункты, среди которых был Осиново острог – ныне село Осиново. Под его сенью и защитой в междуречье Айдара и Каменки («на стрелке») в 1638 году возникла слобода Закаменка – таково историческое название Новопскова.

Позже в этих местах базировался Острогжский слободской полк под командованием С. Тевяшева. Как воспоминание об этом остался хутор на окраине Осиново под таким же названием – Тевяшево, которое в народной транскрипции трансформировалось в Телешево.

В 1829 году в Закаменке были расквартированы части Псковского кирасирского полка, организовано военное поселение, которое по давней традиции получило название в честь воинского подразделения, в первоначальном варианте – Ново-Псков, которое затем стали писать слитно.

Наивысшая точка края – возвышенность Пристин на западном берегу Айдара. Это замечательный природно-ландшафтный объект, с вершины которого (высота над уровнем земли от 118 до 132 метров) открывается великолепная панорама – вид на Новопсков и его окрестности. Здесь же находятся геологический и ботанический заповедники, места, где проводят свои исследования палеонтологи и археологи, рядом – богатый лесной массив, внесенный в государственный реестр как заповедное урочище «Луг».

Смещение времен и стилей

До наших дней в райцентре прекрасно сохранились архитектурные образцы периода военных поселений 1829–1858 гг. Здесь можно увидеть и так называемые «дома-связи» – жилища военных поселян (это старая часть Новопсковской школы искусств). Все это специалисты называют «зоной исторического ареала».

Архитектурной доминантой поселка, безусловно, является помпезное – высокое, величественное, с четко выраженным фронтом и колоннами – здание Новопсковского Дворца культуры на центральной площади.

«Их имена, как раны, на сердце запеклись...»

Конечно же, историческое сердце Новопскова – памятный мемориал в центре населенного пункта. С прекрасно выполненной скульптурной композицией, мемориальной стелой, Вечным огнем и надгробием над братской могилой, в которой покоятся 117 советских воинов, освобождавших наш поселок от немецко-фашистских захватчиков, воинов-земляков и патриотов-подпольщиков. Этот комплекс символизирует величие подвига советского народа в период Великой Отечественной войны. Мемориал является центром притяжения представителей разных поколений, он был торжественно открыт в 1983 году, руководителем проекта – луганский скульптор Г. К. Слепцов.



Храм у дороги

В с. Рыбьянцево (в 12 км южнее Новопскова) всеобщее внимание привлекает Свято-Георгиевский храм, построенный на средства местных жителей, освященный и открытый в 1907 году в День святого великомученика Георгия Победоносца. В нем немало интересных настенных росписей, икон, прекрасный иконостас и паникадило, сохранившееся с давних времен.

Церковь была закрыта в 1929 г. Вначале в ней был клуб, затем – зернохранилище, склад минеральных удобрений. Но, несмотря на то, храм сохранился, выстоял. И благодаря усилиям уроженца села Н. В. Юрко, который в свое время возглавлял Новопсковское линейно-производственное управление магистральных газопроводов, и его единомышленников церковь удалось возродить к активной религиозной жизни.

Память об отважном атамане

В центре с. Булавиновка находится памятник Кондратию Булавину, открытый в 1967 году (автор – луганский скульптор И. Овчаренко). Он напоминает о событиях осени 1707 года, когда восставшие донские казаки и местные крестьяне выступили против помещичьего гнета. Как известно, отряд К. Булавина, разгромив и казнив Ю. Долгорукова в Шульгинке (его направили в здешние места для сыска беглых), двинулся далее на север и базировался в Ивановской Луке – это прежнее название Булавиновки.



«Слезы» древнего моря

Удивительным местом, расположенным между Новопсковом и Осиново, является источник целебной минеральной воды, который местные жители называют Соленкой. Правда, вода в нем не соленая, а горьковатая на вкус – сероводородная, с очень характерным запахом и предназначена лишь для наружного применения. Мощным фонтаном поток вырывается из земных недр,

даруя здоровье всем, кто хочет приблизиться к здоровому образу жизни.

Кроме того, в Новопскове есть источники натриево-хлоридной воды (местные предприятия выпускали ее под маркой «Айдарская» и «Новопсков-1»), на базе которых в 1976 году был открыт санаторий «Жемчужина» – одна из крупнейших и наиболее значимых здравниц республики.



Как видите, богата талантами Новопсковская земля! История нашего края продолжается, и пишут ее личности, преданные Родине.

Гаррий ВЛАСЮК, фото Евгения СТРЕЛЬЦОВА

От сенатора до чемпиона мира

Новопсковщина подарила Отчизне немало ярких, самобытных, необычайных личностей. Хотелось бы напомнить, что наш край является малой родиной известного историка, действительного члена Академии наук, действительного тайного советника, сенатора Российской империи Петра Григорьевича Буткова, который родился в с. Осиново Старобельского уезда 17 (28) декабря 1775 г. Он оставил заметный след в исторических исследованиях (его перу принадлежит немало программных работ по истории Древней Руси) и на государственной службе.

А среди тех, кто творил отечественную историю уже на современном этапе – выпускники Новопсковской средней школы Юрий Афанасьевич Горяинов и Сергей Геннадьевич Юшков. Юрий Афанасьевич занимал высокий пост начальника Департамента инвестиций и строительства, члена правления ОАО «Газпром», а также являлся профессором Российского государственного университета нефти и газа им. И. М. Губкина. Сергей Геннадьевич – Герой России, полковник, кавалер многих государственных наград, отличившийся во время боевых столкновений в горячих точках на территории Российской Федерации и за ее пределами.

Общепризнанный авторитет в области боевых искусств – новопсковец Виталий Игоревич Молдавский, за выдающиеся спортивные достижения удостоенный почетного звания «Мастер спорта международного класса России». Он победитель Кубка Российской Федерации, чемпион Европы по боевому самбо, чемпион мира по боям MMA, неоднократный призер континентальных и мировых первенств. Спортивное мастерство Валентин повышает под руководством знаменитого чемпиона Федора Емельяненко, являясь одним из ведущих атлетов его клуба.

■ МОЛОДОГВАРДЕЙЦЫ-ЮБИЛЯРЫ

Столетию Любове Шевцовой посвящается

Имя Любове Шевцовой стало эталоном героизма и мужества. Активная участница, член штаба подпольной антифашистской организации «Молодая гвардия», действовавшей на территории города Краснодона, для нескольких поколений стала примером самоотверженного служения Родине.

БЫЛА ОТЗЫВЧИВОЙ И ДОБРОЙ

В семье Шевцовых 8 сентября 1924 года родилась девочка, и словно солнечный зайчик поселился в квартире. Ефросинья Мироновна не могла нарадоваться на единственную дочь – росла она боевой и веселой, хорошо училась. Зная, как любит девочка животных, как охотно занимается в школьном кружке юннатов, подарила ей Ефросинья Мироновна ежа и черепаху.

– Смотри, мать, не слишком балуй Любку, – ворчал Григорий Ильич, а сам сдержанно улыбался, наблюдая, с каким восторгом приняла Люба мамин подарок.

– Кто животных любит, тот и человеку плохого не сделает, – отвечала ему жена.

Из воспоминаний Е. М. Шевцовой:

«Купили мы как-то Любе красивые новенькие туфельки. Пошла она в них в школу. А возвратилась... в рваных тапках. «А где же туфли?» – спрашиваю. – «Ой, мам, я подарила их Нине. Она сиротка, у нее нет никого, а я уж лучше в старых перехожу». Другой раз соседской девочке Люба отдала свое пальто. Разве могла я наказывать свое дитя, когда у самой душа болела за тех Любиных подружек и понятна мне была ее доброта?»

В 1940 году Люба окончила семь классов. К тому времени ее уже знали в городе как активную участницу художественной самодеятельности: ни один школьный концерт не проходил без участия Любы и ее друзей – Сережи Тюленина, Вани Земнухова, Нины Минойвой.

А летом 1941 года она заявила родителям о своем твердом намерении поступать в Ростовский театральный техникум. Вскоре из техникума, куда Люба посылала запрос, пришел ответ: предлагали высылать документы. Это было 18 июня 1941 года, за четыре дня до начала войны.

НИЧЕГО НЕ ГОВОРИЛА РОДНЫМ О СВОЕЙ РАБОТЕ В ПОДПОЛЬЕ

Через город между тем все чаще проходили воинские части. Красноармейцы останавливались на короткий постой в просторном дворе Шевцовых. Люба, вопреки



▶ Люба Шевцова (в среднем ряду первая слева) перед отъездом в школу радистов, Март 1942 г.

материнскому запрету, не давала прохода солдатам:

– Научите стрелять меня и моих подружек!

И стреляли-таки в маленьком сарайчике, когда мать по хозяйственным делам отлучалась из дому.

Через месяц Люба уехала в Ворошиловград, убедив мать, что будет учиться на фельдшера. Только потом уже узнала Е. М. Шевцова, что вместе с Володей Загоруйко, Васей и Сережей Левашовыми училась дочь в партизанской школе, что с сентября сорок второго стала она связной подпольной организации, а затем и членом штаба «Молодой гвардии».

Сколько выдержки и душевных сил потребовалось девушке, чтобы от матери, которой доверяла она самые сокровенные тайны, скрыть главное дело своей жизни! Открытая, непосредственная, когда было нужно, она умела молчать.

Примерно через неделю после того, как фашисты заняли Краснодон, под вечер увидела мать, как мимо окон мелькнуло яркое цветастое платье. Кинулась навстречу дочери, прижала к груди.

Больше всего боялась в те дни Ефросинья Мироновна, что угонят дочку в Германию – уже не одна партия молодежи была отправлена в товарняках на немецкую каторгу. И когда с биржи принесли повестку, посоветовала Любе и ее подруге Оле Остапенко, прибежавшей в слезах к Шевцовым:

– Есть, девчата, одно средство, попробуем, может, сумеем обмануть вражин.

Перед тем как идти на комиссию, напоила Ефросинья Мироновна подруг крепким настоем чая, пачка которого сохранилась с довоенных времен. Врач, осматривавший девушек на бирже, нашел у них сильное сердцебиение и диагностировал порок сердца. Позже, смеясь, они долго благодарили домашнего «знахаря». Понимая, что в следующий раз обман может быть раскрыт, Люба, посоветовавшись с матерью, решила устроиться на работу в клуб имени Горького, где до войны она занималась в балетной студии.

Евгений Мошков выхлопотал «артистам» справки о том, что они находятся на службе и отправке в Германию не подлежат. Приветливо мать принимала в своем доме Любиных друзей по совместной работе в клубе – Виктора Третьякевича, братьев Левашовых, Ваню Туркенича.

Однажды Ефросинья Мироновна услышала, как Третьякевич прошептал Любе:

– В час ночи, возле террикона... После того, как Третьякевич ушел, она упрекнула Любу:

– Такое время, а у тебя в голове гулянья!

Люба в таких случаях всегда отмалчивалась, отделивалась отговорками. И опять где-то пропадала целыми днями, а иногда и не ночевала дома. Разное приходило матери в голову, измучилась вся, плакала, стыдила дочку: «Опом-

нись, люди говорят, что ты с немцами гуляешь. Где же видано, чтобы девушке не быть дома ночью?»

Из воспоминаний Е. М. Шевцовой:

«Как-то в начале декабря перед зеркалом Люба долго сидела, губы подкрасила. Сказала, что в клуб собирается. Снова я не сдержалась: «Перед немцами будешь выкаблучиваться? Что же это ты делаешь, Люба?»

Перемолчала она, а возвратившись к полуночи, легла в кровать, не раздеваясь. Днем от людей услышала я, что сгорела биржа труда с карточками на парней и девчат, которых должны были отправлять в Германию. А что «красного петуха» пустили Люба, Сережа Тюленин и Виктор Лукьянченко, даже не догадывалась. Слов своих недобрых, чистому дитю своему сказанных, сколько жить буду – не прощу себе», – делилась своей болью Ефросинья Мироновна.

ПОСЛЕДНИЕ СЛОВА АДРЕСОВАЛА МАТЕРИ

8 января 1943 года Люба была арестована.

Ничего не зная об аресте, Ефросинья Мироновна услышала на базаре, что в городскую полицию привезли какую-то артистку, прятавшую рацию. И хоть жила уже в неотступной, ежечасной тревоге за дочь, что это Люба – не подумала. Как и раньше, ходила выгляды-

вать ее за ворота, дожидаясь дочку домой.

«...Потом к нам пришли немцы и привели с собой Любу, – читаем в воспоминаниях матери, хранящихся в фондах музея «Молодая гвардия». – Переодеваясь за шкафом, она успела шепнуть мне: «То, что в чемодане, сожги». Увели ее, а я сразу за чемодан, раскрыла – там пачки бумаги, перевязанные шпагатом. Быстро побросала их в печь. Не успело сгореть все, заволокся проклятый Соликовский с немцами, сделали обыск, но в печь заглянуть не догадались – там тлели бумаги. Чемодан, как выяснилось позже, принадлежал Жоре Арутюнянцу, в нем были готовые листовки».

Будто пелена упала с глаз Ефросиньи Мироновны, когда приоткрылось перед ней то тайное, что вынуждена была скрывать Люба все дни оккупации. Понимая, что дочь-комсомолка никогда не предаст товарищей, она ужаснулась, отчетливо представив себе, что грозит ее Любе.

Однажды ночью, не уснув до утра, мать, как ей показалось, нашла выход. Затемно заторопилась в полицию. Она тогда еще не знала, что видит Любу в последний раз. И когда им удалось перекинуться словом, торопясь и волнуясь, попросила дочку отдать немцам рацию, чтобы смягчить свою участь.

Дрогнуло что-то в лице дочери. Долгим, полным невысказанной любви взглядом посмотрела она в постаревшее лицо матери:

– Прости, мамочка. Ничего я отдать им не могу! Пусть будет, как будет...

Из ровеньковского гестапо, где фашисты около месяца подвергали нечеловеческим пыткам Любу Шевцову, чтобы узнать у нее местонахождение рации, коды связи, юная подпольщица сумела передать больной матери одну единственную записку: «Здравствуйте, мамочка и Михайловна! Мамочка, вам уже известно, где я нахожусь... Прости меня за все, может быть, я тебя вижу в последний раз...»

Уже зная точно, что будет расстреляна, в сером полумраке утра 7 февраля 1943 года Люба обратилась к самому дорогому человеку. На забрызганной кровью, покрытой седой изморозью стене камеры, где содержались заключенные, огрызком карандаша она написала: «Мама, я тебя сейчас вспомнила. Твоя Любаша. Прощу простить меня. Взяли навеки. Шевцова».

По материалам музея «Молодая гвардия», фото из архивов музея «Молодая гвардия»

ТВ-ПРОГРАММА

ЧЕТВЕРГ

12 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» (0+)
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00
Новости (12+)
09:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 14:00, 17:00, 18:30
«Информационный канал» (16+)
13:30, 00:10 «АнтиФейк» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
20:00 Т/с «Нинель» (16+)
21:00 Время (12+)
22:00 Т/с «Я не могу без тебя» (16+)
23:00 «Большая игра» (16+)
00:40 Подкаст.Лаб «Собралась с мыслями» (16+)
01:25 Подкаст.Лаб «Кот Шрёдингера» (16+)
02:10 Подкаст.Лаб «Легкие деньги» (16+)
03:05 Подкаст.Лаб «Не лыком шиты» (16+)

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России» (12+)
09:00, 14:35, 21:05 Вести. Местное время (12+)
09:55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести (12+)
11:30, 18:30 «60 Минут» Ток-шоу (12+)
13:00 «Наши» (12+)
15:00, 01:50 Т/с «Тайны следствия» (16+)
17:30 «Малахов» (16+)
21:20 Т/с «Дама с собачкой» (12+)
23:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
03:30 Т/с «Собачья работа» (16+)

РОССИЯ 24

05:00, 06:30, 07:10, 08:00, 08:50, 10:45, 12:00, 12:45, 14:00, 18:00, 20:00, 22:00, 22:35, 01:00 Новости (16+)
05:25, 07:50, 01:40 День в истории (6+)
05:35, 18:35, 20:30 Вести. Дежурная часть (12+)
06:35, 07:30, 10:35, 12:15, 16:20 Погода 24 (12+)
07:45, 11:55, 15:55, 01:50 Инструкция (12+)
08:30, 12:40 Вести. Net (12+)
11:15, 13:50 Интервью (12+)
12:10, 00:45 Специальный репортаж (12+)
16:00, 16:35, 20:00 Факты (12+)

ПЯТНИЦА

13 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро» (0+)
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости (12+)
09:20 «Модный приговор» (0+)
10:10 «Жить здорово!» (16+)
11:00, 12:15, 14:00, 17:00
«Информационный канал» (16+)
13:30 «АнтиФейк» (16+)
15:15 «Давай поженимся!» (16+)
16:05 «Мужское / Женское» (16+)
18:40 «Человек и закон» (16+)
19:45 «Поле чудес» (16+)
21:00 Время (12+)
21:45 «Голос. Дети» (0+)
23:20 Т/с «Юг» (16+)
00:10 Подкаст.Лаб «Фокусы» (16+)
00:55 Подкаст.Лаб «20 лет спустя» (16+)
01:40 Подкаст.Лаб «Анекдоты» (16+)
02:25 Подкаст.Лаб «Спроси Суркову» (16+)
03:10 Подкаст.Лаб «Триггеры» (16+)
03:55 Подкаст.Лаб «Футбол не хоккей» (16+)
04:40 Подкаст.Лаб «Свидетели Эйнштейна» (16+)
05:15 Подкаст.Лаб «Психика» (16+)

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России» (12+)
09:00, 14:35, 21:15 Вести. Местное время (12+)
09:55 «О самом главном» Ток-шоу (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести (12+)
11:30, 18:30 «60 Минут» Ток-шоу (12+)
13:00 «Наши» (12+)
15:00, 02:40 Т/с «Тайны следствия» (16+)
17:30 «Прямой эфир» (16+)
21:30 «Ну-ка, все вместе!» (12+)
23:55 «Истории Большой Страны» (12+)
01:00 Х/ф «Бендер: Золото империи» (16+)

РОССИЯ 24

05:00, 06:30, 07:10, 08:00, 08:50, 10:45, 12:00, 13:00, 15:00, 18:00, 22:00, 00:00, 01:00 Новости (16+)
05:10, 11:15 Интервью (12+)
05:35, 13:40 Специальный репортаж (12+)
06:35, 07:30, 10:35, 12:20, 16:20 Погода 24 (12+)
07:45, 00:50 Инструкция (12+)
07:50 День в истории (6+)
12:35, 22:35 Один на один (12+)

22:25 Научпоп (0+)
02:10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)

ЛУГАНСК-24

06:00, 09:00, 15:30, 17:30, 19:30, 21:30
Новости (16+)
06:30 Утро Донбасса (12+)
09:30, 20:45 Т/с «Дом лилиями» (16+)
11:00, 16:00 ЛуганскLive (12+)
13:00, 22:00 Т/с «Северное сияние» (16+)
14:45, 01:00 Д/с «Адома лучше» (12+)
15:45, 17:40, 21:55 Деловые новости (12+)
17:45, 23:45 Наука в лицах (12+)
18:00, 00:10 Крутлый стол (12+)
18:30, 00:35 Время наших (12+)
18:45, 00:50 Важно знать (12+)
19:00, 04:25 Д/с «Коллекция» (12+)
19:25 Страна 404 (16+)
20:00 Проект «Интеграция» (12+)
01:45 Т/с «Преступления страсти» (16+)
02:30 Д/с «Прокуроры» (16+)

НТВ

06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35
Сегодня (12+)
08:25, 10:35 Т/с «Пёс» (16+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «За гранью» (16+)
17:50 «ДНК» (16+)
20:00 Т/с «Тверская. Любой ценой» (16+)
22:15, 00:00 Т/с «Невский. Охота на Ахитектора» (16+)
00:55 «Поздняков» (16+)
01:05 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)
02:05 Т/с «Личность не установлена» (16+)

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» (16+)
05:25, 05:45, 06:35 Т/с «Морские дьяволы 4» (16+)
07:30, 09:30, 09:35, 10:40, 11:50 Т/с «Под ливнем пуль» (16+)
08:35 «День ангела» (0+)
13:30, 14:20, 15:15, 16:00, 16:50, 17:30, 18:10, 18:55, 19:45, 20:35, 02:05, 02:40, 03:20, 03:55 Т/с «След» (16+)
21:25 Т/с «Великолепная пятёрка б» (16+)
22:20 Т/с «Великолепная пятёрка 5» (16+)

14:35, 03:30 Типичная Новороссия (16+)

16:00, 16:35 Факты (12+)
18:35, 20:30 Вести. Дежурная часть (12+)
20:00, 04:00 Сенат (12+)
20:00 Вести (12+)
23:00, 02:01 Международное обозрение (12+)
01:35 Индустрия кино (12+)

ЛУГАНСК-24

06:00, 09:00, 15:30, 17:30, 19:30, 21:30
Новости (16+)
06:30 Утро Донбасса (12+)
09:30, 20:00 Т/с «Дом лилиями» (16+)
10:15, 20:55 Д/с «Российские хирурги» (12+)
11:00, 16:00 ЛуганскLive (12+)
13:00 Т/с «Северное сияние» (16+)
14:45, 01:00 Д/с «Адома лучше» (12+)
15:45, 17:40, 21:55 Деловые новости (12+)
17:45, 23:45 Наука в лицах (12+)
18:00, 00:10 Есть Вопрос (12+)
19:00 Параллели (16+)
19:15 Время правительства (12+)
19:25 Страна 404 (16+)
22:00 Т/с «Подружки невесты» (12+)
01:45 Т/с «Преступления страсти» (16+)
02:30 Д/с «Прокуроры» (16+)
03:15 Д/с «Большие русские» (12+)
04:25 Д/с «Женщина в истории» (12+)
04:50 Русь изначальная (12+)
05:45 Первая чашка кофе (12+)

НТВ

04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00
Сегодня (12+)
08:25 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящими» (16+)
09:25, 10:35 Т/с «Пёс» (6+)
13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
14:00 «Место встречи» (16+)
16:45 «ДНК» (16+)
17:55 «Жди меня» (12+)
20:00 Т/с «Тверская. Любой ценой» (16+)
22:15 Т/с «Невский. Охота на Ахитектора» (16+)
00:20 «Своя правда» (16+)
02:10 «Квартирный вопрос» (0+)
03:00 Т/с «Личность не установлена» (16+)

23:10 Т/с «Великолепная пятёрка 4» (16+)
00:00 «Известия. Итоговый выпуск» (16+)

КАРУСЕЛЬ

05:00 «Ранние пташки» (0+)
07:00 «С добрым утром, малыши!» (0+)
07:35 М/с «Беби Борн» (0+)
07:40 М/с «Школьный автобус Гордон» (0+)
07:50 М/с «Лапозавры» (0+)
09:45 М/с «Робокар Поли и его друзья» (0+)
10:20 М/с «Суперкрылья. Суперпомощники» (0+)
10:45 «Проche простого!» (0+)
11:05 М/с «Приключения Мегащенков» (0+)
11:25 М/с «Смешарики» (0+)
13:00 М/с «Диностер» (6+)
13:30 М/с «Карбот» (6+)
14:00 М/с «Тобот. Герои Дэйдо» (6+)
14:30 «Навигатор. Новости» (0+)
14:45 М/с «Барбоскины» (0+)
16:00 Час «Союзмультфильма» (0+)
17:00 М/с «Край Бебис. Волшебные слезки» (0+)
17:05 М/с «Кошечки-собачки» (0+)
19:10 М/с «Оранжевая корова» (0+)
21:00 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
21:20 М/с «Простоквашино» (0+)
22:05 М/с «Дикие скричеры!» (6+)
22:35 М/с «Инфинити Надо» (6+)
23:00 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
00:10 «Ералаш» (0+)
01:40 М/с «Белка и Стрелка. Тайны космоса» (0+)

ОТР

06:00, 00:55 «Большая страна» (12+)
06:50 «Коллеги» (12+)
07:30, 20:10 «Календарь» (6+)
08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости (12+)
08:05, 08:35 «Пёстрый мир» (12+)
09:05, 09:35, 10:05, 10:35, 12:05, 13:10, 14:05, 18:20 «ОТражение» (12+)
11:00, 05:05 Т/с «Алиби» (16+)
11:50 «Первая помощь» (12+)
15:10 Х/ф «Курьер» (16+)
16:35 М/ф «Как один мужик двух генералов прокормил» (6+)
17:00 «Очень личное с Виктором Лошаком» (12+)
17:40 Д/п «Конструкторы будущего. Цифра в поле» (12+)
20:40, 02:50 Т/с «Империя. Начало. Бедный, бедный Павел» (12+)

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» (16+)
05:45, 06:30, 07:15, 08:05 Т/с «Снайпер 2. Тунгус» (16+)
09:30, 10:20, 11:15, 12:05 Т/с «Танкист» (12+)
13:30, 14:20, 15:15, 16:05, 17:30, 18:20, 19:00, 19:45, 20:35 Т/с «След» (16+)
21:25 Т/с «Великолепная пятёрка б» (16+)
22:20 Т/с «Великолепная пятёрка 5» (16+)
23:10 «Светская хроника» (16+)
00:10 Д/с «Они потрясли мир. Михаил Задорнов. Только наш человек» (16+)
01:00 Д/с «Они потрясли мир. Кэмерон Диас. Ангел без принципов» (16+)
01:50, 02:30, 03:15, 03:55, 04:35 Т/с «Условный мент 2» (16+)

КАРУСЕЛЬ

05:00 «Ранние пташки» (0+)
07:00 «С добрым утром, малыши!» (0+)
07:35 М/с «Беби Борн» (0+)
07:40 М/с «Школьный автобус Гордон» (0+)
07:50 М/с «Лапозавры» (0+)
09:45 М/с «Робокар Поли и его друзья» (0+)
10:20 М/с «Суперкрылья. Суперпомощники» (0+)
10:45 «Студия Калаяк-Малаяки» (0+)
11:15 М/с «Смешарики» (0+)
13:00 М/с «Диностер» (6+)
13:30 М/с «Карбот» (6+)
14:00 М/с «Тобот. Герои Дэйдо» (6+)
14:30 «Навигатор. У нас гости» (0+)
14:45 М/с «Барбоскины» (0+)
16:00 Час «Союзмультфильма» (0+)
17:00 М/с «Три кота» (0+)
21:00 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
05:00 «Ранние пташки» (0+)
07:00 «С добрым утром, малыши!» (0+)
07:35 М/с «Беби Борн» (0+)
07:40 М/с «Школьный автобус Гордон» (0+)
07:50 М/с «Лапозавры» (0+)
09:45 М/с «Робокар Поли и его друзья» (0+)
10:20 М/с «Суперкрылья. Суперпомощники» (0+)
10:45 «Студия Калаяк-Малаяки» (0+)
11:15 М/с «Смешарики» (0+)
13:00 М/с «Диностер» (6+)
13:30 М/с «Карбот» (6+)
14:00 М/с «Тобот. Герои Дэйдо» (6+)
14:30 «Навигатор. У нас гости» (0+)
14:45 М/с «Барбоскины» (0+)
16:00 Час «Союзмультфильма» (0+)
17:00 М/с «Три кота» (0+)
21:00 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
21:20 М/с «Ум и Хрум» (0+)
22:35 М/с «Стальные стражи» (6+)
23:00 М/с «Флип Чейнджер» (6+)
23:15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
00:20 «Ералаш» (0+)
02:00 М/с «Приключения Ам Няма» (0+)
03:00 М/с «Йоко» (0+)
04:00 М/с «Котики, вперед!» (0+)

ОТР

06:00 «Большая страна» (12+)
06:50 «Моя история. Алёна Яковлева» (16+)
07:30, 20:10 «Календарь» (6+)

22:25 Х/ф «Плюмбум, или Опасная игра» (16+)

00:00 Х/ф «Вафля» (16+)
00:25 Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки. Петербург Гоголя» (12+)
01:50 «ОТражение. Главное» (12+)
02:30 Д/п «Конструкторы будущего. Звёздное притяжение» (12+)

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» (12+)
08:10 «Доктор И...» (16+)
08:40 Х/ф «Таёжный детектив. Живая вода» (12+)
10:35, 04:25 Д/с «Актёрские судьбы. Тайные аристократы» (12+)
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События (16+)
11:50 Т/с «Смерть в объективе. Ошибка кукловода» (12+)
13:45, 05:25 «Мой герой. Ольга Будина» (12+)
14:50 «Город новостей» (16+)
15:05, 02:55 Т/с «Анатомия убийства. Над пропастью во лжи» (12+)
16:55 «Прощание. Олег Видов» (16+)
18:15 Х/ф «Тень саламандры» (16+)
22:35 «10 самых... Копии против оригинала» (16+)
23:05 Д/с «Актёрские драмы. Гражданский брак» (16+)
00:00 События. (16+)
00:35 «Петровка, 38» (16+)
00:55 Д/ф «Настоящий детектив. Банда колдуна» (16+)
01:35 Д/ф «Дорогие товарищи. Сокровища «Красного графа» (16+)
02:15 Д/ф «Свадьба и развод. Наташа Королева и Игорь Николаев» (16+)

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» (0+)
07:00 М/с «Фиксики» (0+)
07:30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
07:50 М/с «Машинки страшилки» (0+)
08:00, 17:55 Т/с «Костя - Вера» (16+)
09:00 Х/ф «Притяжение» (12+)
11:40 Х/ф «Вторжение» (6+)
14:15 Х/ф «Война миров: Вторжение» (16+)
16:00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
16:20 Шоу «Уральские пельмени» (16+)
20:00 Х/ф «2067: Петля времени» (18+)
22:25 Х/ф «Во имя спасения» (16+)
01:00 Х/ф «Вестсайдская история» (12+)
03:35 Т/с «Два отца и два сына» (16+)
04:45 «б кадров» (16+)
05:05 М/ф (0+)

08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 18:00, 20:00 Новости (12+)
08:05, 08:35 «Пёстрый мир» (12+)
09:05, 09:35, 10:05, 10:35, 12:05, 13:10, 14:05, 18:20 «ОТражение» (12+)
11:00 Д/ф «Путешествие в классику. Великие композиторы. Людвиг ван Бетховен» (12+)
15:10 Х/ф «Плюмбум, или Опасная игра» (16+)
16:45 М/ф «Ёжик в тумане» (0+)
17:00 «Вспомнить всё» (16+)
17:30 «Человек и судьба» (12+)
20:40 Х/ф «Асса» (16+)
23:05 Х/ф «Материнский инстинкт» (18+)
00:40 Х/ф «Ульжан» (16+)
02:25 Х/ф «Поздняя встреча» (12+)
03:45 Х/ф «Вафля» (16+)
04:10 Х/ф «Игра в имитацию» (16+)

ТВ-ЦЕНТР

06:00 «Настроение» (12+)
08:10 Х/ф «Таёжный детектив. Пришелец» (16+)
10:05, 11:50 Х/ф «Таёжный детектив. Последняя песня» (16+)
11:30, 14:30, 17:50 События (16+)
12:25, 15:05 Х/ф «Женщина в зеркале» (16+)
14:50 «Город новостей» (16+)
17:00 Д/с «Легенды эстрады. Замуж за поклонника» (16+)
18:10 Х/ф «Врага» (12+)
20:00 Х/ф «Падающая звезда» (16+)
22:00 «В центре событий» (16+)
23:05 «Приют комедиантов» (12+)
00:30 Х/ф «Белые росы» (12+)
02:00 «Петровка, 38» (16+)
02:15 Х/ф «Солдат Иван Бровкин» (0+)
03:50 Х/ф «Тень саламандры» (16+)

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» (0+)
07:00 М/с «Фиксики» (0+)
07:30 М/с «Маша и Медведь» (0+)
07:50 М/с «Машинки страшилки» (0+)
08:00 Т/с «Костя - Вера» (16+)
09:00, 13:25 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
12:00 Шоу «Русская дорога» (16+)
14:05 Шоу «Уральские пельмени» (16+)
01:00 «Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком» (18+)
02:00 «Фактор страха. Испытание тайгой» (16+)
03:30 Т/с «Два отца и два сына» (16+)
05:05 М/ф (0+)

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07:25, 04:45 «Давай разведёмся!» (16+)
08:25, 02:55 «Тест на отцовство» (16+)
10:40, 23:30 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11:45, 00:35 Д/с «Порча» (16+)
12:55, 01:35 Д/с «Знахарка» (16+)
13:30, 02:05 Д/с «Верну любимого» (16+)
14:05, 02:30 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14:40 Х/ф «Оставленное сердце» (16+)
19:00 Х/ф «Одноклассники. Бывших не бывает» (16+)

ЗВЕЗДА

05:15 Т/с «Ночные ласточки» (16+)
07:00 «Сегодня утром» (12+)
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
09:15, 21:00 «Открытый эфир» Ток-шоу (16+)
11:00, 23:15 Т/с «Два капитана. Дневник штурмана Климова» (12+)
12:45, 19:55 «По горячим следам» (16+)
13:25, 15:05, 17:15, 04:50 Т/с «Боевая единичка» (16+)
15:00 Военные новости (16+)
18:00 Д/с «Легенды госбезопасности. Виктор Алидин. Москва под надежной защитой» (16+)
18:50 Специальный репортаж (16+)
20:10 «Код доступа» (12+)
22:45 «Между тем» (12+)
00:50 Т/с «Два капитана. Борьются и искиать...» (12+)
02:05 Т/с «Два капитана. Найдти и не сдаваться!» (12+)
03:10 Х/ф «Кольца Альманзора» (0+)
04:15 Д/с «Хроника Победы» (16+)

МИР

05:10, 03:15 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» (12+)
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30, 01:00
Новости (12+)
06:15, 10:10 Т/с «Штрафники» (16+)
13:15 «Мировое соглашение» (16+)
14:10 «Дела судебные. Битва за будущее» (16+)
15:05 «Дела судебные. Новые истории» (16+)
16:15 «Дела судебные. Яблоко раздора» (16+)
17:15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+)

ДОМАШНИЙ

06:30 «По делам несовершеннолетних» (16+)
07:25, 04:50 «Давай разведёмся!» (16+)
08:25, 02:50 «Тест на отцовство» (16+)
10:40, 23:20 Д/с «Понять. Простить» (16+)
11:45, 00:30 Д/с «Порча» (16+)
12:55, 01:30 Д/с «Знахарка» (16+)
13:30, 02:00 Д/с «Верну любимого» (16+)
14:05, 02:25 Д/с «Голоса ушедших душ» (16+)
14:40 Х/ф «Без права на любовь» (16+)
19:00 Х/ф «Забывтая любовь» (16+)
04:30 «б кадров» (16+)
05:40 Х/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки» (6+)

ЗВЕЗДА

05:40 Т/с «Боевая единичка» (16+)
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня (16+)
09:20 «Ищу своих» (12+)
10:10 Д/с «Битва оружейников» (16+)
11:00 Т/с «Два капитана. Борются и искиать...» (12+)
12:50, 13:25 Т/с «Два капитана. Найдти и не сдаваться!» (12+)
14:40, 15:05, 17:15 Х/ф «Даурия» (0+)
15:00 Военные новости (16+)
19:40 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+)
20:30 Д/с «Война миров. Битва с нацизмом. Зачем Европа воскресает Гитлера?» (16+)
21:20 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
22:00 «Здравствуйте, товарищи!» (16+)
23:30 «Музыка+» (12+)
00:55 Х/ф «Начальник Чукотки» (0+)
02:30 Х/ф «Главный конструктор» (12+)
04:45 Д/с «Хроника Победы» (16+)

МИР

05:10 Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» (12+)
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30
Новости (12+)
06:15, 10:10, 17:15 «Дела судебные. День

ТВ-ПРОГРАММА

СУББОТА 14 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00 «Доброе утро. Суббота» (0+)
09:45 «Слово пастыря» (0+)
10:00, 12:00, 18:00 Новости (12+)
10:15 Д/с «MONEYпуляторы: развод на любовь» (16+)
10:50 Д/ф «Вольф Мессинг. Я знал, что вы придете...» (12+)
12:15 «Поехали!» (12+)
13:10 «Наше всё» (12+)
14:00 Х/ф «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен» (0+)
15:30 «Горячий лёд». Фигурное катание. Открытие сезона. Трансляция из Санкт-Петербурга (0+)
16:55 «Кто хочет стать миллионером?» (16+)
18:20 Музыкальное шоу «Родня» (12+)
19:50 «Эксклюзив» (16+)
21:00 Время (12+)
21:35 Х/ф «Командир» (18+)
00:00 Подкаст.Лаб «Все хотят летать» (16+)
00:45 Подкаст.Лаб «Свидетели Эйзенштейна» (16+)
01:30 Подкаст.Лаб «Летописи конца времен» (16+)
02:15 Подкаст.Лаб «Психика» (16+)
03:00 Подкаст.Лаб «Обман веществ» (16+)
03:45 Подкаст.Лаб «20 лет спустя» (16+)

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России. Суббота» (12+)
08:00 Вести. Местное время (12+)
08:20 Местное время. Суббота (12+)
08:35 «По секрету всему свету» (12+)
09:00 «Формула еды» (12+)
09:25 «Пятеро на одного» (12+)
10:10 «Сто к одному» (12+)
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести (12+)
11:50 «Доктор Мясников» (12+)
12:55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
14:50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
17:50 «Привет, Андрей!» (12+)
21:00 Х/ф «Три лодки судьбы» (16+)
00:30 Х/ф «Самый лучший муж» (12+)

РОССИЯ 24

05:05, 07:05, 18:20 Вести. Дежурная часть (12+)
05:35 Индустрия кино (12+)
06:05, 13:05, 20:05 Расследование Эдуарда Петрова (16+)

07:00, 08:00, 10:00, 11:00, 14:00, 15:00, 20:00, 20:00, 22:00, 03:00 Вести (12+)
08:10, 14:10, 00:35 Специальный репортаж (12+)
08:35, 14:35, 01:35 Погода 24 (12+)
10:15 Двенадцать (16+)
10:00 Международное обозрение (12+)
20:35, 02:10 Мобильный репортер (12+)
20:05, 04:10 Репортаж (12+)

ЛУГАНСК-24

06:00, 09:00, 15:30, 17:30, 19:30, 21:30 Новости (16+)
06:30 Д/ф «Путь Баженова:напролом» (16+)
07:25, 03:45 Х/ф «Бедная Liz» (12+)
09:30 Детское время (6+)
10:30, 03:20 Д/с «Земля людей» (12+)
11:00 Герой будущего времени (12+)
11:30 Проект «Интеграция» (12+)
12:00, 00:10 Т/с «В отражении тебя» (12+)
15:40, 21:55 Деловые новости (12+)
15:50, 17:40 Т/с «Чужой ребенок» (12+)
19:10 Спецрепортаж (12+)
19:25 Подслушано в сети (16+)
20:00 Актуальное интервью (12+)
20:20 Елена Ваенга. Концерт в Кремле (16+)
22:05 Х/ф «Аэронавты» (12+)

НТВ

06:20 «Жди меня» (12+)
07:20 «Смотр» (0+)
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня (12+)
08:20 «Поедем, поедим!» (16+)
09:20 «Едим дома» (0+)
10:20 «Главная дорога» (16+)
11:00 «Живая еда» (12+)
12:00 «Квартирный вопрос» (0+)
13:00 «Секрет на миллион» (16+)
15:00 «Своя игра» (0+)
16:20 «ЧП. Расследование» (16+)
17:00 «Следствие вели...» (16+)
19:00 «Центральное телевидение» (16+)
20:15 Шоу «Чудо» (12+)
22:00 «Ты не поверишь!» (16+)
23:10 «Международная пилорама» (18+)
00:00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
00:40 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
02:15 «Дачный ответ» (0+)
03:10 Т/с «Личность не установлена» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 сентября

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости (12+)
06:10 Подкаст.Лаб «Жизнь замечательных» (16+)
06:55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07:40 «Часовой» (12+)
08:10 «Здоровье» (16+)
09:20 «Непутевые заметки» (12+)
09:40 «Мечталлион» (12+)
10:15 «Жизнь своих» (12+)
11:05 «Повара на колесах» (12+)
12:15 «Видели видео?» (0+)
13:20 Д/ф «Сергей Пускепалис. А у нас во дворе. Прерванный сезон» (16+)
15:30 «Горячий лёд». Фигурное катание. Открытие сезона. Трансляция из Санкт-Петербурга (0+)
16:55 Д/ф «Юлия Чичерина. И мы будем стоять» (16+)
19:00 «Точь-в-Точь» (16+)
21:00 Время (12+)
23:00 Т/с «Обоюдное согласие» (18+)
23:35 Подкаст.Лаб «Триггеры» (16+)
00:20 Подкаст.Лаб «Креативные индустрии» (16+)
01:05 Подкаст.Лаб «Собрались с мыслями» (16+)
01:50 Подкаст.Лаб «Кот Шрёдингера» (16+)
02:35 Подкаст.Лаб «Не лыком шить» (16+)

РОССИЯ 1

06:40 «Смотрим мультфильмы» (12+)
07:20 «В кругу друзей» (12+)
08:00 Местное время. Воскресенье (12+)
08:35 «Когда все дома» (6+)
09:25 «Утренняя почта» (12+)
10:10 «Сто к одному» (12+)
11:00, 14:00, 17:00 Вести (12+)
11:50 «Большие перемены» (12+)
12:50 «Истории Большой Страны» (12+)
14:50 «Парад юмора» (16+)
17:50 «Песни от всей души» (12+)
20:00 Вести недели (12+)
22:30 «Москва. Кремль. Путин.» (12+)
23:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
01:30 Х/ф «Танго мотылька» (12+)

РОССИЯ 24

05:00, 06:00, 07:00, 08:00, 10:00, 13:00, 14:00, 16:00, 21:00, 04:00 Вести (12+)

05:20, 16:05, 20:30 Специальный репортаж (12+)
06:20, 11:20 Вести. Дежурная часть (12+)
07:05 Расследование Эдуарда Петрова (16+)
08:35, 01:35 Мобильный репортер (12+)
13:10 Парламентский час (16+)
14:25 Неделя в городе (16+)
15:00 Территория смыслов (12+)
20:20 Вести. Наука (12+)
20:35 Церковь и мир (12+)
02:00 Москва. Кремль. Путин. (12+)
03:10 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)

ЛУГАНСК-24

06:00, 09:00 Новости (16+)
06:30, 10:55 Х/ф «Аэронавты» (12+)
08:25, 19:25 Подслушано в сети (16+)
08:30 Д/с «Земля людей» (12+)
09:30, 20:30 Актуальное интервью (12+)
09:45 Спецрепортаж (12+)
10:00 Просто про финансы (12+)
10:10, 03:30 Д/ф «Следственный комитет России. Своих не бросаем» (12+)
12:55 Х/ф «Элли» (16+)
15:00 Елена Ваенга. Концерт в Кремле (16+)
16:10 Т/с «В одну реку дважды» (16+)
19:30, 05:00 Итоги недели (16+)
20:50 Т/с «Нераскрытый талант 2» (12+)
00:10 Т/с «Чужой ребенок» (12+)
04:15 Музей военной формы 12+

НТВ

04:55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
06:35 «Центральное телевидение» (16+)
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня (12+)
08:20 «У нас выигрывают!» (12+)
10:20 «Первая передача» (16+)
10:10 «Чудо техники» (12+)
12:00 «Дачный ответ» (0+)
13:00 «НашПотребНадзор» (16+)
14:05 «Однажды...» (16+)
15:00 «Своя игра» (0+)
16:20 «Человек в праве» (16+)
17:00 «Следствие вели...» (16+)
18:00 «Новые русские сенсации» (16+)
19:00 Итоги недели 20:20 «Ты супер!» (6+)
23:40 «Звезды сошлись» (16+)
01:15 «Основано на реальных событиях» (16+)
02:10 Т/с «Личность не установлена» (16+)

5 КАНАЛ

05:00, 05:20, 06:00, 06:40, 09:45, 10:40, 11:35, 12:25, 13:25, 14:20, 15:15, 16:05 Т/с «Условный мент 2» (16+)
07:25, 08:20, 09:30, 17:00, 17:55 Т/с «Условный мент 5» (16+)
09:00 «Страна советов» (16+)
18:55, 19:45, 20:35, 21:25, 22:20, 23:10 Т/с «Крепкие орешки 4» (16+)
00:00 «Известия. Главное» (16+)
01:05 «Светская хроника» (16+)
02:10, 02:50 Т/с «Морские дьяволы 4» (16+)

КАРУСЕЛЬ

05:00 «Ранние пташки» (6+)
07:00 «С добрым утром, малыши!» (0+)
07:30 М/с «Край Бебис. Волшебные слёзки» (0+)
09:00 «Страна советов» (16+)
07:30 М/с «Край Бебис. Волшебные слёзки» (0+)
10:30, 03:20 Д/с «Земля людей» (12+)
11:00 Герой будущего времени (12+)
11:30 Проект «Интеграция» (12+)
12:00, 00:10 Т/с «В отражении тебя» (12+)
15:40, 21:55 Деловые новости (12+)
15:50, 17:40 Т/с «Чужой ребенок» (12+)
19:10 Спецрепортаж (12+)
19:25 Подслушано в сети (16+)
20:00 Актуальное интервью (12+)
20:20 Елена Ваенга. Концерт в Кремле (16+)
22:05 Х/ф «Аэронавты» (12+)
06:20 «Жди меня» (12+)
07:20 «Смотр» (0+)
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня (12+)
08:20 «Поедем, поедим!» (16+)
09:20 «Едим дома» (0+)
10:20 «Главная дорога» (16+)
11:00 «Живая еда» (12+)
12:00 «Квартирный вопрос» (0+)
13:00 «Секрет на миллион» (16+)
15:00 «Своя игра» (0+)
16:20 «ЧП. Расследование» (16+)
17:00 «Следствие вели...» (16+)
19:00 «Центральное телевидение» (16+)
20:15 Шоу «Чудо» (12+)
22:00 «Ты не поверишь!» (16+)
23:10 «Международная пилорама» (18+)
00:00 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)
00:40 «Квартирник НТВ у Маргулиса» (16+)
02:15 «Дачный ответ» (0+)
03:10 Т/с «Личность не установлена» (16+)

ОТР

06:00 Х/ф «Скарамуш» (0+)
07:50 «Первая помощь» (12+)
08:05, 14:05 «Большая страна» (12+)
09:00, 16:05 «Календарь» (6+)
09:30 «Всё по-взрослому» (12+)
10:30, 12:05, 15:00, 19:00 Новости (12+)
10:35, 00:55 Д/ф «Острова в океане. Итуруп. Жизнь у подножия вулканов» (12+)
12:10 Х/ф «Зорро» (12+)
15:05 «Преодоление. Иван Мичурин. Победитель природы» (12+)
15:50 Д/п «Отчий дом. Путь офицера» (12+)

5 КАНАЛ

05:00, 05:05, 05:45, 06:30 Т/с «Морские дьяволы 5» (16+)
07:20, 08:10, 09:25, 10:20, 11:15, 12:10, 13:00, 14:00, 14:55, 15:45, 16:40, 17:40 Т/с «Настоящий 2» (16+)
09:00 «Фирменный рецепт» (12+)
18:35, 19:30, 20:25, 21:25, 22:25, 23:25 Т/с «Чужой район» (16+)
00:20, 01:15, 02:05, 02:50, 03:35, 04:20 Т/с «Морские дьяволы. Судьбы» (16+)

КАРУСЕЛЬ

05:00 «Ранние пташки» (6+)
07:00 «С добрым утром, малыши!» (0+)
07:30 М/с «Край Бебис. Волшебные слёзки» (0+)
07:40 М/с «Петроникс» (0+)
08:10 М/с «Супер МЯУ» (0+)
09:00 «Еда как в сказке» (0+)
09:25 М/с «Цветнашки!» (0+)
09:40 М/с «Волшебная кухня» (0+)
11:00 «Студия красоты» (0+)
11:20 М/с «Барбоскины» (0+)
13:00 Футбол-шоу (0+)
13:30 М/с «Простоквашино» (0+)
15:00 «У меня лапки» (0+)
15:30 М/с «Семь королевств» (0+)
17:30 «Главные герои. Гала-концерт» (6+)
18:50 М/с «Царевны» (0+)
20:25 М/ф «Царевны и Таинственная гостья» (0+)
21:00 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)
21:20 М/с «Катя и Эф. Куда-угодно-дверь» (0+)
22:35 М/с «Стальные стражи» (6+)
23:00 М/с «Флип Чейнджер» (6+)
23:15 М/с «Ну, погоди! Каникулы» (6+)
00:20 «Ералаш» (0+)
02:00 М/с «Приключения Ам Няма» (0+)
03:00 М/с «Йоко» (0+)
04:00 М/с «Котики, вперед!» (0+)

ОТР

06:00 Х/ф «Волга-Волга» (0+)
07:35 «Песня остаётся с человеком» (12+)
07:50 «От прав к возможностям» (12+)
08:05, 14:05 «Большая страна» (12+)
09:00, 16:05 «Календарь» (6+)
09:30 «Всё по-взрослому» (12+)
10:30 «На приёмё у главного врача с Марьяной Лысенко» (12+)
11:25 «Моя история. Александра Урусляк» (16+)
12:10, 15:00, 19:00 Новости (12+)
12:15 Х/ф «Странствия Салливана» (12+)

16:30 «Человек и судьба» (12+)
17:00 М/ф «Премудрый пескарь», «Кот в сапогах» (0+)
17:30, 04:30 Х/ф «Круг» (18+)
19:05 «Очень личное с Виктором Лошаком» (12+)
19:45 «Вспомнить всё» (16+)
20:15 Х/ф «Поздняя встреча» (12+)
21:35 Х/ф «Игра в имитацию» (16+)
23:25 Х/ф «Как меня зовут» (18+)
01:20 М/ф «Рождение Зрота» (12+)
01:30 М/ф «Дафна» (6+)
01:40 М/ф «Полифем, Акид и Галатея» (18+)
02:00 Д/ф «Путешествие в классику. Великие композиторы. Людвиг ван Бетховен» (12+)
02:55 Х/ф «Анкор, ещё анкор!» (12+)

ТВ-ЦЕНТР

06:50 «Православная энциклопедия» (6+)
07:15 Х/ф «Овраг» (12+)
08:55 «Здоровый смысл» (16+)
09:30 «Смех, дрожь и видео» (16+)
10:05 «Мифы о еде» (16+)
10:55 «Просто - вкусно» (6+)
11:30, 14:30, 23:40 События (16+)
11:45 «Смешите меня семеро» (16+)
12:35 Анекдот-клуб «Нехмурые люди» (16+)
13:05, 14:45 Х/ф «Случайная невеста» (16+)
17:15 Х/ф «Семь минус один» (16+)
21:00 «Постскриптум» (16+)
22:15 «Право знать!» Ток-шоу (16+)
23:50 Д/ф «ТАСС. Кадры решают всё» (16+)
00:40 Д/ф «Следствие ведет КГБ. Чёрный крест Пенковского» (16+)
01:20 «Застраившие в сети». Специальный репортаж (16+)
01:45 «Хватит слухов!» (16+)
02:15 «Прощание. Людмила Сенчина» (16+)
02:55 «Прощание. Борис Невзоров» (16+)
03:40 «Прощание. Олег Видов» (16+)
04:20 Д/ф «Дворжечки. На роду написано...» (16+)
05:05 Д/с «Союзмультфильм. Только для взрослых» (16+)
05:45 «Петровка, 38» (16+)

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» (0+)
07:00 М/с «Три кота» (0+)
07:15, 12:40 «Уральские пельмени. Смехбук» (16+)
08:00 «ПроСТО кухня» (12+)
10:00 «100 мест, где поест» (16+)

13:50 Д/п «Конструкторы будущего. Чудесные превращения» (12+)
15:05 Концерт «Вселенная Bel Suono» (12+)
16:30 «Свет и тени. Сальвадор Дали» (16+)
17:00 Х/ф «Случай из следственной практики» (6+)
18:30 Д/ф «Острова в океане. Итуруп. Жизнь у подножия вулканов» (12+)
19:05 «Клуб главных редакторов с Павлом Гусевым» (12+)
19:45 Х/ф «Анкор, ещё анкор!» (12+)
21:20 Х/ф «Алиса в городах» (16+)
23:10 Д/ф «Сафари» (18+)
00:35 Х/ф «Материнский инстинкт» (18+)
02:10 Х/ф «Асса» (16+)

ТВ-ЦЕНТР

06:00 Х/ф «Интриганки» (12+)
07:35 Х/ф «Падающая звезда» (16+)
09:35 Х/ф «Белые росы» (12+)
11:30, 00:40 События (16+)
11:50 «Наша смешная жизнь» (16+)
12:40 Х/ф «Солдат Иван Бровкин» (0+)
14:30, 05:30 Московская неделя (12+)
15:00 Д/ф «Дорогие товарищи. Полёт Руста» (16+)
15:55 Д/ф «Настоящий детектив. Ничего святого» (16+)
16:40 «Девяностые. Папы Карло шоу-бизнеса» (16+)
17:30 Х/ф «Книжная девочка» (16+)
21:05 Х/ф «Ледяное сердце Северины» (16+)
00:55 «Петровка, 38» (16+)
01:05 Х/ф «Женщина в зеркале» (16+)
04:10 Д/ф «Лариса Лужина. За все надо платить...» (12+)
04:50 Д/ф «Мы просто звери, господа!» (16+)

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» (0+)
07:00 М/с «Отель «У овечек» (0+)
07:15, 10:00 «Уральские пельмени. Смехбук» (16+)
08:00 «100 мест, где поест» (16+)
09:00 «Кто круче всех?» (16+)
10:35 М/ф «Мы - монстры» (6+)
12:25 М/ф «Мы - монстры 2» (6+)
14:35 Х/ф «Звероланд» (6+)
16:20 М/ф «Повелитель драконов» (16+)
18:15 Х/ф «Пираты Карибского моря: На странных берегах» (12+)
21:00 Х/ф «Пираты Карибского моря: Мертвцы не рассказывают сказки» (16+)
23:35 Х/ф «Путешественница во времени» (16+)

11:00 «Семейные игры. Битва за Олимп» (16+)
13:25 М/ф «Реальная белка» (6+)
15:10 М/ф «Реальная белка 2» (6+)
16:55 Х/ф «Пираты Карибского моря: Сундук мертвеца» (12+)
20:00 Х/ф «Пираты Карибского моря: На краю света» (12+)
23:25 Х/ф «Затерянный город Z» (16+)
02:10 «Фактор страха. Испытание тайгой» (16+)
03:40 Т/с «Два отца и два сына» (16+)

ДОМАШНИЙ

06:30 Х/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки» (6+)
06:50 Х/ф «Как вернуть мужа за тридцать дней» (12+)
08:40, 01:05 Т/с «Улыбка пересмешника» (16+)
19:00 Т/с «Великоленный век» (12+)
23:05, 05:20 Х/ф «Страшная красавица» (12+)
05:15 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

05:15 Х/ф «Подарок черного колдуна» (0+)
06:15 Х/ф «Доброе утро» (16+)
07:55 «Морской бой» (6+)
09:00, 13:00, 19:00 Новости дня (16+)
09:40, 03:15 Х/ф «Рысь возвращается» (12+)
11:10 «Мужики. Позывной «Немец» (16+)
11:40 «СССР. Знак качества» (12+)
12:30 «Не факт!» (12+)
13:15 «Легенды науки» (12+)
14:00 Д/с «Битва оружейников» (16+)
15:00 Специальный репортаж (16+)
15:00 Т/с «Операция «Тайфун». Задания особой важности» (16+)
19:25 Т/с «СМЕРШ. Камера смертников» (16+)
23:25 Х/ф «Побеги» (18+)
01:45 Х/ф «Торпедоносцы» (0+)

МИР

05:00, 03:35 М/ф (6+)
05:45 «Всё, как у людей» (6+)
06:10 «Точка на карте» (6+)
06:15 Х/ф «Неподдающиеся» (6+)
07:40 «Наше кино. История большой любви. К 85-летию Владимира Меньшова» (16+)
08:15 «Исторический детектив» (16+)
08:50 «Диктор делает» (12+)
09:30 «ФазендаЛайф» (6+)
10:00, 16:00, 18:30 Новости (12+)
10:15 Х/ф «Розыгрыш» (12+)
12:20, 16:15 Т/с «Большая перемена» (0+)

02:00 «Фактор страха. Испытание тайгой» (16+)
03:30 Т/с «Два отца и два сына» (16+)

ДОМАШНИЙ

06:30 Х/ф «Страшная красавица» (12+)
06:55 Т/с «Условия контракта» (16+)
18:45 «Пять ужинов» (16+)
19:00 Т/с «Великоленный век» (12+)
23:15 Х/ф «Как вернуть мужа за тридцать дней» (12+)
01:10 Х/ф «Вечера на хуторе близ Диканьки» (6+)
02:25 «6 кадров» (16+)
02:35 Т/с «Улыбка пересмешника» (16+)

ЗВЕЗДА

06:00, 03:05 Х/ф «И ты увидишь небо» (12+)
07:15 Х/ф «Контрудар» (12+)
09:00 Новости недели (16+)
09:25 «Служу России» (12+)
09:55 «Военная приемка» (12+)
10:40 «Легенды армии с Александром Маршалом» (12+)
11:30 Д/с «Легенды госбезопасности. Исхак Ахмеров. Мистер «Резидент» (16+)
12:20 Д/с «Война миров. Битва с нацизмом. Зачем Европа воскрешает Гитлера?» (16+)
13:10 «Код доступа» (12+)
14:00 «Улика из прошлого» (16+)
14:50 «Скрытые угрозы» (16+)
15:40 Д/с «Секретные материалы» (16+)
16:30 Д/с «Загадки века с Сергеем Медведевым» (12+)
17:20 «Что русскому смешно...» Специальный репортаж (16+)
18:00 Главное с Ольгой Беловой (16+)
19:40 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
23:00 «Фетисов» Ток-шоу (12+)
23:55 Х/ф «Даурия» (0+)
04:10 Д/с «ЦСКА. Спортивный щит Родины» (12+)

МИР

05:00 М/ф (6+)
05:30 Х/ф «Олекул» (16+)
07:10 Х/ф «Ход конем» (0+)
08:50 «Диктор делает» (12+)
09:30 «ФазендаЛайф» (6+)
10:00, 16:00 Новости (12+)
10:10 Х/ф «Ты-мне, я-тебе» (12+)
12:00, 16:15, 19:30, 01:00 Т/с «Станица» (16+)
18:30, 00:00 «Вместе» (16+)
03:15 Х/ф «Сельская учительница» (0+)

18:45 Х/ф «По семейным обстоятельствам» (12+)
21:40 Х/ф «Где находится нофелет?» (12+)
23:20 Х/ф «Интердевочка» (16+)
02:05 Х/ф «О любви» (16+)

ТНТ

07:00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+)
08:30, 13:45 «Новая битва экстрасенсов» (16+)
12:00 «Вызов» (16+)
18:30 «Экстрасенсы. Реванш» (16+)
21:00 «Музыкальная интуиция» (16+)
23:00 «Женский Стендап» (18+)
00:00 «Такое кино» (16+)
00:30 «Игры без границ» (16+)
02:05 «Я тебе не верю» (16+)
02:55 «Импровизация. Команды» (16+)
04:30 Шоу «Студия Союз» (16+)
05:15 «Импровизация» (16+)

■ ЮБИЛЕИ

За плечами – 90 лет славной биографии

В конце августа свой 90-летний юбилей отметил Виктор Кондрашов, проживающий в Молодогвардейске. За долгие и прекрасные годы своей жизни Виктор Петрович пережил много счастливых моментов, которыми искренне гордится не только сам пенсионер, но и вся его семья. Он создал крепкую ячейку общества, стал хорошим отцом и дедом, всю жизнь был верен своей профессии и, даже выйдя на пенсию, продолжил приносить пользу людям.

В нашем округе проживает много семей, которыми мы искренне гордимся и ставим их в пример для подражания. Отдавать дань уважения таким выдающимся землякам особенно почетно в Год семьи, когда на первый план в государстве выходят семейные ценности и традиции, сложившиеся за десятилетия моральные устои и принципы воспитания будущих поколений, основанные на самых добрых и достойных человеческих качествах.

Одна из таких семей сложилась когда-то у Виктора Петровича, который родился в 1934 году в селе Марьевка Попаснянского района Луганской области. В этом году у него двойной юбилей: 90-й день рождения и 65-летие совместной жизни с любимой супругой Александрой.

После школы и службы в Советской армии Виктор Кондрашов в течение четырех лет трудился на Михайловской ЦОФ, а после окончания вуза, вернувшись на прежнее место работы, повышал свое мастерство и уверенно шел вверх по карьерной лестнице. В 1959 году во время отпуска он встретил свою будущую супругу, с которой спустя несколько месяцев после знакомства вступил в законный брак.



Позже семья Кондрашовых переехала в Молодогвардейск. За все время своей трудовой деятельности Виктор Петрович работал на должности мастера сушильного цеха, начальником смены, инженером по технике безопасности. На заслуженный отдых вышел только в 2009 году.

Виктор Кондрашов – член ветеранской организации и солист ансамбля «Горизонт». Он и жена вместе придерживаются активной жизненной позиции, всегда принимают участие в городских субботниках и праздничных мероприятиях. Эта семья пользуется заслуженным авторитетом среди жителей Молодогвардейска.

В свой день рождения Виктор Кондрашов принимал поздравления от совета ветеранов и от УПЖ города Молодогвардейска. Юбиляру вручили благодарственное письмо от Администрации Краснодонского муниципального округа.

Редакция газеты «Слава Краснодона» присоединяется к поздравлениям. Желаем Виктору Петровичу и членам его дружной семьи долгих лет жизни, крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

**Инна СОПОВА,
фото из архива
семьи Кондрашовых**

■ ТРАДИЦИИ

Угольщики устроили праздник для школьников



Фото: ТД «Донские угли»

В преддверии Дня знаний здание шахтоуправления «Краснодонуголь» наполнилось радостными голосами первоклассников и их родителей.

По приглашению ООО Торговый дом «Донские угли» будущие школьники, дети горняков, которые этой осенью пойдут в первый класс, собрались на мероприятии, чтобы получить подарки и провести время

в праздничной атмосфере. Зал для проведения совещаний был заполнен до отказа. Все «директорские» места были заняты детьми. К присутствующим обратились заместитель генерального директора ООО Торговый дом «Донские угли» Игорь Мудрый и заместитель председателя Луганской ТО Росуглепроф донских угольщиков Николай Работин. Также с теплыми словами выступили заместитель генерального директора по социальным вопросам Роман Горбань, начальник управления по администрированию персонала ООО «Донские угли» Анна Лаврова, главный инженер «Краснодонугля» Вячеслав Дидур и

заместитель начальника шахтоуправления «Краснодонуголь» Владимир Зеленец.

Каждому ребенку были вручены необходимые для учебы канцелярские принадлежности. Радость на лицах детей и благодарность родителей стали лучшей наградой для организаторов мероприятия.

После получения подарков все приглашенные отправились в музей шахтерской славы «Краснодонугля», где ознакомились со 110-летней историей предприятия. Музей произвел на всех глубокое впечатление, подчеркнув важность и героизм труда шахтеров.

■ НАША ГОРДОСТЬ

«Самсоновской-Западной» – четверть века!

На прошлой неделе славный юбилей отметила самая молодая шахта Краснодонщины – «Самсоновская-Западная». Предприятию исполнилось 25 лет. Славен каждый из этапов истории шахты. Ее строительство началось в 1965 году и продолжалось более 30 лет. Уже в начале 1970-х годов на площадке были возведены временные здания и сооружения, обеспечивающие проходку стволов, а также установлено новое оборудование.

В 1999 году шахта «Самсоновская-Западная» была введена в эксплуатацию с проектной мощностью первой очереди в 250 тысяч тонн угля в год, что создавало тысячи рабочих мест для горняков региона. При строительстве использовалась высокопроизводительная техника, которая позволила втрое превысить запланированные темпы проходки шахтных стволов.

И вот уже четверть века данное предприятие является воплощением трудовой доблести, мужества и упорства его работников. На протяжении всех этих лет шахтерский коллектив успешно решает производственные задачи и вносит значительный вклад в развитие экономики округа.

О многочисленных трудовых достижениях горняков «Самсоновской-Западной» рассказал праздничный сценарий торжественного мероприятия, посвященного юбилею предприятия.

Поздравить героев труда пришел глава Краснодонского муниципального округа Сергей Козенко. Он выразил слова благодарности ветеранам и сотрудникам предприятия, которые, несмотря на все трудности, ежедневно поддерживают высокий уровень производства.

«Желаю всему коллективу шахты «Самсоновская-Западная» дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья, благополучия и новых профессиональных побед. Пусть ваш нелегкий труд будет всегда отмечен высоким признанием и благодарностью», – поздравил горняков со сцены Сергей Козенко.

К теплым словам искренней признательности за труд и самым добрым пожеланиям горнякам присоединяется весь город.

■ ЗАСЛУГИ

Достойные награды – за достойный труд

Краснодонские педагоги приняли участие в ежегодном августовском педагогическом совещании в Луганске, где самые достойные представители профессии были отмечены высокими наградами.

Благодарственным письмом Министерства просвещения Российской Федерации награждена заведующий Суходольским детским садом № 8 «Солнышко» Татьяна Хохлова. Почетную грамоту Министерства образования и науки Луганской Народной Республики Иван Кусов вручил учителю информатики Краснодонской средней школы № 1 им. А. М. Горького Ольге Бобрицкой.

«От всего сердца благодарю вас за неоценимый вклад в образование Краснодонщины, за ваше терпение, увлеченность и профессионализм. Уверен, что эти награды станут для вас заслуженным признанием и стимулом к дальнейшим свершениям», – поздравил педагогов с заслуженными наградами глава Краснодонского муниципального округа Сергей Козенко.

■ СПОРТ

Команды Суходольска и Москвы провели товарищеский матч

На высокой эмоциональной ноте 1 сентября прошел в Суходольске товарищеский матч между сборной города и его гостями – ветеранами футбола из Москвы. Обе команды были заряжены на то, чтобы подарить любителям спорта зрелищный, запоминающийся праздник. Как рассказал после торжественного открытия начальник ОПЖ г. Суходольска Максим Толкачев, мероприятие было организовано в преддверии Дня города, который будет отмечаться 7 сентября.

Инициативу проявил директор ДК им. О. Кошевого, депутат Совета Краснодонского муниципального округа Богдан Шишкин. «Восемь лет назад в Суходольске уже проводился матч с участием именитых футболистов. Захотелось этот опыт повторить. Руководство территории и спортивная общественность всецело поддержали идею пригласить в город звезд российского футбола», – рассказал депутат.

Ярчайшим событием встреча с кумирами миллионов стала для местной детворы. Матч между суходольчанами и москвичами посетили воспитанники отделения футбола ДЮСШ № 2, а их тренер Алексей Сухарьков вышел на поле в качестве капитана сборной хозяев матча. В перерыве между таймами он пообщался с прессой и отметил: «Нашим юным спортсменам важна возможность посещать большой футбол, болеть за свою команду, набираться опыта».

От происходящего на поле, действительно, было не оторвать глаз. Каждый игровой эпизод сопровождался накалом страстей и взрывом эмоций среди болельщиков. Зрители активно поддерживали местную сборную, в которую вошли спортсмены, выступавшие в разные годы за команды «Краснодонуголь» и «Торнадо».

Костяк коллектива гостей составили ветераны московского «Спартака». Также в их команде блестяще выступил... министр спорта ЛНР Олег Шеренешев. Его игра на стороне москвичей добавила интригу в ход матча и его развязку. Как отметил министр по итогам встречи, участие в матче он принял неформально, чтобы, с одной стороны, подбодрить гостей, а с другой – поддержать столь важное для родной Краснодонщины спортивное начинание. Олег Шеренешев подчеркнул: «Наша суходольская команда – это сбалансированный коллектив единомышленников и друзей.



Команда гостей прибыла в неполном составе и предложила поиграть за них. Матч товарищеский, и здесь главное, чтобы были позитив и хорошее настроение». Именно они и царили на поле и трибунах от первого удара до финального свистка. Хорошее настроение спортсменам и зрителям помогли обеспечить творческие работники и воспитанники ДК им. О. Кошевого и Суходольского центра детского творчества.

Ко всеобщему ликованию болельщиков победу со счетом 3:2 одержала сборная Суходольска. А радости общения и праздничного настроения с лихвой хватило и гостям, и хозяевам увлекательного матча.

Ольга МАЙСКАЯ,
фото автора

По итогам игры были определены лучшие игроки в номинациях. Самым результативным игроком матча стал Кирилл Гайдамака (команда Суходольска). Лучшим нападающим был признан Андрей Зиновьев (команда Суходольска). Лучшим защитником стал Даниил Яшников (команда Москвы). Лучшим вратарем был выбран Валерий Кольцов (команда Москвы).

■ ОЗДОРОВЛЕНИЕ-2024

Крым подарил юным краснодонцам сказку

В детском оздоровительном лагере «Парус» завершилась четвертая лагерная смена, и 280 мальчишек и девчонок вернулись в Краснодон.

Эта арт-смена была настолько насыщенной и интересной, что дети не скрывали слез, покидая лагерь. Такие искренние и трогательные эмоции – наилучшая оценка труда всех, кто внес вклад в оздоровление школьников.

Август подарил ребятам прекрасные жаркие дни и возможность насладиться купанием в море. Вожатые и руководители кружков научили детей работать в команде, творчески мыслить и проявлять смекалку в самых, казалось бы, неординарных ситуациях. А какую бурю эмоций испытал каждый, кто попал на футбольные матчи луганской «Зари»!

Однако все это меркнет перед тем, что каждый отдыхающий обрел огромное количество друзей. Живое общение в лагере, где по вечерам проходили совместные выступления, флешмобы и театрализованные представления, позволило каждому ребенку проявить себя по-новому и раскрыть свои таланты. Уезжая, дети не скрывали желания вернуться в любимый лагерь вновь.

«Мы с огромной радостью встречаем наших детей, которые возвращаются из лагеря «Парус». Их глаза сияют от впечатлений и радости, а это – главная награда для всех нас. Летние каникулы стали для ребят настоящим праздником, полным новых открытий и ярких впечатлений. Вожатые и воспитатели сделали все возможное, чтобы отдых оставил в памяти детей только самые теплые воспоминания. Хочу выразить глубокую благодарность региону-шефу Тюменской области за предоставленную возможность оздоровить наших школьников в таком замечательном месте. Это лето останется в их сердцах как одно из самых ярких и запоминающихся», – прокомментировала приезд детей заместитель главы Краснодонского муниципального округа Татьяна Галушкина, которая лично встретила их на центральной площади города.

■ ФОРМАТ

«Читающий автобус» курсирует, квизбук обогащает знаниями

На прошлой неделе комплекс информационно-библиотечного обслуживания «Читающий автобус» Центральной районной библиотеки пгт Новосветловка вновь отправился в путешествие.



На этот раз по маршруту с. Валеевка – с. Вишневы Дол. «Читающий автобус» выполняет важную социальную функцию – обслуживает отдаленные населенные пункты, где нет стационарных библиотек», – рассказали библиотекари.

Для жителей посещенных сел они организовали мероприятие в формате литературной беседы под названием «На скамеечке читаем, мы за книгой не скучаем».

В ходе встречи участники делились впечатлениями о своих любимых книгах и ли-

тературных произведениях. Общение получилось живым и насыщенным. Работники культуры познакомили местных жителей с новыми изданиями, пополнившими фонд библиотеки.

На базе библиобуса работала агитационная площадка «Следуй зову сердца!», где были обсуждены новинки литературных произведений и периодических изданий.

По пути следования библиобуса были обслужены пользователи библиотеки, среди которых и 90-летняя Мария

Кирилловна Козлова, долгожительница поселка.

■
В тот же день Центральная районная библиотека пгт Новосветловка провела для участников клуба «Собеседница» увлекательный квизбук под названием «Книги, ставшие фильмами», посвященный Дню российского кино.

Гости мероприятия стали участниками увлекательной викторины, узнали интересное в биографиях выдающихся актеров и режиссеров.

Лето, прощай!

Семейный отдых в Крыму удался на славу!



НОВЫЙ СВЕТ

В один из дней преодолеваем путь в 40 километров по извилистому серпантину от Коктебеля и отправляемся в поселок Новый Свет. Там снова идем на тропу Голицына, с которой любимся

жалуются на сильную усталость. Все довольны.

МЕГАНОМ

Уже на следующий день делаем еще один рывок – едем на полюбившийся нам полуостров Меганом через Солнечную Долину. Место тысячи душ, так его прозвали в народе, снова преподносит сюрпризы. Оказывается, и здесь идет активная стройка. Со всем недавно на Меганоме про-

бывшая столица Крымского ханства очень колоритна. Здесь есть монастыри и пещерный город. Еще Бахчисарай считается столицей крымских татар – восточные мотивы явно прослеживаются в архитектуре и интерьерах отелей и ресторанов. Берем от этой поездки доступный нам максимум.

Выполняем задуманное и едем в Севастополь. Там нас уже ждет старый добрый знакомый. Здесь мы совсем ненадолго – всего полтора часа, но мы уже идем по Приморскому бульвару в сторону Графской пристани. По дороге любимся видами на Севастопольскую бухту, делаем заветное фото на фоне памятника затопленным кораблям и слушаем историю достопримечательностей и зданий, которые встречаются нам по пути. Неохотно прощаемся – Севастополь тоже умеет покорять сердца туристов. Обещаем вернуться сюда снова и на несколько дней, чтобы посмотреть и другие достопримечательности.

ФЕОДОСИЯ

Прогулку по Феодосии не планировали, но за пару дней до отъезда из Крыма заезжаем и туда. Прогуливаемся ее старинными улочками, фотографируемся. Посещение музеев решили оставить до следующего раза.

КРЫМ НАШ!

Как ни странно, но за время нашего отсутствия мир не изменился, а мы – изменились! Набрались сил и снова вернулись в родной Краснодар. Впереди новый учебный год и трудовые будни, а сердце греет та самая заветная фраза, что «Крым наш!», и мы обязательно поедим туда снова, ведь он гостеприимно встречает наши семьи, дарит возможности для молодежи и творческой интеллигенции, позволяет ежегодно оздоровиться в детских лагерях сотням детей из новых регионов нашей великой страны.

Инна СОПОВА,
фото автора

Однажды мы ненадолго оставляем родные места и привычное окружение без нашего присутствия. Родных и друзей, любимых животных, работу, дом. Уезжаем в отпуска, а после снова возвращаемся на свою малую родину, полные сил, вдохновения и новых идей, радуясь встрече с нашими близкими.

ДОЛГОЖДАННЫЙ ОТПУСК

В предвкушении отпуска строили с детьми много планов. Изначально не знали, поедим ли, как и хотели, в Крым, но очень надеялись, что все получится. Лето в Краснодаре выдалось жарким, засушливым, а каникулы у детей – скучными, потому что родители на работе, городской парк на реконструкции, на улице стоит невыносимая жара. И вот мы уже пакуем дорожные сумки.

РОССИЯ ПРЕКРАСНА

Дорога была относительно легкой. По сложившейся традиции ехали проторенными тропами через густонаселенные станицы Кубани, любя их живописными видами – полями и реками, домами и тихой размеренной жизнью русской глубинки, в которой есть свой особенный колорит и очарование.

Крымский мост пересекали рано утром. Проехав через небольшую пробку и пункт досмотра, с трепетом рассматривали море в Керченском проливе. Вот вот, и уже скоро мы будем купаться в Черном море, вглядываясь в его бесконечную даль.

БЕРЕГОВОЕ

Первая остановка в Крыму – поселок Береговое. Его прибрежная территория относится к самым знаменитым золотым пляжам Феодосийского залива. Здесь развита инфраструктура, пологий берег с плавным набором глубины, песок с мелкой ракушкой, морские валуны, обросшие водорослями, сквозь которые снуют стайки рыбок, а на поверхности в расщелинах камней вымыты отверстия, в которых уже поселились маленькие крабик. Здесь же, в водорослях на камнях, обитают причудливые барабульки. Раннее утро, а на пляж уже стекается народ, хотя еще не все торопятся окунуться в море, предпочитая принимать солнечные ванны. Но дети уже бе-



гут в оборудованные раздевалки, чтобы переодеться. Море теплое, спокойное, прозрачное.

КОКТЕБЕЛЬ

Едем дальше. По велению сердца снова, как и несколько лет назад, приезжаем в Коктебель и сразу заселяемся в гостевой дом. А после идем на пляж, параллельно отмечая для себя, что за последние три года в Коктебеле произошли разительные перемены. Здесь идет большая стройка. Сразу вспоминаем родную ЛНР. Набережная на реконструкции. Осталась лишь маленькая часть того красочного ночного Коктебеля, который однажды очаровал нас своей идиллией.

ЗВЕЗДОПАД ВОСПОМИНАНИЙ

Чтобы запомнить Коктебель еще на какое-то время, отправляемся встречать закат на местную достопримечательность на горе Коклюк – «Звездопад воспоминаний». С него открываются захватывающие виды на окрестности поселка – на горы, долины и море.



неповторимыми морскими и горными пейзажами. Уникальное историческое место представляет собой вырубленную в скале тропу, которая создавалась по приказу князя Льва Голицына к приезду царя Николая II. Последний посетил имение Льва Сергеевича в 1912 году с семьей. Получаем огромный заряд бодрости, ведь тропа длиной в несколько километров не так проста в своих подъемах и спусках. По пути останавливаемся в гроте Голицына, в котором когда-то хранили вино и пел Федор Шалапин, купаемся в Зеленой, Синей и Голубой бухтах. От нашей конечной точки – Царского пляжа – на катере возвращаемся в Новый Свет. К счастью, дети не

шел всероссийский фестиваль «Таврида.Арт», в котором принимали участие и наши земляки из Луганска, а на еще недавно диком побережье уже вовсю разворачивается пляжная инфраструктура – строятся кафе, пляжи оборудуются теньными навесами, беседками и шезлонгами, появился картинг для детворы. Купаемся в открытом море и снова видим дельфинов – здесь они частые гости.

БАХЧИСАРАЙ И СЕВАСТОПОЛЬ

Незадолго до окончания отпуска принимаем решение познакомиться с Бахчисараем и Севастополем. Отправляемся в путь по трассе «Таврида». Время пролетает незаметно. Наша цель – посетить парк миниатюр и Ханский дворец.

ГДЕ ОТДЫХАЛИ КРАСНОДОНЦЫ ЭТИМ ЛЕТОМ?

Илона Федоряк:

– Этим летом ездили в Воронеж. Детям хочется много торговых центров, детских парков развлечений. Ну а нам заодно посмотреть другие города России: как люди там живут. От Воронежа получили массу позитивных впечатлений. Были в четырех парках. Два из них близко к воде. Три из них находятся практически в соснах. Все очень круто и все есть: где поесть, где попить, где пройтись, что посмотреть, по цене все адекватно, во всех парках хорошие бесплатные туалеты.

Татьяна Бойко:

– В середине августа ездили в Дивноморское. Во время отпуска также посетили Геленджик и Новороссийск. Все очень понравилось и нам, и детям. Людям на Черноморском побережье в Краснодарском крае было очень много. Понравилось все: невероятно красивая природа, местные достопримечательности. Особые эмоции подарили прогулка по канатной дороге с видом на Геленджик и катание на квадроциклах.

■ ОТ А ДО Я

Если вы льготник и у вас дом с печным отоплением

Пришла пора позаботиться о тепле и уюте в своих домах зимой. В первую очередь это должны сделать граждане, проживающие в домах с печным отоплением и имеющие право на льготы. В настоящее время Филиал № 8 ГКУ ЛНР «Республиканский центр социальной защиты населения» в Краснодонском муниципальном округе продолжает прием документов на предоставление меры социальной поддержки (в денежном выражении) для приобретения твердого бытового топлива (угля) гражданам отдельных категорий, проживающим на территории Луганской Народной Республики, согласно постановлению Правительства Луганской Народной Республики от 12.08.2022 № 625/22.

На актуальные вопросы по оформлению данного вида выплаты ответила руководитель филиала Екатерина Соколик.

– **Екатерина Николаевна, существуют какие-либо определенные условия для назначения компенсации для приобретения угля?**

– Да, конечно. Мера социальной поддержки предоставляется гражданам, проживающим по месту регистрации в жилых помещениях с печным отоплением на твердом топливе, а также в домах с центральным отоплением при наличии кухонного очага на твердом топливе.

– **В каких случаях компенсация предоставляется по месту фактического проживания?**

– Только в случаях разрушения жилья, в котором лицо зарегистрировано по месту жительства, в результате проведения военных действий вооруженными форми-

рованиями Украины, пожара или чрезвычайной ситуации. Исключением являются многодетные семьи, которым мера социальной поддержки предоставляется или по месту жительства, или по месту фактического проживания.

– **Расскажите о размерах компенсации.**

– Сумма меры социальной поддержки на одного гражданина, имеющего право на ее получение, составляет 25 тысяч рублей в год на домохозяйство с печным отоплением и 12,5 тысячи рублей в год на домохозяйство с центральным отоплением при наличии кухонного очага на твердом топливе.

– **Кто имеет право на получение компенсации?**

– Такое право имеют следующие категории граждан:

- инвалиды и участники войны;
- участники боевых действий;
- члены семей погибших (умерших) ветеранов войны;
- жертвы нацистских преследований;

- вдовы (вдовцы) погибших (умерших) жертв нацистских преследований;

- лица, имеющие особые (трудовые) заслуги перед Отечеством, а также вдовы (вдовцы) или родители погибших (умерших) лиц, имеющих особые (трудовые) заслуги перед Отечеством;

- граждане, пострадавшие вследствие Чернобыльской катастрофы 1-й и 2-й категорий, вдовы (вдовцы) и опекуны (на момент опекунства) детей умерших граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы, 1-й и 2-й категорий, смерть которых связана с Чернобыльской катастрофой;

- многодетные семьи, в том числе семьи опекунов (попечителей), детские дома семейного типа и приемные семьи, в которых не менее года проживают трое или больше детей;

- шахтеры-пенсионеры (при наличии необходимого льготного стажа по основным профессиям

на государственных горных предприятиях ЛНР) и их вдовы;

- пенсионеры, которые до выхода на пенсию являлись работниками культуры, работали медицинскими, фармацевтическими или педагогическими работниками в сельской местности и поселках городского типа, имеющие стаж работы на указанных должностях в сельской местности и поселках городского типа не менее 3 лет и проживающие в этих населенных пунктах.

В случае проживания в одном доме нескольких лиц, имеющих право на получение меры социальной поддержки, один раз в год данную меру социальной поддержки может получить одно из них по согласованию с членами семьи.

– **Какие документы необходимы для оформления компенсации за уголь?**

– Для этого необходимо предоставить копии и оригиналы следующих документов:

- паспорта РФ, СНИЛС, ИНН;
- справки о составе семьи;
- справки о том, что жилое помещение не газифицировано под отопление;
- справки с места работы всех зарегистрированных членов семьи о том, что они не обеспечиваются твердым топливом (углем) по месту работы, или трудовые книжки с записью об увольнении – от пенсионеров и неработающих членов семьи;

- льготного удостоверения или справки, подтверждающей статус заявителя;

- пенсионного удостоверения;
- трудовой книжки заявителя;

- справки из Пенсионного фонда о праве получения пенсии по потере кормильца (для вдов шахтеров);

- справки МСЭК, акта о несчастном случае на производстве для шахтеров-инвалидов;

- реквизитов банковского счета ПАО «ПСБ» (при наличии).

– **Куда обращаться гражданам с документами для оформления компенсации за уголь?**

– Жители города Краснодона и Краснодонского района подают документы лично при наличии оригиналов по адресу: **г. Краснодон, площадь Ленина, д. 8, каб. № 4.** График работы – с 9:00 до 18:00, перерыв – с 13:00 до 14:00. Телефон для справок: 6-33-09.

Заявление и необходимый пакет документов от получателей для назначения меры социальной поддержки подаются в филиал № 8 до 11 декабря текущего года. Не откладывайте подачу документов на крайний срок.

■ ВАЖНО

Бой идет не ради славы – ради жизни на земле

Продолжается кампания по набору желающих служить по контракту

По всей стране число желающих и готовых служить Родине увеличивается с каждым днем. Правительство РФ установило дополнительную единовременную выплату в размере 400 тыс. рублей при заключении воинского контракта. Помимо этого, реализуются региональные выплаты, а также иные предусмотренные законом меры поддержки социальных гарантий.

У каждого, кто готов заключить контракт и отправиться в зону спецоперации, есть своя история. Кто-то имеет реальный боевой опыт, который сейчас крайне востребован, кто-то желает присоединиться к товарищам в зоне СВО.

В каждом регионе при заключении контракта выплачиваются около 195 тысяч рублей, при назначении на воинскую должность в другой регион выплачиваются так называемые подъемные в размере двух окладов. При получении статуса «Ветеран боевых действий» военнослужащий получает

положенные пенсионные выплаты, льготы при оплате услуг ЖКХ, право на пользование землей на безвозмездной основе, бесплат-

ное медицинское обслуживание как его самого, так и членов его семьи.

К сожалению, есть и военнослужащие, совершившие преступления против военной службы, которые осуждены и приговорены к реальным срокам наказания.

Не оставляйте место несения службы в трудное для Родины время. Будьте стойки, переносите тяготы и лишения военной службы как подобает защитнику Отечества!

Подробную информацию о прохождении военной службы, денежном довольствии, социальных гарантиях подробно вам смогут сообщить в ближайших военных комиссариатах и пунктах отбора по контракту.

В городе Луганске он находится по адресу:

ул. Челюскинцев, д. 14, тел. +7 959 238-08-21.

Желающих проходить военную службу по контракту в ВС РФ просим обращаться по тел. **+7 8572 55-12-91.**

■ ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Два ДТП унесли четыре жизни

Два дорожно-транспортных происшествия, повлекших гибель людей, произошли на прошлой неделе на краснодонских дорогах.

28 августа в 5.30 на участке автомобильной дороги Краснодон – Свердловск водитель 1984 г. р., управляя автомобилем Audi Q7, двигаясь со стороны г. Свердловска, при обгоне грузового и легкового автомобилей совершил в нарушение требований правил дорожного движения выезд на полосу встречного движения, в результате чего совершил столкновение с движущимся во встречном направлении Nissan Juke под управлением водителя 1971 г. р.

В результате ДТП женщина-водитель и два пассажира, мужчина 1964 г. р. и ребенок 2014 г. р., погибли.

Водитель Audi Q7 получил телесные повреждения и был доставлен в медицинское учреждение.

Двумя днями ранее приблизительно в 4:30 со стороны г. Молодогвардейска в сторону г. Краснодона двигался велосипедист 1941 г. р. Мужчина ехал по центру проезжей части дороги, предварительно не заняв соответствующее крайнее правое положение на проезжей части в условиях недостаточной видимости (сумерки), и без световозвращающих приборов, в результате чего на него совершил наезд водитель 1956 г. р., управляя автомобилем Volkswagen Polo.

В результате ДТП велосипедист получил телесные повреждения, несовместимые с жизнью.

Госавтоинспекция призывает всех участников дорожного движения строго соблюдать правила дорожного движения!

■ ВСЕЛЕННАЯ

НАЙДЕН СПОСОБ ОБНАРУЖИТЬ ВОДУ НА МАРСЕ

Международной команде исследователей удалось разработать способ, который позволит найти воду под поверхностью «красной планеты».

Исследование опиралось на использование сейсмoeлектрических сигналов – электромагнитных полей, возникающих при прохождении сейсмических волн через водоносные слои. Этот метод, адаптированный к условиям Марса, позволяет обнаружить жидкую воду на глубинах, недоступных для традиционных земных технологий.

«Мы знаем, что Марс когда-то был богат водными ресурсами, но большая часть этой воды исчезла со временем, – говорит один из ученых. – Сейсмoeлектрический метод открывает новую главу в поиске скрытых водоносных горизонтов, которые могут существовать глубоко под марсианской поверхностью».

Ученые проанализировали данные, полученные сейсмометром миссии InSight Mars НАСА, который был размещен на поверхности Марса в 2022 году. Сочетание сейсмических и магнитных данных может указать на присутствие жидкой воды.

«На Земле мы сталкиваемся с проблемой фонового шума из-за обилия воды, – объясняет ученый. – На Марсе, где поверхностные слои иссушены, мы можем получить более чистые данные, что позволяет нам точнее характеризовать водоносные горизонты».

Следующим шагом для команды будет анализ уже собранных данных с Марса, что может привести к новым открытиям и улучшению технологий поиска воды на других планетах.

■ ПЛАНЕТА ЗЕМЛЯ

В Арктике когда-то росли грецкие орехи

В канадской части Арктики, на острове Аксель-Хайберг, ученые обнаружили пни древних деревьев, причем настолько огромные, что их можно было увидеть с высоты птичьего полета.

Один из исследователей поделился своими впечатлениями: «Это место поражает воображение. Вы видите эти могучие пни, более метра в диаметре, уходящие корнями в ту самую почву, на которой они когда-то росли. Это как взгляд в прошлое, когда Арктика была не такой, какой мы ее знаем сегодня».

Эти деревья, оставшиеся от эпохи эоцена, росли во времена, когда климат Земли был значительно теплее, а среднегодовая температура вблизи полюса достигала 10 °С. Высокое содержание углекислого газа в атмосфере тогда способствовало такому климату, хотя арктические зимы и оставались темными и холодными.

Специалисты подчеркнули уникальность находки: «Такие хорошо сохранившиеся окаменелости – редкость. Это дает нам бесценное окно в прошлое нашей планеты».



Фото: Инна СОПОВА

Интересно, что деревья и их орехи сохранились благодаря мумификации, а не обычному окаменению. Они были захоронены на дне болота, что предотвратило их разложение. Это позволило исследователям обнаружить орехи, выветрившиеся из почвы, и идентифицировать род деревьев, даже если они не соответствуют известным видам.

Благодаря компьютерной томографии были идентифицированы три

новых вида грецких орехов: *Juglans eoeoartica*, *J. nathorstii* и *J. cordata*. Это открытие подтверждает теории о том, что данные виды орехов могли возникнуть в Северной Америке или Европе, а не в Азии, как считалось ранее.

Исследование предоставляет ценные данные для изучения процессов глобального потепления. Возможно, в скором времени мы увидим в Арктике леса, подобные тем, что когда-то украшали ледяную шапку Гренландии.

■ ИССЛЕДОВАНИЕ

Горячая еда полезнее холодной

Многие взрослые люди пренебрегают бабушкиным советом «чаще есть горячую еду» и питаются в основном холодной пищей во время обеденных перерывов. Однако есть ли разница между горячей и холодной едой? Действительно ли горячая еда полезнее?

В ответе на этот вопрос нет никакого сюрприза. Да, горячая пища не только вкуснее холодной, но и полезнее – она лучше переваривается. Исследователи, изучающие, как ускорить расщепление пищи, обнаружили, что пищеварительная система чувствительна к разным температурам.

Холодная еда заставляет пищеварительную систему работать усерднее, чтобы расщеплять и поглощать питательные вещества. Так как холодную пищу сложнее переваривать, то у человека могут

возникнуть «осложнения» вроде вздутия живота или газов.

В горячей еде питательные вещества уже частично расщеплены. Приготовление на пару, запекание и другая обработка продукта высокими температурами запускает процесс расщепления полезных химических и питательных веществ еще до того, как они попадут в организм.

Помимо этого, люди обычно медленнее едят горячую пищу, что также полезно для пищеварительной системы. Когда пища поступает в организм медленно,



Фото: Инна СОПОВА

остается больше времени для усвоения питательных веществ.

Также ученые пришли к выводу, что вкусовое восприятие улучшается при повышении температуры пищи. Считается, что это связано со вкусовым рецептором TRPM5, который улавливает сладкий и горький вкус. Он посылает более мощный сигнал в мозг, когда еда горячая.

■ НАУКА

УЧЕННЫЕ СОЗДАЛИ САМЫЕ ТОЧНЫЕ ЧАСЫ В МИРЕ

Ученые достигли нового рубежа в точности измерения времени. Созданные ими оптические атомные часы, использующие атомы стронция, охлажденные до температур, близких к абсолютному нулю, демонстрируют точность, которая значительно превосходит традиционные атомные часы на цезии.

Самые совершенные из них теряют не более секунды за 300 миллионов лет. Но оптические атомные часы идут дальше, достигая погрешности всего в 8,1 доли на десятую миллиардную миллиардной доли секунды.

Эта поразительная точность не только улучшит системы, например, GPS, увеличив их точность в тысячу раз, но и откроет новые пути для проверки фундаментальных физических теорий. Старший автор исследования профессор Чжун Йе, недавно удостоенный премии за прорыв в фундаментальной физике, прогнозирует «очень интересные открытия» в области исследования искривления пространства-времени.

С точностью, способной обнаруживать эффекты общей теории относительности даже на микроскопическом уровне, эти часы могут стать ключом к новым открытиям в квантовых вычислениях и космических исследованиях. Как отмечает Йе, для точной посадки космического корабля на Марс потребуются часы, на порядок точнее существующих в системе GPS.

■ ЭКСПЕРИМЕНТ

САДОВОДСТВО ПОМОЖЕТ СОХРАНИТЬ УМСТВЕННЫЕ СПОСОБНОСТИ

Исследование, проведенное врачами-геронтологами, предполагает, что садоводство может играть ключевую роль в поддержании умственных способностей в пожилом возрасте.

Эксперимент, охвативший участников всех возрастов, выявил связь между регулярным садоводством и сохранением когнитивных функций. Ученые отслеживали интеллектуальные способности группы людей, начиная с 11 лет и заканчивая 79 годами, а

затем проводили дополнительные оценки до 90 лет.

467 участников исследования, которые регулярно ухаживали за садом, показали значительно лучшие результаты в тестах на когнитивные функции, чем их сверстники, которые не занимались садоводством.

Это открытие особенно важно, учитывая, что большинство участников испытывали снижение умственных способностей между 79 и 90 годами. Однако садоводы смогли в значительной степени сохранить свои ког-

нитивные функции, включая память и беглость речи.

Это исследование подчеркивает потенциал садоводства как доступного и приятного способа поддержания умственной активности и может оказать значительное влияние на подходы к уходу за пожилыми людьми и стратегии предотвращения когнитивного упадка. Садоводство, как предполагают ученые, может стать не только хобби для души, но и необходимым упражнением для ума.

Большая разлива- ная ложка	↘	Член религиоз- ной общины	↘	Перед- няя сторона здания	↘	Углубле- ние для стока воды	↘	Проход- ная рыба семейст- ва лосо- севых	↘	Род морского рака	↘	Тропи- ческое растение	↘	Сам себе и поэт, и компо- зитор	↘	Очень сильный испуг, боязнь	↘	Работник с топором	↘	Водосток в нижней части труба	↘	Подарок на ...	↘	
↘										Столица афри- канского госу- дарства	→						Плоская вершина в Крыму	→						
Подзем- ные галереи, коридоры		Валюта потомков Чингис- хана		Жук		Сырьё для опия	→	Сыро- сть, вода	→						Приток Днепра	→					Три трио			
↘		↘		↘		↘				Закусоч- ная, где пьют и едят у стойки	→				В тесноте, да не в ней	↘	Гувер- нантка малыша	→				↘		
Сухость тела, худоща- вость	→							Требу- ет ответа		Сухое печенье	↘	Глоток воздуха	→				Земле- делец Спарты	→						
Город, провин- ция в Испании	↘	Лихая смелость		Часть речи		Древес- ная лягушка	→							Строи- тель нес- быточных планов	↘	Конеч- ность тюленя	↘	«Подар- ок» Трое от греков	→					
↘	↘		↘			Венцы для избы		Точка зрения опера- тора	↘	Выго- ревшее место в лесу	↘	Кусок мяса без костей	→					Глаголют истину	→	Сток в ванне		Рубашка с открытым воротом		
Бирже- вой по- средник	→					Помеха, затруд- нение	→											Жидкость для мотора	↘			↘		
↘						Саркофаг для мощей святых	→					Ледок на сугробе	→							Дерево «под- делка»	↘	Чрево- удное заведе- ние		
Попугай с хохлом на голове		Одно из внешних чувств		Биржевой агент	→							Юбка средней длины	↘		Нечто малое	→							↘	
↘		↘		↘		Однолет- нее тра- вянистое растение	→	Хими- ческий элемент	→						Порт на Среди- земном море	↘	Гнилое море	→						
Город «хищ- ников» на Украине	↘	Призыв, зов	→			Конный пастух	↘	Католи- ческая молитва к Деве Марии	↘	Вид топора	↘	Разно- видность химиче- ского элемента	→								Золотая приманка для арго- навтов	↘	Окраска	
Россий- ский шах- матист	↘	Вид пальмы		Озеро в Андах		Любитель рисковать	→										Искусно сделан- ный ящичек	→					↘	
↘	↘		↘							Густо заросшее место в лесу	↘	Персия сегодня	→					Худший из пес- симистов	↘	Углубле- ние в дороге		Загоняет душу в пятки		
«Произ- води- тель» пней	↘	Сок из вино- града		Театр- альное обо- зрение		Дерево рода ива	→						Город в Египте	↘	Погру- жение в воду	→								
↘		↘		↘				Наиболее понижен- ная часть речной долины	→							Бросо- вое курево	↘	Дорога через реку	→					
Тип кузова авто- мобиля	→					Рыба с красно- ватыми плавни- ками	→						Печатное издание	→							Джентль- менская «битва об заклад»	↘	Пачка или связка пред- метов	
↘								Доильная часть коровы	↘	Ткань для подклад- ки	↘	Шахмат- ная премия	↘		Карлик из сказки	↘	Хими- ческий элемент	↘	Связка, охапка	→				↘
Солдат на стрёме	↘	Дискус- сия, полемика		Шерстя- ная ткань		Старин- ный музы- кальный инстру- мент	→	Подъём радост- ных чувств	→								Раструбы у перчаток	→						
↘	↘		↘			Большой обломок камня	→						Гидро- локатор	→						Город во Франции		4 дамы в одних руках		
Сорное растение		Адрес в сети Интернет		Правый приток Роны		Страна в Африке	→											Декора- тивный кустарник	→				↘	
Знаме- нитая поэма Гомера	→							Комнат- ная собачка	↘		Род кро- вососу- щих на- секомых	↘		Собачья кличка с коровьих слов	→							Горячи- тельный электро- прибор	↘	Потеря, ущерб
↘										Предмет мебели	→	Нацио- наль- ность Отелло	→			Стомет- ровый бегун	Шумиха, поднятая водой	↘	Остров в Океании	→				↘
Досадная неудача	↘	Украше- ние из монет	→							Враг каран- даша	↘		Устрой- ство для оста- новки	↘										
Напиток	↘	Свод правил		Озорство		Плод с одно- имённой пальмы	↘	Хлоп- чатобу- мажный бархат	→					Стальная ло- шадина «жвачка»	↘		Рогатый коллек- тив	↘	Обеден- ная при- надлеж- ность	↘			Смешная история	
↘	↘		↘			Вредный грызун семейст- ва мышей	→					Берестя- ной короб с крышкой	→						Люби- тель врать и обмань- вать	→			↘	
Время суток		Жилище, приют	→					Мыс на востоке Испании	↘	Подобие	→										Непроз- рачность на стекле	↘	Южное хвойное дерево	
↘						Толстая верёвка	→					Колющее оружие	→							Скряга, скупой человек	→		↘	
Домаш- нее животное		Спутник Сатурна	→							Языче- ский божок	→					Жители «Остро- ва неве- дения»	→							
↘						Столб, на кото- ром всё держится	→						Прими- тивный плуг	→						Полундра по-сухо- путному	→			

■ ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 32

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Доира. Кимоно. Солярий. Визит. Пэк. Запас. Пума. Айкидо. Пули. Франт. Топь. Салат. Отрава. Сумрак. Йорк. Грамм. Бурав. Оригами. Интроверт. Круз. Идехан. Рама. Триполи. Маяк. Гросс. Акт. Партизан. Феба. Абак. Омар. Антураж. Двор. Укор. Рана. Очко. Громадина. Флюс. Амур. Жбан. Каноз. Кадь. Атташе. Табун. Юбка. Ага. Шамбала. Барито. Покос. Карнавал. Ант. Утка. Одра. Хаос. Трико. Кофе. Гриб. Тарантул. Асуан. Кагу. Рута. Гарем. Криминал. Аксиома. Пшено. Пора. Канат. Лайка. Тореадор.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Бораго. Обед. Развилка. Аккабар. Перу. Едок. Дума. Руан. Рвань. Крах. Старость. Брусчатка. Маис. Бант. Наст. Винт. Паук. Лактат. Килу. Акко. Навар. Угол. Титул. Триер. Лама. Мисо. Крап. Торг. Блок. Рай. Бора. Омоним. Растра. Дог. Флер. Вал. Залом. Рур. Рампа. Опара. Аве. Икар. Мука. Анис. Атом. Парашют. Букет. Иск. Мот. Небо. Арно. Атос. Индиго. Юниор. Илей. Тузик. Этап. Корм. Гром. Фураж. Кипа. Арии. Аргау. Афера. Бабагато. Анод. Дива. Миля. Банда. Угон. Фигаро. Яйцо. Акциз. Кража. Ненастье. Улар.

■ КРАСОТА

В жару волосы требуют особого ухода

Солнце хорошо влияет на настроение, но вредит коже и волосам. Оно не только высушивает их, но и разрушает белок кератин, а это основной элемент в структуре волос. В итоге локоны становятся ломкими, секутся и теряют блеск и цвет – он выгорает. Даем десять лайфхаков, как уменьшить вред от жары и ультрафиолета.

1. Откажитесь от укладочных средств, в составе которых есть спирт. Спирт сушит волосы, и если в бессолнечное время его воздействие не так уж ощутимо, то летом он только еще больше усугубит ситуацию.

2. Используйте средства, в составе которых есть масло. Масло буквально обволакивает каждый волос, защищая его от обезвоживания, а еще смягчает и придает необходимый блеск. Но не увлекайтесь, иначе волосы станут тяжелыми и будут выглядеть грязными.

3. Введите в уход средства с защитой от УФ-лучей и от термического воздействия. «Антипригарными» бывают средства всех категорий – от сывороток и масок до обычных шампуней и специальных спреев для защиты от солнца.

4. Делайте маски для волос. Увлажняющие «лечат» сухие волосы: жесткие, тусклые, которые постоянно путаются. Питание помогает восстановить поврежденные волосы: ломкие и секущиеся.

5. Очищайте кожу головы. Летом кожа головы быстрее становится жир-

ной, поэтому ее важно очищать специальными средствами – пилингами и скрабами. Их нужно наносить на только что вымытые шампунем волосы и использовать не чаще раза в неделю – иначе можно нарушить естественный pH-баланс кожного покрова.

6. Делайте массаж. Чтобы волосы лучше росли, попробуйте регулярно массировать голову. Кожа головы довольно нежная, поэтому массировать нужно аккуратно – легко надавливая подушечками пальцев или используя специальный массажер.

7. Не используйте «горячие» инструменты. Солнце испаряет внутреннюю влагу волоса, и он становится сухим. То же самое делают «горячие» инструменты: утюжок для выпрямления волос, горячие щипцы для завивки и фен. Постарайтесь не пользоваться ими летом, чтобы не пересушивать волосы – пусть они сохнут самостоятельно в естественном режиме.

8. Откажитесь от химической завивки и окрашивания. Химзавивка и осветление волос – очень травмирующие процедуры, поэтому их тоже лучше избегать. Чем более бережным будет отноше-



Фото: Инна СОПОВА

ние к волосам летом, тем здоровее они будут выглядеть.

9. Носите головные уборы. Шелковые платки, панамы и шляпки защитят волосы лучше любого косметического средства. Носить их каждый день, конечно, не будешь, но хотя бы иногда все же стоит, как минимум в самые жаркие дни в то время, когда солнце стоит в зените, – с 12 до 15 часов.

10. Правильно питайтесь и пейте больше воды. Если вы хотите, чтобы волосы были красивыми и сильными, позаботьтесь о них не только снаружи, но и изнутри. Для этого включите в свое меню продукты, которые отвечают за здоровье волос: различные виды бобов и сою, а также орехи, цельные злаки и масло холодного отжима. Пить воду тоже полезно – она помогает организму использовать питательные вещества правильно.

■ ЭКСПЕРТИЗА

С ЛЕГКИМ ПАРОМ! КАК ОТДЫХАТЬ В БАНЕ БЕЗ ВРЕДА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Баннный сезон в нашей стране, кажется, не заканчивается круглый год. Любители попарить косточки подходят к этому занятию особенно серьезно: заготавливают веники, масла и, конечно, заваривают травяной чай, чтобы добиться от процедуры максимальной пользы для здоровья. Но так ли полезна баня для организма; как высокие температуры влияют на почки, кожу и кровеносную систему; при каких заболеваниях посещать парилку запрещено; как правильно париться; каких ароматических масел в парной стоит избегать, и можно ли ходить в баню после употребления алкоголя?

ПОЛЕЗНА ЛИ БАНЯ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ?

Эффект от посещения бани действительно положителен. Увеличивается теплопродукция и теплоотдача, улучшается кровообращение. В бане уменьшается нагрузка на почки. К этому приводит несколько факторов.

Во-первых, в условиях повышенной температуры в бане сосуды расширяются, что приводит к увеличению кровотока и уменьшению периферического сопротивления. Это может снизить давление в почечных артериях.

Во-вторых, во время посещения бани происходит интенсивное потоотделение, что способствует удалению токсинов через кожу, снижая тем самым нагрузку на почки. И наконец, регулярные посещения бани улучшают обмен веществ.

Из-за жара открываются поры, благодаря чему происходит очи-

щение кожи. Когда температура окружающей среды повышается, наш организм начинает процесс потоотделения. Открытие пор на коже помогает поту испаряться, что, в свою очередь, охлаждает тело. Вместе с потом выходят и различные загрязнения, скопившиеся в порах.

КАКУЮ ТЕМПЕРАТУРУ УСТАНОВИТЬ?

Температура тела человека обычно составляет около 37 градусов. Когда она поднимается до 41 градуса, это состояние называется гипертермией. При таких условиях происходит денатурация белков, что может привести к серьезным повреждениям внутренних органов, особенно мозга.

Стоит учесть, что влажный воздух при 90–100 градусах может вызвать ожог верхних дыхательных путей. Температуры в 60 градусов вполне достаточно для полноцен-

ного прогревания, но она может быть опасна для людей с хроническими обструктивными заболеваниями легких.

С КАКИМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ ЗАПРЕЩЕНО ПАРИТЬСЯ?

Существует целый ряд заболеваний, ограничивающих возможность посещения бани. Это в первую очередь онкозаболевания, гипертоническая болезнь сердца, выраженный атеросклероз кровеносных сосудов. При наличии инфекционных заболеваний, таких как ОРВИ, посещение бани может способствовать распространению инфекции среди других посетителей.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ПЕРЕГРЕЛСЯ?

Во время банных процедур человек всегда должен следить за своим самочувствием и обращать

внимание на собственные ощущения, считает эксперт.

При тепловом ударе на лоб пострадавшего нужно положить прохладное полотенце. Им же стоит протереть подмышечные впадины, грудь, а человека вынести на свежий воздух. Если спустя некоторое время ему легче не станет – необходимо вызвать скорую помощь.

Тем не менее, тепловой удар не является главной опасностью при перегреве. Из-за нагрузки на сердечно-сосудистую систему может развиваться инфаркт, реже – инсульт, усилиться хроническое воспаление ЖКТ.

ЗАЧЕМ НУЖЕН ВЕНИК?

Веником проводится мягкий массаж, который способствует расслаблению мышц и общему оздоровлению. Он обеспечивает локальное прогревание, а еще это средство ароматерапии.

Пользоваться веником нужно правильно. Необходимо париться поперек мышц и двигаться от конечностей к сердцу, чтобы перегонять кровь. Не нужно бить себя изо всех сил, а время соприкосновения веника с телом стоит регулировать в зависимости от целей. Если нужно расслабить и прогреть конкретное место, можно задержать веник на теле после «удара».

СОВМЕСТИМЫ ЛИ АЛКОГОЛЬ И БАНЯ?

Как известно, из-за спиртных напитков происходит расширение кровеносных сосудов – и этот эффект только усиливается под действием высоких температур в бане. Так, если пойти в баню после употребления алкоголя, возрастет риск инфаркта и инсульта. К тому же в состоянии опьянения нарушается координация движений – можно получить сильный ожог, упав на печку или бак с горячей водой.

ПРОДАМ

КВАРТИРУ

● 1-комнатную квартиру в г. Краснодоне на улице Чкалова, частный сектор. Рядом остановка. Цена договорная. Тел. +7 959 515-92-78.

● 2-комнатную квартиру в г. Суходольске, планировка – чешка, 1/5, лоджия, полный ремонт, котел, бойлер, частично мебель. Рядом школа № 17, садик «Звоночек». Тел. +7 959 150-36-89.

● 2-комнатную квартиру в г. Молодогвардейске на кв. Кошевого, 3/5-этажного дома. Тел. +7 959 566-72-65.

● 2-комнатную квартиру в г. Молодогвардейске, 1/4 эт. Подробности по телефону +7 959 123-32-62.

ДОМ

● Дом из 4 комнат, ул. Виноградная. Двор 96,1 кв. метра. Небольшой водоем, беседка, гараж, летняя кухня, мангальная зона. Долгов нет. Тел. +7 959 111-60-38.

УГОЛЬ: СЕМЕЧКА, КУЛАК, ОРЕХ. С доставкой и без.

Тел.: +7 959 111-28-69, +7 959 511-99-91.
ИП Музылев А. А. ОГРНИП 323940100162640 от 10.02.2023.

Фермерское хозяйство реализует кур-несушек. В наличии куры от 4 до 12 месяцев, петухи. Оптовые скидки. Доставка бесплатная. Тел.: +7 959 139-43-19, +7 959 170-72-34.
ИП Глотова А. А. ОГРНИП 323940100007519 от 09.01.2023.

ФУК ИК-4 УФСИН России по ЛНР реализует отруби пшеничные. Цена 7 рублей за 1 кг. Адрес: г. Суходольск, ул. Карпинского, дом 46. Тел.: +7 959 130-89-59, +7 959 129-49-14.
ОГРН 1239400001587 от 21.02.2023.

РАЗНОЕ

● Продам холодильник б/у, цена 8 тыс. руб., мебель (стенка, шкаф, стол), недорого. Тел. +7 959 162-11-00.

● Продам новый газовый котел «Патриот» Лемакс. Параллельный. Одноконтурный. Цена 20000 руб. Тел. +7 959 505-34-54.

КУПЛЮ

Покупаю пух, перо, старые перины, подушки, свежий пух гуся, утки, газовые колонки. Тел. +7 959 250-09-15.

УСЛУГИ

● Установка, настройка ТВ-антенн, смарт-ТВ, ремонт, прошивка приставок. Тел. +7 959 115-48-66. Наконечный В. С. НПД от 05.10.2023.

Беремся за нестандартные заказы по изготовлению корпусной мебели. Мебель, сделанная с любовью и своими руками, – самая лучшая мебель! Изготовление корпусной мебели под заказ. Шкафы-купе, кухни, прихожие, детские, спальни, столы и др. Тел. +7 959 114-33-48, Дмитрий. <http://kroldv.wix.com/mebel-lnr>, <https://vk.com/id568896567>. ИП Кроль Д. В. ОГРНИП 322940100061443 от 29.12.2022.

Анонимно! Врач-уролог Клименко Константин Владимирович. Диагностика и лечение урологических заболеваний, болезней, передающихся половым путем, цистита, простатита, уретрита, половой слабости, быстрого семяизвержения, бесплодия (коррекция спермограммы), аденомы простаты. Луганск, ул. Оборонная, 24/41 (здание ДОСААФ, рядом ТЦ «Аврора»). Тел. +7 959 118-82-01. Лиц. МЗ ЛНР МД № 00188. ИП Клименко К. В. ОГРНИП 323940100110101 от 23.01.2023.

Привезу песок, щебень, отсев, уголь антрацит, шлак, бут дикарь, чернозем, навоз коровий, помет куриный, кирпич силикатный б/у, асфальт б/у, бетонные шпалы б/у.
ИП Богатырев В. А. ОГРНИП 322940100072493 от 29.12.2022.

Аварийка. Прочистка и устранение засоров канализационных труб диаметром от 50 до 160 мм в квартирах, частных домах, на предприятиях профессиональным электромеханическим REMS cobra 22.

+7 959 118-01-38,
+7 959 126-59-59.

Колодцы – чистка, углубление, ремонт, строительство новых, реконструкция старых колодцев. Изготовим домик для колодца из дерева или металла под заказ. Тел.: +7 959 269-48-33 (МКС), +7 915 175-10-37 (WhatsApp). Щупляков В. В. НПД от 19.06.2024.

**ЗДЕСЬ
МОГЛА БЫТЬ
ВАША
РЕКЛАМА!**

УТЕРЯ

● Утерянный студенческий билет № 663 от 01.09.2021, выданный ГУ СПО ЛНР «Краснодонский промышленно-экономический колледж» на имя Амария Михаила Юрьевича, считать недействительным.

ОТДАМ

● Две большие собаки (черная и рыжая), добрые, хорошие охранники и друзья. О них спросить в мясном павильоне центрального рынка. А также ищем добрые руки для собачки-девочки (подросток). Тел. +7 959 181-14-44.

**ЗДЕСЬ
МОГЛА БЫТЬ
ВАША
РЕКЛАМА!**

Скупаем подсолнечниковый мед

✓ 50 руб. за кг без документов
✓ 55 руб. за кг с документами

Майский мед – 200 руб. за кг
Акациевый мед – 200 руб. за кг

+7 965 356-57-14

Сами приезжаем
Тара на обмен, деньги сразу

Минимальный объем 400 кг

ИП Полухин И.А. ОГРНИП 316774600320957 от 12.07.2016

ПОЛИЦИЯ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

МОШЕННИКИ:

Здравствуйте, Вера Петровна!
Я сотрудник БАНКА.

ЛОЖЬ

Обновите настройки безопасности приложения «Клиент-Банк»

ЛОЖЬ

ПОЛОЖИТЕ ТРУБКУ

СОВЕТ: Убедитесь в том, что Вам звонили из банка, перезвонив по НОМЕРУ, указанному на ОБОРОТЕ Вашей БАНКОВСКОЙ КАРТЫ

ТАКЖЕ СТОИТ ЗНАТЬ:

СМС ИЗ БАНКА НИКОМУ НЕ СООБЩАЙТЕ СОДЕРЖИМОЕ СМС-СООБЩЕНИЯ

НЕ ПЕРЕВОДИТЕ ДЕНЬГИ НА НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ ИЗ СМС-СООБЩЕНИЙ ТАКОГО ТИПА:

- ▲ «МАМА, У МЕНЯ ПРОБЛЕМЫ, ПОПОЛНИ СЧЕТ»
- ▲ «ВЫ ВЫИГРАЛИ ПРИЗ - ДЛЯ ЕГО ПОЛУЧЕНИЯ ОПЛАТИТЕ НАЛОГ»
- ▲ «ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ВАШЕМУ КРЕДИТУ. ТЕЛ: ...»

ВСЁ-ТАКИ ПЕРЕВЕЛИ ДЕНЬГИ МОШЕННИКАМ? - СРОЧНО ЗВОНИТЕ В БАНК!

Сообщить о факте мошенничества: **02 / 102**
со стационарного телефона с мобильного телефона
либо обратиться в ближайший отдел полиции

УБК МВД по Луганской Народной Республике

МВД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ОСТОРОЖНО! МОШЕННИКИ!

Звонок от «сотрудника банка», «сотрудника правоохранительных органов»

ПРИЗНАКИ

- 1 поступление звонка от «сотрудника банка» (специалиста, работника службы безопасности), «следователя»;
- 2 сообщение о попытке хищения денежных средств;
- 3 предложение заблокировать несанкционированную операцию либо перевести денежные средства на «безопасный» счет;
- 4 указание скачать новое приложение банка с целью безопасности денежных средств на карте.

УБК МВД по Луганской Народной Республике

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ПОЗДРАВЛЕНИЯ, НЕКРОЛОГИ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 12:00 ПОНЕДЕЛЬНИКА

1 сентября 2024 года

Поздравляем с 65-летним юбилеем

ЗЕМЛЯЧЕНКО Марину Ивановну,

директора ГБОУ ЛНР
«Самсоновский учебно-воспитательный комплекс № 33»

Что счастье женское вмещает —
Все это Вам желаем мы:
Любви, что будто окрыляет,
Здоровья и в душе весны!
Улыбки бодрой, сияющих глаз,
Радость пуская будет каждый час!
Добрых вестей и мечты исполнения,
И в замечательном быть настроении!

Управление образования по муниципальным образованиям Краснодарского
муниципального округа и Лутугинского муниципального округа МОН ЛНР,
Краснодонская ГО Общероссийского профсоюза образования в ЛНР,
Совет ветеранов работников образования

ЗАВОДУ ТОНПАК НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

- шлифовальщик с опытом работы на шлифовальных и круглошлифовальных станках, з/п от 50 тыс. руб.;
- слесарь-инструментальщик с опытом работы на сборке многопозиционных гибочных штампов, з/п от 50 тыс. руб.;
- грузчик, з/п от 35 тыс. руб.;
- электросварщик ручной дуговой сварки с опытом работы, з/п от 40 тыс. руб.

Телефон
+7 959 119-72-62.

ООО «ПК ТОНПАК» ОГРН 1249400005370 от 30.05.2024.

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ выполнит все виды работ:

- ремонт крыши
- дома с нуля
- пристройки
- бетонные работы
- стяжки
- отмостки
- дорожки
- хозблок
- беседки
- навесы
- ангары
- обшивка домов сайдингом
- стягивание домов
- заборы всех видов и др.

Тел. +7 959 015-75-24 (Виктор)

**ПЕНСИОНЕРАМ
СКИДКА**

Здесь могла быть ваша реклама!

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ —
РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ **400 000 (₽)**
ЕДИНОВРЕМЕННО
от 210 000 (₽)
ЕЖЕМЕСЯЧНО
2 920 000 (₽)
ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
ЗА ПЕРВЫЙ ГОД
+7 959 275-19-10

КРАСНОДОНСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ (ТЕХНИКУМ) ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР НА БЕСПЛАТНОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ЗАОЧНОЙ ФОРМЕ

Зачисление без вступительных экзаменов и без ЕГЭ!

Диплом специалиста среднего звена государственного образца!

ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ!

РЕКЛАМА

ВОЗМОЖНОСТЬ СОВМЕЩАТЬ ОБУЧЕНИЕ И РАБОТУ!

ШИРОКИЙ ВЫБОР СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

- подземная разработка месторождений полезных ископаемых;
- эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям);
- электроснабжение (по отраслям);
- экономика и бухгалтерский учет (по отраслям);
- юриспруденция.



Адрес: г. Краснодар, ул. Октябрьская, 1.

Телефоны:

(885735) 6-23-47, 6-11-45, 6-25-13, +7 959 154-35-50.

Электронный адрес: kgt1957@mail.ru.

Сайт: krapek.ru.



ОГРН 1229400024710 от 29.11.2022

Управление Росгвардии по ЛНР

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В РОСГВАДИЮ

ОТКРЫТЫЕ ВАКАНСИИ:

1. Инспектор лицензионно-разрешительной работы (образование высшее юридическое).
2. Младший начальствующий состав подразделений вневедомственной охраны (образование не ниже среднего).
3. Сотрудники специальных подразделений ОМОН, СОБР.

УСЛОВИЯ РАБОТЫ: вещевое и продовольственное обеспечение, жилищное обеспечение, льготы, ежегодная материальная помощь, полное медицинское обеспечение, государственное страхование, достойное денежное содержание.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СВЯЗИ:

+7 959 104-42-54 (отдел кадров вневедомственной охраны),

+7 959 262-93-64 (отдел кадров ОМОН),

+7 959 235-69-33 (отдел кадров управления).

Все виды строительных работ

- навесы;
- крыши;
- отмостки;
- плитка;
- фундамент;
- заборы;
- пристройки;
- сайдинг;
- утепление;
- замена шифера и т. д.

Строительство домов под ключ
Имеется весь строительный материал

Тел.: +7 959 576-04-00, +7 938 133-08-07

ИП Ристан В. Б. ОГРНИП 321619600166183 от 30.08.2021

■ ПРОЕКТ

Спутниковый оператор «Русский мир»

объявил о продлении льготной программы на территории ЛНР

Приказом Минцифры России от 06.05.2024 № 400 актуализирован Перечень населенных пунктов Луганской Народной Республики, расположенных вне зоны цифрового эфирного телевидения.

В Краснодарском районе в этот перечень входят села Беленькое, Великий Суходол, Малый Суходол, Никишовка, Пархоменко, Подгорное, Поповка, Поречье, Радостное, Власовка, Ивановка, Королевка, Кружиковка, поселки Краснодарский и Северный. В перечисленных населенных пунктах предоставляет услуги оператор спутникового телевидения ООО «Русский мир».

По закону «О связи» оператор спутникового ТВ, работающий в таких населенных пунктах, обязан бесплатно предоставлять доступ к федеральным обязательным общедоступным телерадиоканалам абонентам, которые приобрели комплект оборудования и однократно оплатили подключение его к сети.

Оператор «Русский мир» в связи с выходом приказа заявил, что поскольку он и сейчас работает по модели бесплатного доступа к контенту для своих абонентов, жителям населенных пунктов ЛНР указанных в приказе Минцифры, будет предоставлена возможность полностью бесплатного получения и установки спутникового комплекта.

Жители, проживающие на их территории и не подключившиеся ранее к телевидению «Русский мир», смогут обратиться в администрации своих муниципальных образований или по телефону горячей линии «Русского мира», чтобы получить бесплатный комплект и установку необходимого оборудования.

Дополнительную информацию о сроках и стоимости можно получить на горячей линии или на сайте «Русского мира».

Также возможно приобретение второго приемника в дом, цену необходимо уточнять у авторизованного дилера.

**Заявку вы можете оставить
в кол-центре «Русский мир»,
телефон +7 959 989-77-77.**

Периодическое печатное издание,
газета Слава Краснодона

Учредитель – ГУП ЛНР «ЛУГАНЬМЕДИА»
Издатель – ГУП ЛНР «ЛУГАНЬМЕДИА»

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора
по Южному федеральному округу 01.06.2023

Регистрационный номер: серия ПИ № ТУ23-01943

Тематика и специализация:

общественно-политическая, реклама в соответствии
с законодательством Российской Федерации о рекламе

Главный редактор: Е. Е. Колобова

Ответственный за выпуск: О. А. Ермолко

Дизайн и верстка: А. И. Гусакова

Корректур: З. К. Путренко, Н. И. Ткаченко

Номер выпуска:

35 (65)

Дата выхода в свет:

04.09.2024

Подписной индекс: 61228

Цена газеты – свободная

Юридический адрес ГУП ЛНР «ЛУГАНЬМЕДИА»:

291016, Луганская Народная Республика,
г. о. город Луганск, г. Луганск, ул. Лермонтова, д. 15

Адрес редакции:

291011, Луганская Народная Республика,
г. Луганск, кв-л Еременко, д. 7

E-mail: gazeta-slava-kr@yandex.ru

Газета отпечатана
в ГУП ЛНР «ГОСРЕКЛАМА»:

291016, г. Луганск, ул. Лермонтова, 15,
тел. (0642) 58-48-31

Тираж – 1400 экз. Заказ № 2400135

Печать офсетная

Объем – 7 печатных листов

12+

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ:
+7 959 269-36-70